



**Самый первый выпуск - в сердце навсегда**

*Стр. 6*



**Они ковали Победу**

*Стр. 8*



**Хмель шумит - ум молчит**

*Стр. 21*

**№39 (1015)**  
29 сентября 2016 г.

саянские ведомости.рф

# Саянские ведомости

16+

Еженедельная  
Саяногорская  
городская газета

Событие

## Равнение на олимпийских чемпионов



**Стр. 4**

Юные воспитанники тренера по футболу Андрея Белошапкина с олимпийскими чемпионами на празднике Детско-юношеской спортивной школы «Нам 35 лет», победители «Весёлых стартов»  
Фото Ларисы Прохоровой

К сведению

Приглашаем

### Статистический опрос населения

Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Хакасия в Саяногорске с 1 по 16 октября будет проводиться опрос по программе Комплексного наблюдения условий жизни населения.

В список адресов домашних хозяйств, включенных в выборку для проведения опроса, попадают жители домов 24б и 25а Ленинградского микрорайона.

Работы по организации и проведению наблюдения выполняются в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения».

Комплексное наблюдение условий жизни населения проводится в третий раз, начиная с 2011 года (с периодичностью проведения - один раз в два года).

Результаты Комплексного наблюдения условий жизни населения предназначаются для использования при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности, а также для оценки влияния на демографическую ситуацию в стране, уровень жизни различных групп населения и улучшения мониторинга реализации приоритетных национальных проектов и государственных программ.

Получаемая в ходе наблюдения статистическая информация дает возможность оценить профессиональные и личные мотивации участия россиян в трудовой деятельности, уровень обеспечения их прав на социальную защиту, потребности в социальном обслуживании, качество жилищных и бытовых условий проживания и намерения по их улучшению, наличие информационных и коммуникационных средств, бытовых и коммунальных услуг, удовлетворенность

работой учреждений социальной сферы, здравоохранения, образования, транспорта и др. Периодичность проведения Комплексного наблюдения условий жизни населения позволит получить сравнительные данные, характеризующие условия жизни населения, и, в конечном итоге, определить улучшается или ухудшается уровень жизни населения.

Опросы на местах проведут специально подготовленные сотрудники - интервьюеры, имеющие удостоверение установленного образца сотрудника Федеральной службы государственной статистики, действительного только при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Домохозяйствам для заполнения будет предложено три вида анкет: вопросник для домохозяйства, вопросник для членов домохозяйства старше 15 лет и вопросник для детей в возрасте до 15 лет. Анкеты заполняются интервьюерами со слов респондентов без предъявления каких-либо документов, подтверждающих личность и правильность ответов.

Обязательным условием получения информации от населения для органов государственной статистики является ее обезличивание. Полученная в ходе наблюдения информация кодируется и используется только в сводном виде.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Хакасия обращается с просьбой к тем гражданам, к кому придут наши интервьюеры: откровенно и принципиально ответить на вопросы анкет, так как качество результатов наблюдения напрямую зависит от полноты и точности ответов.

По вопросам организации и проведения Комплексного наблюдения условий жизни населения в 2016 году на территории Республики Хакасия обращайтесь в Хакасстат, в отдел статистики населения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств, по телефонам: 8 (3902) 211-200, 211-221, 211-241.

Жителей и гостей города приглашаем на городской праздник «Хакасская осень», посвященный Дням тюркской письменности и культуры, который пройдет 1 октября с 12.00 на Амыльской набережной.

В программе: проведение обряда «Кормление огня», выступление творческих коллективов, подведение итогов городского конкурса «Яблочко наливное», ярмарка-продажа и много интересных мероприятий.

Звоните

Во всех городах и районах Хакасии заработали телефоны «горячей линии» по вопросам предоставления компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт лицам, достигшим возраста 70 и 80 лет.

Напомним, льгота предоставляется согласно Закону Республики Хакасия от 12.05.2016 г. № 39-ЗРХ «О мерах социальной поддержки граждан, достигших возраста 70 и 80 лет, в виде компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме».

По предварительным данным право на компенсацию имеют порядка 3,3 тысячи человек. На сегодня документы на получение льготы представили уже более 850 жителей республики.

Номер телефона «горячей линии» в Саяногорске: 2-69-90; Министерства труда и социального развития РХ: 8 (3902) 35-75-25.

**Спешите!** только **1 октября (суббота)**  
**ДК «Визит» с 9.00 до 18.00**

**МУЖСКИЕ Куртки Пальто Пуховики**  
ЖЕНСКИЕ Куртки Пальто Пуховики

Осенние и зимние модели. Размеры: с 42 по 66. На любой возраст.

**ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ бамбук г. Иваново**  
**ВАЛЕНКИ самокатные «Алтайские»** детские взрослые мягкие

## Поздравления

**Дорогие саяногорцы!**

**Уважаемые ветераны, пенсионеры, представители старшего поколения!**

От всей души поздравляю вас с Международным днем пожилых людей!

Это особый праздник, который призван напомнить всем о неразрывной связи времен, о нашем долге перед вами!

Вы терпеливо, с пониманием и любовью учите нас милосердию и трудолюбию, верности своей семье и Родине, умению достойно жить, никогда не терять надежды на лучшее. Мы гордимся вашими достижениями, мы берем с вас пример, не устаем восхищаться вашей активной гражданской и жизненной позицией.

Государство старается делать все возможное для улучшения вашего социального положения, создания благоприятных условий для вашего полноценного участия в экономической, общественной, культурной и духовной жизни России. Но все это, конечно же, не заменит тепла и сердечности простых человеческих отношений, любви и признательности детей и внуков, уважения к вашей мудрости.

От всей души желаю вам крепкого здоровья на долгие годы. Материального благополучия и стабильности вашим семьям, теплоты и внимания окружающих вас людей! И помните - ваш опыт и знания всегда будут востребованы. Поверьте, вы нам очень дороги!

\*\*\*

**Уважаемые учителя, дорогие ветераны образования!**

**Примите теплые и искренние поздравления с профессиональным праздником!**

Саяногорские педагоги с честью несут свою благородную миссию, являясь носителями знаний, культуры, высоких человеческих ценностей и идеалов.

Вы учите детей доброте и справедливости, способности творчески мыслить и принимать самостоятельные решения, не сдаваться перед трудностями и верить в себя. В этом - уникальность и ответственность профессии.

В нашем городе замечательные школы и много талантливых педагогов, людей с большим сердцем, мастеров, безгранично преданных любимому делу. Есть все основания гордиться тем, что наша образовательная система одна из лучших и по-своему уникальна: внедряются новые формы и методы работы, реализуются инновационные программы, проекты общегородского масштаба.

Уверен, что престиж профессии учителя будет только укрепляться, сфера образования совершенствоваться и развиваться, а педагогическое сообщество всегда будет в центре общественной жизни города.

Отдельная благодарность ветеранам педагогического труда, тем, кто создавал основы, на которых воспитывалось не одно поколение учителей нашего города.

Желаю здоровья, душевной стойкости и благополучия, мира и счастья в семьях, любознательных, трудолюбивых, творческих учеников, чьими яркими именами гордится Саяногорск!

\*\*\*

**Уважаемые сотрудники уголовного розыска!**

**Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Работа сотрудников уголовного розыска тяжела и весьма многогранна. В наше непростое время в этой передовой службе полиции работают честные и профессиональные сотрудники, которые, не считаясь с личным временем, самоотверженно отдают себя работе. Ваш самоотверженный труд направлен на торжество правосудия и законности. Уголовный розыск по праву считается основным звеном в системе Министерства внутренних дел. Вы всегда были и остаетесь на переднем крае борьбы с преступностью, неизменно проявляя в самых сложных ситуациях, сопряженных с риском для жизни, выдержку и самообладание. Вас отличают бескомпромиссность, честность и порядочность. Вы добросовестно выполняете свой профессиональный и гражданский долг! Уверен, что ответственное отношение к служебным обязанностям и в дальнейшем будет залогом успешного выполнения нелегких задач по укреплению правопорядка в нашем любимом городе.

От души желаю всем сотрудникам, ветеранам крепкого здоровья, твердости духа, уверенности в собственных силах, а также успехов в выполнении профессионального и гражданского долга!

**Л.М. БЫКОВ,**  
Глава МО г. Саяногорск

## Будущие экологи

### Узнали производство изнутри

Группа студентов второго и третьего курсов во главе с преподавателями Хакасского государственного университета посетили алюминиевые заводы РУСАЛа, чтобы узнать, как выстроена экологическая работа предприятий.

В рамках работы научной школы будущие экологи посетили производственные участки Хакасского алюминиевого завода. Познакомились с основными операциями электролизного и литейного производств: заменой анодов, работой уникального крана с поворотной кабиной, выливкой металла, заливкой расплава из ковша в литейный миксер, работой роботизированного конвейера. Основным пунктом экскурсии стало знакомство с работой газоочистных установок.

Во время экскурсии гости получили подтверждение тому, что Хакасский алюминиевый завод является примером современных экологических технологий. Высокий уровень организации, технологии и автоматизации, замкнутый цикл производства, повторное включение в технологический процесс отходов - все это положительно отражается на экологии.



## Своевременно

### Зиму встретим во всеоружии

Муниципалитет подготовился к началу отопительного сезона.

На основании Постановления Главы МО г. Саяногорск № 860 от 26.09.2016 г., в целях организации теплоснабжения в Саяногорске с 27 сентября начался отопительный сезон для учреждений образования, здравоохранения и социального обслуживания на территории муниципального образования город Саяногорск.

По словам директора подразделения «Саяногорские тепловые сети «ЗАО «Байкалэнерго» Михаила Алферова, в подразделении четыре котельных, все готовы к прохождению отопительного периода 2016-2017 годов. Это котельная на САЗе - самая крупная, еще одна угольная котельная в Майне и две электродкотельные в Черемушках. Тепловые сети, протяженность которых около 70 километров, прошли гидравлические испытания на прочность согласно правилам технической эксплуатации. За лето все слабые места на теплосетях выявлены и устранены, сети проверены на максимальные нагрузки.

Создан нормативный запас угля. На начало отопительного сезона по двум угольным котельным порядка 25 тысяч тонн. К 1 октября будет уже 33-34 тысячи. В морозную зиму прошлого отопительного периода суточное потребление на заводской котельной составляло около 900 тонн. В поселке Майна на котельной, где работал лишь один котел, расход топлива небольшой, около 70 тонн.

Сегодня началась подача теплоснабжения в жилые дома горожан.

## Гордимся

### Громкая победа Татьяны

Наша знаменитая землячка Татьяна Зырянова взяла золото чемпионата России по борьбе на поясах, который проходил во Владикавказе.

В соревнованиях принимали участие свыше 300 борцов из 27 субъектов России. Татьяна Зырянова одержала победу в самой престижной весовой категории - свыше 76 килограммов, в которой было заявлено пять спортсменов - из Татарстана, Башкирии, Хакасии и Северной Осетии.

- Татьяна провела четыре поединка и во всех одержала чистую победу. Удачно проведенные сборы в Москве, а также оптимальная форма и опыт позволили ей сравнительно легко защитить титул сильнейшей в России в своем весе, - рассказал тренер Татьяны Павел Петров.

Победное выступление Татьяны дает ей право прямого участия на чемпионате мира, который пройдет в октябре в городе Набережные Челны.

Это не первая громкая победа Татьяны. Она является чемпионкой Универсиады в Казани (2013 г.), обладательницей титула чемпионки мира (2014 г.) и Кубка России в 2016 году.

## Приятно

### Подарок за любознательность

Школьникам поселка Черемушки презентовали книгу «Вокруг света под русским флагом».

Книга выпущена издательством «ДЕТГИЗ» при поддержке компании «РусГидро» в рамках благотворительной программы «Чистая энергия».

Издание рассказывает читателям об истории первого кругосветного путешествия русских моряков-исследователей на кораблях «Надежда» и «Нева» под командованием капитан-лейтенантов Ивана Крузенштерна и Юрия Лисянского в 1803-1806 гг. Первыми ее читателями стали черемушкинские школьники. Для них на презентации была организована викторина «Вокруг света под русским флагом». Ее участники с неподдельным любопытством изучали книги и активно отвечали на вопросы, что заставило организаторов презентации дать ребятам несколько дополнительных заданий, чтобы определить победителя. В подарок каждому досталась книга.

## Удобно

### Оплатить услуги ЖКХ за несколько секунд

По сравнению с началом 2016 года в Сибирском банке ПАО Сбербанк количество ежемесячных подключений услуги «Автоплатеж ЖКХ» выросло на 28%. За этот период был совершен почти миллион оплат.

В Республике Хакасия в текущем году количество новых подключений к услуге уже превысило 18,5 тысячи; суммарный объем платежей за восемь месяцев 2016 года составляет чуть более 92 млн рублей. Если в среднем у пользователя уходит около четверти часа, чтобы заплатить за услуги ЖКХ, то с подключением автоматической оплаты это время сокращается до нескольких секунд. Ежемесячно в адрес поставщиков совершается более 14 тысяч автоплатежей на общую сумму в среднем около 11 млн рублей.

Рост популярности услуги аналитики банка связывают с ее удобством, а также постоянно расширяющимся перечнем организаций коммунального обслуживания и поставщиков услуг, подключенных к этому сервису.

Подключить «Автоплатеж ЖКХ» можно самостоятельно. Сервис доступен всем, кто имеет действующую банковскую карту, в том числе социальную. Например, клиенты Сбербанка могут выбрать предпочтительные для автоматической оплаты услуги как в личном кабинете интернет-банка, так и воспользоваться устройствами самообслуживания или банкоматами в отделениях, где им помогут специалисты. Для пользования услугой необходимо обеспечить достаточный остаток денежных средств на счете в дату платежа. Подключение и пользование услугой бесплатно.

Помимо оплаты услуг ЖКХ, автоматически можно оплачивать и

кабельное телевидение, и сотовую связь, делать взносы по кредитам и совершать прочие регулярные платежи. Можно настроить и оплату штрафов ГИБДД, при своевременной оплате которых предусмотрена скидка 50%.

- Автоплатеж позволяет сэкономить время при совершении регулярных платежей как с фиксированной суммой (например, за сотовую связь, домофон, взнос на капремонт), так и по выставленным поставщиками услуг счетам (за электроэнергию, водоснабжение), и гарантирует их своевременную оплату, - отмечает Дарья Иванова, заместитель управляющего Абаканским отделением Сбербанка. - Перед списанием банк информирует клиента об очередном платеже с помощью СМС-уведомления, а пользователь сам принимает решение о необходимости его проведения, контролируя процесс с помощью мобильного телефона.

# Выберите своё преимущество

**Муниципальное образование город Саяногорск включено в список моногородов России, что дает право на получение различных форм поддержки, разработанных с целью снижения монозависимости.**

Наиболее востребованными мерами поддержки моногородов являются:

- создание на всей или части территории монопрофильного населенного пункта России - Территории опережающего социально-экономического развития (далее - ТОСЭР);

- поддержка из Фонда развития моногородов (далее - ФРМ).

Основным условием для участия в данных формах поддержки является наличие инвестиционных проектов осуществляемых юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями направленных на создание новых или реконструкцию (модернизацию) действующих производств товаров (выполнение работ, оказания услуг).

Резидентами ТОСЭР, создаваемой на территории монопрофильного муниципального образования Российской Федерации (моногорода), признаются юридические лица, заключившие соглашение об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития с органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Создание в муниципальном образовании г. Саяногорск ТОСЭР позволит организациям или индивидуальным предпринимателям (резидентам), которые заключили соглашение об осуществлении деятельности на территории ТОСЭР пользоваться мерами поддержки (налоговые льготы, снижение взносов во внебюджетные фонды).

Основными требованиями для инвестиционных проектов, реализуемых на

ТОСЭР, являются:

- создание рабочих мест не менее 20 единиц;

- объем капитальных вложений не менее 5 млн руб.;

- не предусматривает привлечение иностранной рабочей силы более 25% от общей численности работников;

- не предусматривает производство подакцизных товаров (за исключением легковых автомобилей и мотоциклов), а также производство товаров и (или) оказания услуг по следующим видам экономической деятельности (добыча сырой нефти и природного газа; предоставление услуг в области добычи нефти и природного газа; деятельность трубопроводного транспорта; производство нефтепродуктов; торговля оптовая и розничная; лесозаготовки; операции с недвижимым имуществом; виды экономической деятельности, в которых занято 20 или более 20% среднесписочной численности работников всех организаций моногорода).

Статус резидента ТОСЭР дает целый ряд преимуществ, в том числе снижение налога на прибыль, налога на имущество, налога на землю, ввозных и вывозных таможенных пошлин, НДС на импорт для переработки, налога на добычу полезных ископаемых, снижение страховых взносов и другое.

Фонд развития моногородов участвует в реализации новых инвестиционных проектов (далее - инвестиционные проекты) в целях формирования необходимых условий для создания новых рабочих мест, не связанных с деятельностью градообразующих организаций, и привлечения инвестиций в монопрофильные муниципальные образования (моногорода).

ФРМ осуществляет финансирование инвестиционных проектов в следующих формах:

1. Участие в уставном капитале компаний, в том числе:

а) участие в уставном капитале специализированных проектных компаний, создаваемых в целях реализации проектов (доходность 5% годовых);

б) приобретение акций (долей в уставном капитале) существующих юридических лиц в рамках дополнительных эмиссий / увеличения уставного капитала.

2. Предоставление денежных средств в форме займов (под 5% годовых).

Общая сумма средств Фонда, запрашиваемая на реализацию проекта, не превышает 40 (сорока) процентов от общей стоимости проекта и должна составлять более 100 (ста) млн руб., но не более 1 (одного) млрд рублей (может быть изменена по решению наблюдательного Совета ФРМ).

Дополнительным преимуществом мер поддержки ФРМ является возможность реализации мероприятий по строительству и (или) реконструкции объектов инфраструктуры 100% за счет средств федерального, республиканского и местного бюджетов, необходимых для осуществления физическими и юридическими лицами новых инвестиционных проектов в моногородах.

Руководителям и индивидуальным предпринимателям нашего города, которые заинтересованы в реализации инвестиционного проекта, направленного на организацию нового или расширение действующего производства товаров (работ, услуг) необходимо обращаться в администрацию города, каб. № 311, тел.: 2-12-05 с целью проработки взаимовыгодных и оптимальных условий сотрудничества в реализации инвестиционных проектов, а также поиска возможных мер поддержки.

**Анатолий БАРАННИКОВ,**  
заместитель

**Главы муниципального образования г. Саяногорск по экономическим вопросам**

## Услуга

ментом, подтверждающим выращивание сельскохозяйственных животных и сельскохозяйственной продукции на личном участке.

Более подробную информацию о процедуре получения муниципальной услуги «Предоставление выписки из похозяйственной книги» можно получить на официальном сайте администрации муниципального образования г. Саяногорск sayan-adm.ru, в разделе: сельское хозяйство информация «Административный регламент предоставления муниципальной услуги «предоставление выписки из похозяйственной книги», либо обратившись к специалисту отдела экономики и развития по телефону: 2-38-29.

Все муниципальные услуги предоставляются населению на бесплатной основе.

Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление выписки из похозяйственной книги» опубликован на сайте администрации г. Саяногорска.

**Ирина ВЕДУНОК,**  
главный специалист  
по сельскому хозяйству  
отдела экономики и  
развития администрации  
МО г. Саяногорск

## Виктор Зимин: «Позиция одна - дальнейшее развитие республики»

Глава Хакасии Виктор Зимин совместно с министром финансов республики Семёном Аёшиным и депутатом Государственной Думы РФ от Хакасии Надеждой Максимовой провёл рабочие встречи в Министерстве финансов Российской Федерации. В числе основных тем обсуждения - оказание дополнительной федеральной поддержки республике.

Данные переговоры проводились в контексте решений, принятых по итогам расширенного совещания в Пскове, которое в середине августа с главами ряда регионов страны провёл Председатель Правительства России Дмитрий Медведев. Его темой было оказание дополнительной финансовой поддержки регионам.

Планируется, что в середине октября вопросы оказания финансовой поддержки регионам будут рассмотрены на заседании специальной комиссии, сформированной на федеральном уровне. Одна из задач, которую решали представители Хакасии во главе с руководителем региона в Министерстве финансов России, - это предварительное согласование позиций, которые в интересах жителей и социально-экономического развития республики защищает Правительство Хакасии. Эти моменты обсуждались в ходе рабочей встречи с заместителем министра финансов России Леонидом Горным. После чего состоялись переговоры в Министерстве финансов Российской Федерации. На этот раз варианты оказания дополнительной федеральной поддержки бюджету республики обсуждались с заместителем руководителя главного финансового ведомства страны Сергеем Сторчаком, который курирует вопросы межбюджетных отношений, связанные с выполнением государственных долговых обязательств.

В частности, на состоявшейся рабочей встрече Сергей Сторчак, Виктор Зимин, Семён Аёшин и Надежда Максимова обсудили ряд предложений по снижению нагрузки на бюджет республики при выполнении государственных долговых обязательств. В том числе речь шла и о замещении среднесрочных коммерческих кредитов более выгодными долгосрочными облигационными займами с меньшей процентной ставкой.

- Нам нужно было, чтобы удовлетворили нашу просьбу разместиться не на пять лет, а до десяти, чтобы отдать более дорогие кредиты, с более дорогой процентной ставкой. Сегодня мы на 99% получили добро на 5 миллиардов рублей. Что нам даёт это? Взяв этот заем, мы заранее погасим платежи за 2017 и 2018 годы, разгрузим их. Кроме этого, мы только на одних процентах можем сэкономить от 150 до 300 миллионов рублей. Плюс, самое главное, мы получаем дополнительный резерв, что является еще одной гарантией стабильного развития, - подчеркнул по итогам совещания руководитель республики.

При этом Виктор Зимин отдельно отметил, что важную роль в этих переговорах сыграла вновь избранная депутат Государственной Думы от Хакасии Надежда Максимова, которая до работы в органах законодательной власти страны много лет трудилась в Министерстве финансов России на посту заместителя министра.

# Вести похозяйственную книгу легко

**На сегодня у граждан, занимающихся ведением личного подсобного хозяйства, появилась возможность воспользоваться электронной услугой «Выписка из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок» через Единый портал государственных Услуг (далее ЕПГУ) (<http://www.gosuslugi.ru>).**

На ЕПГУ необходимо пройти предварительную регистрацию. Регистрация производится по номеру телефона (электронной почте) / по номеру СНИЛС / либо с помощью носителя ключа электронной подписи. За дополнительной информацией вы можете обратиться по телефону поддержки, указанному на главной странице ЕПГУ.

После регистрации и входа на ЕПГУ необходимо отыскать соответствующую услугу.

Для ее ускоренного поиска необходимо набрать «Саяногорск» в поле «Поиск услуг», и результатами поиска будут выданы 15 услуг. Нам нужна услуга «Выдача



архивной справки, выписки из похозяйственной книги (Республика Хакасия)».

Также найти услугу можно через вкладки «Государственные услуги», либо «Органы власти».

После внесения данных о заявителе на портале появится сообщение, что «Заявление зарегистрировано в ведомстве под таким-то номером». Ниже будет указан статус «Ваше заявление принято». Также необходимо указать удобный способ информирования о ходе оказания услуги (по e-mail или sms). Статус заявления можно проверить по кнопке «Проверить статус».

После этого заявление на получение выписки попадает в систему «БАРС. ЭПК - Электронная похозяйствен-

ная книга» в раздел «Электронные услуги». Специалист, ответственный за ведение «Электронной похозяйственной книги», работает с выпиской (исполняет ее или отклоняет). Отклонение выписки возможно в следующих случаях:

- физическое лицо не числится в данном СП;

- нет правообладаний земельным участком;

- указан некорректный адрес.

Если ваше заявление будет исполнено, то в Личном кабинете на ЕПГУ в разделе «Мои заявки» будет указан статус «Исполнено».

Далее на ЕПГУ в разделе «Мои заявки» при нажатии на статус заявления отобразится информация по заявлению. А также придет уведомление по e-mail или sms, в зависимости от того, какой способ информирования о ходе оказания услуги вы указали при подаче заявления.

Напоминаем, что выдаваемая органом местного самоуправления выписка из похозяйственной книги является основанием для регистрации права собственности гражданина на земельный участок и доку-



В тесном кругу собрались чемпионы Олимпийских игр, тренеры-преподаватели и воспитанники ДЮСШ по случаю 35-летия спортивной школы

**Почётные гости нашего города  
- чемпионы Олимпийских игр  
- приняли активное участие в  
фестивале спорта по случаю 35-летия  
Саяногорской детско-юношеской  
спортивной школы (ДЮСШ)**

## Равнение на олимпийских чемпионов

**За десять дней пребывания в Красноярском крае и Республике Хакасия члены олимпийской команды Кубка «Енисей» выдержали высокий темп общественно значимой деятельности, направленной на общение с подрастающим поколением. Олимпийцы стали участниками 32-х спортивно-массовых мероприятий и акций в рамках Всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды - детям и молодёжи России», прошедших в Красноярске, Дивногорске, Минусинске, Абакане, Черногорске и... (звучите, фанфары!) любимом нами Саяногорске.**

### Герои спорта

Физкультурно-оздоровительный комплекс РУСАЛа похож на огромный разноцветный муравейник: туда-сюда снуют юные футболисты, волейболисты, баскетболисты, каратисты и дзюдоисты. Ещё бы! Сегодня в жизни воспитанников ДЮСШ состоится событие вселенского масштаба. К ним в гости приехали легенды советского и российского спорта, олимпийские чемпионы: волейболистка Татьяна Сарычева и Любовь Козырева, легкоатлеты Татьяна Лебедева и Елена Рузина, баскетболистка Елена Швайбович, велосипедист Владимир Семенов и стрелок Михаил Неструев.

«Какие они? Важные или простые... Согласятся ли сфотографироваться на память? Можно ли им пожать руку?», - наверное, не раз перед встречей ребята прокручивали в голове подобные вопросы.

### Слово - гостям

Спортивный марш предваряет парад спортсменов. Наступает торжественный момент - перед шеренгой прославленных чемпионов страны выстраиваются воспитанники спортивной школы! Звучат приветственные слова. Первым спешит к микрофону заместитель Главы МО г. Саяногорск по экономическим вопросам Анатолий Бараников, который поздравляет дружный коллектив тренеров-преподавателей и их учеников с замечательным юбилеем и желает им спортивных побед.

Заместитель руководителя Всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды - детям и молодёжи России» Наталья Боярская сообщает:

- Одна из важнейших составляющих миссии нашей программы - это организация общения выдающихся чемпионов и призёров Олимпийских игр с детьми и молодёжью как можно большего числа малых городов и сельских поселений России. У каждого ребёнка должно быть право на встречу с выдающимся человеком, получение от него позитивного духовно-нравственного импульса, мотивации на самосовершенствование и достижение значимых результатов в спорте и жизни...

Заместитель руководителя программы, руководитель спортивно-патриотического направления по воспитанию молодёжи Виктор Исайченков отмечает:

- Программа стала коммуникационной площадкой, на которой отлажен процесс передачи бесценного опыта побед от старших к младшим спортсменам. Ветераны-олимпийцы готовы тратить время, духовные и физические силы на развитие детского спорта и продвижение здорового образа жизни.

С мая 2016 года Российский союз спортсменов при поддержке Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко реализовал четыре крупнейшие региональные акции спортивного фестиваля «Россия». Тысячи россий-

ских мальчишек и девчонок стали участниками масштабных проектов и мероприятий всероссийской программы. И вот мы в Саяногорске...

### Зелёный свет эмоциям!

Соблюдены все официальные моменты. Позитивный заряд празднику задаёт образцовый танцевальный коллектив «Экспромт» ЦДТ под руководством Майи Максимовой с «крутым» танцем про диджея. Их эмоциональный накал ловят каратисты тренера Эмиля Обшитоша, которые демонстрируют чудеса спортивной техники. Ни одна деревянная дощечка раскаляется надвое при мощных ударах, наносимых мальчишками руками и ногами.

За показательными выступлениями наступает черёд «Весёлых стартов». Можно нырять в море позитивной энергии и наблюдать за конкурсами по выявлению самых сильных, быстрых и ловких.

Старты открывает эстафета с огромными мячами, которые скачут как кенгуру в разные стороны, а ещё ими надо обвести кегли да при этом мчаться быстрой ланью. Уф! Задание остаётся позади, а на площадке спортивного зала появляются «крабики». Как же перегнать соперников, когда ногами приходится перебирать впереди, а руками позади?! Хороши все позы, лишь бы не подвели «крабы ножки»! Неординарные этюды из детских тел вызывают смех у публики, но конкурсанты, подбадриваемые криками команды, рвутся к заветной цели.

Эстафета с палочкой заканчивает соревнования, и чем ближе к финишу, тем выше децибелы криков участников и болельщиков.

Совещание жюри добавляет накала бушующему адреналину в детских сердцах. Кто же победит среди десятка команд? Ну, конечно же, быстроногие воспитанники тренера по футболу Андрея Белошапкина. Ура!

### Бесценный опыт - детям

«Весёлые старты» перебрасывают мостик к самой заветной минуте спортивного фестиваля - тёплой беседе ребятшек с олимпийцами. Детям интересно, кому ветераны советского и российского спорта посвящали свои победы, во сколько лет начали заниматься спортом, были ли у них талисманы или какие-то традиции перед соревнованиями?..

- Все победы посвящала своей семье, - отвечает Елена Швайбович. - Это были незабываемые мгновения Олимпиады, чемпионатов Европы и других соревнований, когда твой триумф подтверждали гимн любимой страны и поднимающийся вверх государственный флаг. У нас, девчонок-баскетболисток, бежали по щекам слёзы. Ради таких моментов в жизни стоит заниматься спортом!

- В спорт пришла поздно, в 16 лет, - говорит Любовь Козырева. - Но если есть желание быть лучшим, можно быстро наверстать упущенное...

- Всегда старалась быть подальше от каких-либо суеверий в спорте, - делится с ребятами действующая рекордсменка мира в тройном прыжке в помещениях Татьяна Лебедева. - Главное, надо верить в себя и свои силы. Вот тогда победа будет у вас в кулаке!

Юные спортсмены видят, что олимпийские звёзды досягаемые, и в обычной жизни они простые улыбочивые люди, которые запросто могут обнять за плечо, пожать руку, сказать индивидуально каждому напутственное слово...

Это подтверждает процесс награждения самых лучших воспитанников ДЮСШ. Из рук легенд спорта дети получают Благодарственные письма, а также плакаты с фотографиями и автографами спортсменов. Разве ещё утром они могли мечтать об этом?

Именными дипломами олимпийцы награждают и лучших тренеров-преподавателей спортивной школы. Да-а-а... Праздник «Нам 35 лет» удаётся на славу! Ну а коли День рождения, значит, есть и подарки. Их с удовольствием вручает менеджер Центра социальных программ РУСАЛа Арина Стеблина:

- Компания РУСАЛ в рамках проекта «Фестиваль спорта» к юбилею детско-юношеской спортивной школы дарит спортивный инвентарь и экипировку для различных видов спорта. Ребята, побеждайте и прославляйте наш город далеко за его пределами! Стремитесь к таким же победам, какие на счету у наших гостей...

Фотографии на память запечатлевают на страницах летописи Саяногорска встречу с чемпионами олимпиад, мира, Европы, СССР и России.

**На фестивале побывала Лариса ПРОХОРОВА**

### Так держать!

## Спортивная россыпь чемпионов

**Встречайте! Юные спортсмены и тренеры, удостоенные особого внимания олимпийских чемпионов.**

Тренер-преподаватель по вольной борьбе Павел Петров, каратэ - Эмиль Обшитош, лёгкой атлетике - Татьяна Формова, Анатолий Сметанин и Тамара Сагадиева, футболу - Андрей Белошапкин, волейболу - Зоя Корыткова, боксу - Виктор Кочелоров, плаванию - Елена Бобрикова, дзюдо - Ольга Красненкова.

Воспитанники ДЮСШ: легкоатлеты Виктория Жидик и Павел Гарейшин, борцы Максим Фролов и Алексей Пермяков, каратисты Антон Серков и Данил Сошников, футболист Кирилл Капустин, боксёр Сергей Слободян, волейболистка Ксения Гордеева и дзюдоист Леонид Пчелинцев.

# Откуда берутся улыбка на лице и любовь в сердце...

Как сложно бабушками, дедушками быть: дровишек наколоть, носочки починить, настряпать булок целую цистерну и сдать экзамены за внушеньку экстерном...

О старшем поколении можно говорить бесконечно много теплых слов. Но лучше всего - взять и разделить с близким тебе человеком хотя бы один день его жизни. Лишь тогда поймешь, каково это быть заботливой бабушкой, которая постоянно пытается накормить нас досьята пирожками, или дедушкой, который частенько просит набить его мундштук табаком...

Вот и я решила вспомнить один из дней, проведенный рядом с бабушкой, которая мне очень близка. А может быть, уйму дней, которые я провожу у неё, потому что мне дорога и место, и его обитательница.

...Тихая, уютная и спокойная жизнь в деревне. Умиротворение. Фотографиями именно оттуда завалены социальные сети. Забавное территориальное смещение: переезжаешь всего лишь мост, и ты - в Сизой Красноярского края. Именно здесь живет бабушка моего любимого семейства Маниленко. Пусть она не родная мне по крови, но заслуживает большого удивления в моем сердце.

Надежда Фёдоровна - та самая бабушка, которая, по моему мнению, никогда не болеет и не жалуется на жизнь. Бабушка, которая живет счастливо, в полной гармонии с собой и окружающим её миром. Я хочу стать такой же, когда мне исполнится 85: бодрой командиршей, которая никогда не пользуется «этим вашим мобильником» и проводит свободные минуты на лавочке возле домика за беседой с подругами.

Семь утра. Именно в это время начинается старт ее нового дня. Дня, который полностью забит, словно по расписанию в ежедневнике, заботами и делами. Первым делом - курочки. Любимые курочки, с которыми нужно разговаривать то нежно, то строго в зависимости от того, сколько яиц снесли. Когда о пропитании несушек позаботилась, можно на кухню пойти, чаёк заварить да программу утреннюю по здоровью по телевизору посмотреть. А телевизор-то современный, жидкокристаллический, для зрения полезный (один из сыновей постарался) да и Гузееву с Малаховым в нём лучше видно. Утреннее чаепитие заверше-



но, пора и завтрак сыну сготовить. Так уж вышло, самый младшенький, Сергей, которому всего (!) 55, при матери остался - в делах хозяйственных помогает да стройкой занимается. Для меня он - будущий свёкор (я искренне на это надеюсь).

Завтрак готов, сын на работу отправлен. Лето на дворе, пора и в огород. Свекла, лук, морковь - всё ждёт прополки. Надев соломенную шляпу, Надежда Фёдоровна берётся за дело. Солнышко приставучее уже не пугает человека, который всю жизнь провёл на грядках. Но не успевает и нескольких травинков выдернуть, как второй сын, Александр, из Черемушек подкатывает на «Судзюки» со всем семейством - внучкой Олесей, правнучкой Лизой, правнуком Ромкой и невесткой Машей. Частенько приезжает из Красноярска с правнуками Сашкой и Катей еще одна внучка - Наташа.

Все наперебой выгоняют любимую бабушку из огорода и сами хватаются за дело. Но Надежду Фёдоровну просто так голыми руками не возьмешь, она раз - в дом, побыстрее пироги да каральки - в печь, ведь «...вон все какие худые! Мода, черт бы её побрал...».

Почуяв запах любимых пирогов, и я с Артёмом и его братом Кириллом тут как тут. Да не одни - ещё и Людмилу, дочь Надежды Фёдоровны, вместе с внуком Сергеем прихватываем.

Слёзы радости блестят на ресничках Надежды Фёдоровны. Немного для счастья надо: полный дом гостей - внуков да детей. Угощает бабушка всех выпечкой своей да огородными изысками, а тут и

подружки в окошечко стучат: выходи, мол, Фёдоровна, рецепт новый подскажем, побалуешь своих. Пока бабушки беседу ведут, родственники успевают поделиться успехами и заботами. Вот как деревня да бабушка объединяют родню!

А за беседами душевными и день пролетает. Дела все огородные переделаны, дрова наколоты, печка газовая до блеска начищена. В баньку остаётся сходить, чая хлебнуть с мелиссой и шиповником да по домам разъезжаться. Нас, городских, работа тянет, а душа просит на воздухе свежем остаться...

Бабушка всех собирает в дорогу: яиц домашних каждому по десяточку, яблочек да зелени с огорода. Всегда напоминает, чтобы «сотовые свои не забыли, а то ведь с ума без них сойдёте»... Мы по машинам, сигналим да машем через окошко, а Надежда Фёдоровна, счастливая, стоит возле калитки...

Так с улыбкой на лице и шагает к телевизору - Сергея ждать с работы. А на сердце радость, что до 85 лет дожила и вырастила таких прекрасных детей и внуков...

Вот такие они, счастливые дни нашей бабушки. И ведь дают заряд бодрости именно эти, деревенские, будни, в которых не остаётся места ни злости, ни длинным очередям в больнице, таблеткам импортным и борьбе с управляющими компаниями... Здесь лишь покой и свобода жизни. Жизни, которую хочется прожить с улыбкой на лице и любовью в сердце.

Анастасия ЛИТВИНОВА

## План мероприятий, посвященных Международному дню пожилого человека

### Общегородские мероприятия

Программа «У камина». 1 октября. Саяногорский дом-интернат для пенсионеров и инвалидов.

Посиделки «Души золотые запасы». 3 октября в 14.30. Центральная библиотека. Выставка-уважение «И жизнь, и слёзы, и любовь». 3 октября. Библиотека «Радуга».

Праздник «Я вам дарю тепло своей души» (для членов ВОИ и ВОС). 16 октября в 12.00. Центральная библиотека.

Вечер «Нам года не беда» (клуб «Контакт»). 28 октября в 17.00. Пункт выдачи «Родник».

### Мероприятия рп. Черемушки

Праздничная программа в клубе «Мудрость». 1 октября в 14.00.

Музыкально-литературный вечер «Величальная русская песня». 5 октября в 15.00. Библиотека для семьи.

Праздничная программа в клубе «Мудрость» для ветеранов труда. 7 октября в 14.00.

Праздничная программа, посвященная 20-летию клуба «Мудрость». 21 октября в 14.00. Клуб «Мудрость».

Концерт «Мы вас любим». 28 октября в 18.30. Черемушкинская детская школа искусств.

### Мероприятия рп. Майна

Радиооткрытка «День мудрого человека». 1 октября. Площадь сектора клубной деятельности.

Конкурсная программа «Супербабушка». 15 октября в 14.00. Сектор клубной деятельности.

Выставка декоративно-прикладного творчества «Мир своими руками» - в течение месяца. Сектор клубной деятельности.

Фольклорный праздник «Майнские капустки». 28 октября в 18.00. Сектор клубной деятельности.

## Безопасность

### Дорожная азбука для пожилых

В преддверии Международного дня пожилых людей юные инспекторы дорожного движения детского дома «Ласточка» совместно с госавтоинспекторами напомнили участникам дорожного движения о необходимости корректного отношения к представителям старшего поколения на дороге.

Ежегодно происходят случаи дорожно-транспортных происшествий, в результате которых страдают пожилые люди и большинство из них - пешеходы. Причины наездов, как правило, похожи: пенсионер не убедился в безопасности, переходил проезжую часть в темное время суток или в условиях недостаточной видимости в темной одежде, тем самым став незаметным для водителя. В силу преклонного возраста пожилым людям зачастую бывает трудно ориентироваться на дороге в сложной ситуации. Как правило, у них замедленная реакция и скорость передвижения, поэтому всем участникам дорожного движения нужно проявлять терпение к этой категории граждан и оказывать всевозможную помощь, в том числе при переходе проезжей части, - отметил врио начальника ОГИБДД по городу Саяногорску Роман Краус.

Чтобы напомнить водителям транспортных средств о необходимости вежливого и корректного отношения к людям старшего возраста, организаторы акции «Пожилый пешеход» подготовили памятки-обращения, в которых призвали водителей не раздражаться на медлительность, либо, наоборот суетливость пожилого человека на дороге, не пытаться объехать его или «поторопить» звуковым сигналом, тем самым только пугая его.

В течение акции её организаторы услышали немало добрых слов и благодарностей в свой адрес от пожилых людей, ведь зачастую на дорогах им не хватает именно внимательного и уважительного отношения.

Анжелика ШОРШУН,  
старший инспектор ОГИБДД



РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ГОРОДА САЯНОГОРСКА  
С ПОЛНОМОЧИЯМИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ  
КОМИССИИ ОДНОМАНДАТНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО  
ОКРУГА № 11 ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ ШЕСТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
27 сентября 2016 года  
№ 32/228-6 г. Саяногорск

О РЕГИСТРАЦИИ ИЗБРАННОГО ДЕПУТАТА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА ПО ОДНОМАНДАТНОМУ  
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 11

В соответствии с частью 6 статьи 70 Закона Республики Хакасия «О выборах депутатов Верховного Совета Республики Хакасия», на основании протокола № 1 окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа № 11 о результатах выборов депутата Верховного Совета Республики Хакасия шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 11, постановления

## К сведению

территориальной избирательной комиссии города Саяногорска от 19 сентября 2016 года № 30/224-6 «Об итогах голосования по выборам депутата Верховного Совета Республики Хакасия шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 11» и в связи с выполнением требований, предусмотренных частью 1 статьи 70 Закона Республики Хакасия «О выборах депутатов Верховного Совета Республики Хакасия», территориальная избирательная комиссия города Саяногорска **постановляет:**

1. Зарегистрировать Векшина Александра Васильевича, избранного депутатом Верховного Совета Республики Хакасия шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 11.

2. Выдать Векшину Александру Васильевичу, депутату Верховного Совета Республики Хакасия шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 11 удостоверение об избрании.

3. Направить настоящее постановление в Избирательную комиссию Республики Хакасия, в газету «Саянские ведомости» для опубликования и разместить в разделе ТИК официального сайта муниципального образования город Саяногорск.

Г.Я. СЁМКИН,  
председатель комиссии  
О.В. ТОКМАЧЁВА,  
секретарь комиссии

**Уважаемые работники образования, ветераны педагогического труда, молодые педагоги!**



Городской отдел образования с глубоким уважением и почтением поздравляет вас с профессио-

нальным праздником - Всемирным днём учителя!

Ваш высокий профессионализм, бесценный жизненный опыт направлены на формирование успешного будущего подрастающего поколения, сохранение и приумножение славы российского учительства.

Невозможно переоценить тот поистине огромный вклад в развитие нашей республики и нашего города, который вносит учитель. Каждый педагог, будучи примером высокой гражданственности, честного и добросовестного отношения к окружающим, передает свои знания молодому поколению.

Приятно сознавать, что педагоги образовательных организаций - талантливые и творческие люди,

настоящие подвижники учительской профессии, которые сегодня особенно необходимы нашему городу, потому что именно учитель был и всегда будет главным строителем и создателем будущего.

Дорогие педагоги! Вы являетесь замечательным вдохновляющим примером для учеников и не просто даёте знания по предметам, а учитесь гораздо большему - самостоятельно и нестандартно мыслить, проявлять творческую инициативу и таланты, стремиться к созиданию, добиваться успеха и развиваться как личность.

Нам есть чем гордиться: педагоги города успешно внедряют инновационные образовательные технологии, работают над повышением качества образования, добиваются положительных результатов. Об этом говорят их победы на различных конкурсах

**Поздравление**

профессионального мастерства, успеши школьников на олимпиадах регионального и всероссийского уровней.

Пусть этот праздничный день принесет вам массу положительных эмоций, теплые поздравления и искренние пожелания от ваших учеников и воспитанников. Пусть никогда не погаснет в ваших сердцах огонь искренней преданности своему делу.

Желаю радости в работе, доброты и мудрости, новых творческих свершений, здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

**С уважением,  
Владимир СКИТОВИЧ,  
руководитель городского  
отдела образования**

**Работа, связанная с преподаванием, всегда считалась одним из наиболее сложных и в то же время почётных занятий. Учитель - это не просто профессия, это призвание. Знакомьтесь - Ирина Ростовцева, учитель русского языка и литературы лицея «Эврика». Эта хрупкая женщина несёт в себе добро, понимание и, самое главное, любовь к детям.**

Ирина Ростовцева имеет высшую квалификационную категорию.

В прошлом году её ученица Анастасия Распопова стала победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и призёром регионального этапа Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского.

В этом году Ирина Ростовцева стала победителем конкурсного отбора на соискание премии Правительства Республики Хакасия лучшим педагогическим работником в области образования.

Ирина всегда знала, что будет учить детей. В детстве, когда все подружки играли в дочки-матери, она играла в школу, воображая себя учительницей, а роль ученика выполняла её младшая сестрёнка. Родилась и выросла девочка в Новосибирске. Семья была дружной, в ней всегда царили любовь и взаимопонимание. Мама всю жизнь проработала инженером и остаётся на этой должности до сих пор. Она научила девочек дисциплине, ответственности. Папа же баловал дочек, был ласковым и мягким, как бы компенсируя строгий подход матери.

Ирина была круглой отличницей. Поэтому ей с детства знаком «синдром» отличника - всё делать на «5». Что бы ни делала, к чему бы ни стремилась - всё получалось. Была командиром класса, помогала отстающим ученикам, с которыми часами сидела дома, чтобы помочь, научить, подсказать.

После окончания Новосибирского педагогического

университета поехала с подругой в Саяногорск, которая решила переехать в Саяны и искала себе работу. Пришли вдвоём на собеседование в школу, в которую требовались сразу два учителя. И Ирина решила вместе с подругой остаться здесь. Через несколько лет вышла замуж, родился сын Вадим. Он рос покладистым, добрым мальчиком с математическим складом ума, активно занимался плаванием. В прошлом году окончил «Эврику», уехал в Новосибирск, учится на факультете информационных технологий.

После отпуска по уходу за первым ребёнком, через несколько месяцев Ирина снова засобиралась в декрет, и вскоре в семье Ростовцевых появился Антон. Пройдёт несколько лет и Ирина Анатольевна станет для младшего ребёнка классным руководителем, получив второе высшее образование. На параллели с кадетами учились девочки, с которыми сложились дружеские и доверительные отношения. Ирина Ростовцева приняла всё начатое бывшим воспитателем мальчиков - Надеждой Егоровной Беспаловой, которая стала классным руководителем девочек в пятом классе. Так и прожили они дружной большой семьёй из двух классов пять лет. Порой их даже считали одним классом: дети всегда были вместе. А в этом году старшеклассников соединили, так как половина из них покинула родную школу после девятого класса. Классным руководителем 10 класса назначили Ирину Ростовцеву.

- Как от сердца отняли, - со слезинками в глазах вспоминает Ирина Анатольевна. - Мы прошли с ними «огонь, воду и медные трубы». За каждого из них щемит в груди. Прежде всего за тех, кто ушёл от нас после девятого. Искренне надеюсь, что юноши станут настоящими мужчинами - ответственными, любящими, защитниками своей Родины и семьи, а девушки - добрыми, ласковыми, хорошими жёнами и матерями.

# Любить их такими, какие они есть



**Сказано**

**« - Как и любой другой учитель, всегда радуюсь каждой победе, каждому творческому взлёту своих учеников и огорчаюсь, страдаю вместе с ними, если что-то у них не получается. »**

Бывшие ученики не забывают свою учительницу. Недавно к ней в гости приходил любимчик всех девочек Лёня Волков. А доставлявший немало хлопот Данил Фёдоров поступил учиться в Дивногорский техникум. Эти маленькие радости наполняют огромным счастьем душу учителя, которая любила их такими, какие они есть.

Для всех детей Ирина Анатольевна стала второй мамой. Добрая и строгая одновременно, всё знает и всё умеет, а главное, может пробу-

дить интерес детей к учёбе, познанию нового и неизведанного. Способна достучаться до каждого детского сердца, всегда примет, поймёт, выслушает и постарается помочь. Школьники учат быть вежливыми, ответственными, умеющими принимать важные решения.

Каждый урок интересен и нескучен. Её идея вернуть в будни уроки политинформации воспринялась школьниками на «ура». Теперь каждый день начинается с обзора новостей: юноши отвечают за спорт, девушки за моду, обсуж-

дают новости мира, города, недавние выборы, проблемы и радости россиян и так далее. Каждую неделю Ирина Анатольевна проводит классные часы, темой последнего стали «доверие и обман».

А сколько проведено внеклассных мероприятий за эти годы: походы, поездки в Москву и Новосибирск, экскурсии и многое другое. Обязательно каждый месяц поздравляют именинников, проводят вечера, дискотеки, праздники. Дети выросли и сами стали организаторами внеклассных мероприятий.

Доверительные отношения складываются у учителя с родителями. Учитывая переходный возраст учеников, решали конфликты, вместе пытались отучить школьников от вредных привычек. И всегда Ирина Анатольевна была рядом, а родители ей помогали.

- Как и любой другой учитель, всегда радуюсь каждой победе, каждому творческому взлёту своих учеников и огорчаюсь, страдаю вместе с ними, если что-то у них не получается. Искренней любовью к ребёнку ты завоевываешь его доверие, а значит, право воспитывать его и учить. Учитель должен идти по жизни, бережно неся самое дорогое на свете - судьбы детей. Я люблю своих учеников, и как их не любить, когда эти распахнутые детские глаза ждуть тебя в школе каждый день.

Через год улетят её птенцы в далёкие края, будут искать себя, учиться, влюбляться, жить и работать. А к ней придут другие дети - такие же шумные, неугомонные, со своими амбициями, сложными характерами. Она попробует привить им самые хорошие качества, попытается понять каждого из них и, безусловно, будет любить их всех одинаково, как своих собственных детей. Но этот - самый первый выпуск - останется в её сердце навсегда!

**Наталья ТАРАПА**

# Возраст славный - 35: время жить и процветать

У каждой библиотеки, как и у человека, есть своя биография, своя история, свое предназначение. Нынче отмечает свое 35-летие библиотека «Родник». Юбилей - прекрасный повод задуматься о том, что изменилось за эти годы, и в каком направлении библиотеке двигаться дальше.

В сентябре 1981 года в доме № 16 Заводского микрорайона была открыта городская библиотека. Её история интересна и богата событиями. На протяжении многих лет она была приветливым и уютным местом для встреч с книгой, друзьями, единомышленниками. Здесь собираются люди разных возрастов, профессий.

Первый библиотекарь - Татьяна Геннадьевна Паршакова вспоминает:

- Квартира, предназначенная под библиотеку, поначалу была занята проектно-конструкторским отделом СаАЗа. После их переезда очаг культуры стал полноценным владельцем помещения. И работа закипела! Фонд библиотеки формировался на основе обменных фондов областной и краевой библиотек, а также благодаря акции «Книги для строителей Всесоюзных комсомольскихстроек». Первыми читателями были те,



Библиотекари Людмила Горбунова и Елена Шкельтина ждут своих читателей

кто помогал готовить библиотеку к открытию - жильцы общежития. Самой первой пришла к нам работница комбината «Саянмрамор» Нина Кравчук, а потом она посещала библиотеку через день.

В этом храме книг всегда многолюдно. Сюда приходят студенты, школьники, рабочие. Но 44% от основного состава читателей составляют пенсионеры, для которых очень важен

диалог с библиотекарем. В «Роднике» собрана универсальная литература, поэтому всегда есть «что-нибудь интересное», «что-нибудь про любовь», «историческое», «какой-нибудь детективчик».

С 2000 года для пожилых людей работает досуговый клуб «Контакт». В рамках клуба проводятся самые различные мероприятия: литературные и познавательные вечера, часы и

уроки, чествование ветеранов труда и лучших читателей библиотеки, что приносит людям «золотого возраста» массу удовольствия и душевных сил.

«У каждого из нас на свете есть места, куда приходим мы на миг объединиться» - под таким девизом с 2016 года для ветеранов педагогического труда работает досуговый клуб «На огонек». Его руководитель Елена Шкельтина провела конкурсно-развлекательную программу «А ну-ка, педагог!», в октябре готовится праздник урожая «Во саду ли, в огороде...».

В юбилейный год с благодарностью вспоминаем имена библиотекарей, внесших большой вклад в развитие очага культуры. Более 15 лет возглавляла библиотеку и трудилась с комсомольским задором организатор, агитатор, влюбленная в свое дело Альбина Петровна Михайлова; образец требовательности к себе и окружающим - Тамара Гавриловна Задорожина; умелый стратег и орга-

низатор Валентина Петровна Федорова; творческое отношение к делу, аккуратность, внимательность были присущи Лилии Иннокентьевне Душенко; полностью отдавала себя работе первый библиотекарь Татьяна Геннадьевна Паршакова.

Сейчас в библиотеке работают Елена Валерьевна Шкельтина и Людмила Владимировна Горбунова. Педагоги-литераторы по образованию, они достойно выполняют свою миссию - хранить знания и культурное наследие для последующих поколений, сохраняют и приумножают традиции, заложенные библиотекарями разных поколений.

С 1 июня 2015 года в библиотеке зазвучали детские голоса. Детвора получила возможность воспользоваться услугами библиотеки. Комплектуется фонд детской литературой, проводятся мероприятия заинтересовывать детей на чтение, занимаются поиском форм библиотечного обслуживания детей.

И так хочется верить, что эта библиотека будет всегда востребована.

**Ирина МИРОНОВА,**  
методист МБУК  
«Саяногорская ЦБС»

## Примите участие

### На старте - большой этнографический диктант

**Всероссийская просветительская акция «Большой этнографический диктант» пройдет в каждом субъекте Российской Федерации 4 октября 2016 года. Для проведения диктанта в Хакасии будет организовано не менее восьми площадок с возможностью участия более 1000 человек. В Саяногорске диктант пройдет в лицее № 7.**

Россия развивалась, как многонациональное государство, в котором плечом к плечу, рука об руку трудились и развивались братские народы.

- Мы веками жили вместе. Вместе победили в самой страшной войне. И будем вместе жить и дальше. А тем, кто хочет или пытается разделить нас, могу сказать одно - не дождетесь! - сказал Президент России Владимир Путин.

Народов много - страна одна. Организаторы большого этнографического диктанта - Федеральное агентство по делам национальностей при поддержке Общероссийской общественной организации «Ассоциация антропологов и этнологов». Участниками диктанта может стать любой желающий в возрасте от 15 лет.

Диктант позволит оценить уровень этнографической грамотности населения, знания о народах, проживающих в России, и привлечет внимание к этнографии как науке, занимающей важное место в гармонизации межэтнических отношений.

Задания диктанта будут состоять из 30 вопросов. Участникам выдают одинаковые по уровню сложности тестовые задания, которые будут состоять из двух частей: федеральных и региональных вопросов. Выполнить их нужно будет за определенное время. Общая сумма баллов,

которые можно набрать за выполнение всех заданий, - 100.

- Тема культур и традиций народов России неисчерпаема и не может уместиться в 30-ти вопросах этнографического диктанта. Но наша задача заключается в том, чтобы после этой акции у жителей России появилось желание изучать свои корни, традиции своих предков, узнавать больше о тех, кто живет рядом. Потому что знание является основой для взаимного уважения и согласия между людьми разных национальностей, - пояснил Игорь Баринов, руководитель Федерального агентства по делам национальностей.

Чтобы стать участником диктанта, надо обратиться в региональную площадку его написания. В нашем городе - в лицей № 7. Участие в конкурсе является добровольным и бесплатным. Для тех, кто по каким-либо причинам не сможет проверить свои знания на региональных площадках, на сайте большого этнографического диктанта ([www.miretno.ru](http://www.miretno.ru)) будет организовано онлайн-тестирование. Оно начнется в 13:00 по московскому времени.

Результаты диктанта будут объявлены в День народного единства - 4 ноября. Правильные ответы на задания и разбор типичных ошибок будут опубликованы на сайте акции. По результатам всероссийской проверки знаний в регионах будут сформулированы рекомендации по внесению изменений в учебные программы по этнографии.

Начало диктанта - в 11.00. Телефон для справок: 2-32-33.

**Марина КОСЫХ,**  
зам. директора  
по УВР лицей № 7

## Патриотическое воспитание

### Школьники на один день стали солдатами

**Кадеты лица «Эврика» побывали на военных сборах, организованных саяногорским военным спортивно-техническим клубом «Десантник» под руководством Алексея Спиридонова.**

На автобусах учащиеся 5-10-х классов отправились рано утром в деревню Красный Хутор. На берегу Енисея в живописном месте были организованы спортивные мероприятия. Погода не подвела: к обеду утренняя влажная прохлада сменилась теплым осенним воздухом.

Программа началась с построения и огневой подготовки: ребята с интересом учились стрелять по мишеням из пневматических винтовок. Строевая подготовка напомнила курсантам тонкости правильной маршировки и правил воинского приветствия. С не меньшим интересом мальчишки занимались тактической подготовкой. Умение обходить мины было для юных защитников новой и интересной информацией. По команде: «Вспышка справа!» мальчишки рассыпались в стороны, научились правильно защищать голову и туловище, старательно ползли по земле, дабы не выдать себя противнику во время инсценированного боя. Затем вместе с тренером ребята учились строить навес для ночевки в лесу.

Набегавшись вдоволь, розовощекие и радостные кадеты с нетерпением ждали обеда. Руководители клуба накормили всех участников сборов невероятно вкусным борщом и напоили сладким чаем, приготовленным на костре. На десерт все получили печенье и конфеты.

Дальше школьников ждали не менее важные занятия. Тренер по рукопашному бою Валерий Сугоров не только наглядно объяснял и показывал азы самозащиты, необходимые в нашем мире маленькому и взрослому, но и привел интересные примеры из собственного жизненного опыта.

Разборка-сборка автомата Калашникова АК-74 полностью поглощала



Десятиклассник Данил Дорошенко тренируется при разборке-сборке автомата

внимание курсантов. Взаимодействие с настоящим оружием (для детей на абсолютно безопасном расстоянии) наполняло школьников энтузиазмом и подогрело неподдельный интерес к военному ремеслу.

«Под занавес» был долгожданный пейнтбол. В этой игре каждый мальчишка почувствовал себя настоящим солдатом, учился защищаться и атаковать противника.

В конце дня все уставшие, но довольные собрались на дружную общую фотографию. Педагоги лица «Эврика» благодарят Алексея Спиридонова и всех тренеров клуба «Десантник» за проведенные по-настоящему полезные игры и тренировки. Для лицейцев данное мероприятие проходило впервые, но теперь дети и учителя уверены, что оно станет для них ежегодным!

**Полина ЛЕТОВА,**  
учитель русского языка  
и литературы лица «Эврика»

# Бесконечно гордимся мы вами

**В** прошлую пятницу бывшие фронтовики собрались на очередное заседание совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Однако как выяснилось, встреча оказалась не совсем обычной...

Все уже на местах, идёт обсуждение рабочих моментов, но председатель совета Ольга Степанова не начинает серьёзный разговор: ждёт корреспондента с фотоаппаратом. Спустя несколько минут для многих становится неожиданностью, что надо запечатлеть для истории очень важный момент.

Оказывается, сегодня разговор пойдёт о 75-летнем юбилее. Нет-нет, речь не о том, что кто-то из ветеранов отмечает день своего рождения. Восемнадцатого сентября 75 лет назад 2-ой Таманской дивизии было присвоено звание «Гвардейская». Накануне этого события в Саяногорск пришла телеграмма от совета ветеранов Великой Отечественной войны Старооскольского городского округа, который поздравляет с этой датой одного из наших фронтовиков - Георгия Матвеевича Акентьева. Когда-то он служил в этой дивизии.

Георгий Акентьев не только прошёл всю войну, он трижды принимал участие в Параде Победы на Красной площа-



*Георгий Акентьев получил поздравительную телеграмму от старооскольских фронтовиков*

ди. Совет ветеранов и генерал-майор, бывший командир 2-ой Гвардейской Таманской дивизии, а ныне председатель городского совета ветеранов

войны и труда Старого Оскола Владислав Полковницын в своей телеграмме не поскупились на тёплые слова в адрес нашего ветерана. Они подчеркнули, что Георгий Матвеевич прошёл героический путь воина-таманца, и на протяжении всех лет его отличали от других беззаветная преданность родному Отечеству и стойкость при защите его рубежей. Для старооскольцев он навсегда останется героем и примером того, как надо любить и защищать свою Родину.

Георгию Акентьеву вручается телеграмма, а также поздравление от Главы МО г. Саяногорск Леонида Быкова. Ветеран взволнован: ему приятно внимание, которым он окружен.

После торжественного момента разговор останавливается на делах насущных: инициативе «Боевого братства», проведение декадника пожилого человека и участие в фестивале жителей людей «Пусть осень жизни будет золотой».

Председатель Саяногорского местного отделения Всероссийской организации ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Боевое братство» Вадим Дорошенко попросил ветеранов войны поддержать их инициативу. Он сказал:

- Наша организация существует на протяжении четырех лет. Она объединяет около 150 воинов-интернаци-

оналистов и участников локальных войн на Северном Кавказе, которые в данный момент проживают на территории Саяногорска и Бейского района. Мы стараемся помогать друг другу и поддерживать семьи погибших. А сегодня я обращаюсь за поддержкой к вам, уважаемые ветераны Великой Отечественной войны. Дело в том, что в районе Свято-Троицкого храма находятся два обелиска защитникам Отечества: памятник-«книга» и памятник-«колокол». Мы выступаем с предложением: отдать под опеку «Боевого братству» один из памятников для того, чтобы внести туда имена солдат и офицеров, погибших при исполнении воинского долга после Великой Отечественной войны. Очень надеюсь, что вы поддержите нас... Мы, в свою очередь, обещаем содержать в достойном виде оба памятника.

Фронтовики дают утвердительный ответ. Член совета ветеранов «Боевого братства», участник боевых действий в Эфиопии Владимир Ивакин уверен, что это будет отличное место, где семьи погибших смогут собираться, чтобы почтить память близких.

Бурные обсуждения набирают силу, эмоции выплескиваются наружу, а я чувствую, что моя миссия заканчивается. Тихонечко высказываю в коридор, отметив про себя: какие они всё-таки интересные люди, наши ветераны...

**Анастасия ЛИТВИНОВА**

Спасибо деду

## Ты дал нам детство без войны

**Наш дедушка Павел Захарович Бояринов родился в июле 1925 года, был призван в ряды Красной Армии в марте 1943-го, когда ему ещё не было и восемнадцати. Когда закончилась Великая Отечественная война, ему не исполнилось и двадцати лет. А сколько подвигов он совершил! Сколько получил наград!**

Обидно, что наш дедушка выжил на кровопролитной войне, а погиб в дорожной аварии. При жизни он мало рассказывал о себе, зато бабушка не скупилась на информацию о дорогом человеке: служил, воевал, был танкистом-наводчиком, разведчиком, брал в плен фашистов. Мы деда плохо помним. Когда его не стало, мне было около пяти лет, а Саше - всего четыре месяца.

Многое о нашем дедушке мы узнали, когда стали доступны в Интернете архивы Министерства обороны РФ. Воевал Павел Захарович Бояринов на 2-ом Украинском и 1-ом Белорусском фронтах под командованием генерала Павла Рыбалко в 57-ой мотострелковой бригаде танкистом-наводчиком, командиром отделения разведки. Из кинофильмов и литературных произведений о войне мы знаем, что разведчики - бесстрашные и смелые люди. За свои подвиги они получали награды, и наш дедушка - не исключение.

Первую медаль «За отвагу» он получил в августе 1944



и танков противника, готовых к контратаке. Огнём дивизии фашисты были уничтожены, подбит один танк.

Второй медалью «За отвагу» дедушка был награждён почти сразу же после первой. Благодаря сохранившимся в архивах Министерства обороны сведениям из учётной карточки мы узнали о подвигах нашего дорогого защитника Отечества, предшествовавших награждению: «В боях против немецко-фашистских захватчиков товарищ Бояринов П.З. проявил

ника быстротой своей работы у орудия способствовал тому, что были разбиты два дзота, два противотанковых орудия, один миномёт, рассеян и частично уничтожен взвод пехоты, что дало возможность нашей пехоте быстро продвигаться вперёд и закрепиться на горе Корба».

Орден Славы третьей степени украсил грудь дедушки в феврале 1945 года. Его подвиг изложен сухим языком документов: «В боях с немецко-фашистскими захватчиками под гор. Пиритя товарищ Бояринов проявил мужество и отвагу. Пробравшись в тыл противника, точно установил местонахождение в домах местного населения автоматчиков, а также наблюдательные пункты. По возвращении из разведки дал точные ориентиры командиру батареи. В итоге огнём было разрушено шесть домов, в которых уничтожено до взвода гитлеровцев, два ручных пулемёта, а наша пехота заняла квартал».

Орден Славы второй степени занял место на гимнастёрке деда рядом с орденом Славы третьей степени спустя два месяца. Уже близка была Победа, когда «...в боях за переправу на реке Альте Одер товарищ Бояринов с отделением разведки первый подобрался к реке, организовал разведку и связался с батареей. Таким образом, он установил расположение противника и вызвал огонь дивизии. В результате сожжено 10 автомашин, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника, а наша пехота форсировала реку. Бояринов

со своим отделением гранатами и огнём из автоматов уничтожил 19 гитлеровцев, за что дополнительно был награждён знаком «За доблесть и отвагу».

Путь на Берлин был открыт. Для водружения флага над Рейхстагом отбирали наиболее отличившихся в военных действиях сибиряков. Наш дед и другие солдаты были назначены запасными.

После Победы вплоть до 1950 года дедушка служил в немецком городе Потсдаме. Занимался стрелковым спортом, ездил на соревнования в другие города Германии и в Москву. Выполнил нормативы ГТО СССР первой степени. Знак и удостоверение выданы на основании Приказа воинской части № 59308 за подписью полковника Кузьмина.

За пять мирных лет службы на территории Германии дедушка был награждён медалями: «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией», «30 лет Советской армии и флота». В последующие годы получал юбилейные медали к 20, 25, 30-летию Великой Победы, к 50-летию и 60-летию Вооружённых сил СССР, медали «Ветеран труда» и «За доблестный труд в ознаменование 100-летия В.И. Ленина».

Мы часто задумываемся: а смогли бы мы быть такими же бесстрашными, как наш дедушка? Наверное, смогли, ведь мы потомки сильного и мужественного человека.

**Павел и Александр, внуки Павла Бояринова**



года. В приказе о награждении и сопроводительных документах, в частности, во второй учётной карточке, говорится: «В боях за Советскую Родину проявил образцы мужества и отваги. Находясь в расположении противника, установил точную систему огневых средств врага. Все сведения передал в штаб. Корректируя огонь, подавил батарею фашистов, разбив при этом два орудия, что дало возможность нашей пехоте отражать атаку танков и пехоты врага».

А несколькими днями ранее дедушка в районе населённого пункта Норма установил факт скопления пехоты

образцы мужества и отваги. В районе станции Мовильнь при отражении девяти контратак танков и пехоты против-



# Программа телепередач с 3 по 9 октября 9

## Понедельник 3 октября

Первый канал	Россия-1	РОССИЯ 1	НТВ	НТВ 7	СТС	СТС	РЕН ТВ	Россия K
05.00 «Доброе утро» 09.00 Новости 09.10 Контрольная закупка 09.40 «Женский журнал» 09.50 «Жить здорово!» (12+) 10.55 «Модный приговор» 12.00 Новости 12.10 «Женский журнал» 12.20 «Про любовь» (16+) 13.20 «Время покажет» (16+) 14.00 Новости 14.15 «Время покажет» (16+) 15.00 Новости 15.15 «Время покажет» (16+) 16.00 «Мужское / Женское» (16+) 17.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии Меньшовой (16+) 18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженимся!» (16+) 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Тонкий лед» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 00.05 «Познер» (16+) 01.05 Ночные новости 01.20 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+) 03.00 Новости 03.05 «Агент национальной безопасности». Продолжение (16+) 03.25 «Время покажет» (16+)	05.00 «Утро России» 09.00 ВЕСТИ 09.15 «Утро России» 09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+) 11.00 ВЕСТИ 11.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 12.00 Т/с «Каменская» (16+) 14.00 ВЕСТИ 14.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 14.55 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия». (12+) 17.00 ВЕСТИ 17.25 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 17.45 «Прямой эфир». (16+) 18.50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. (12+) 20.00 ВЕСТИ 20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 21.00 Т/с «Челночницы» (12+) 23.00 Х/ф «Специальный корреспондент». ПРЕМЬЕРА. «Донбасс. Дети войны» (16+) 00.00 «Расследование Эдуарда Петрова». (16+) 01.00 Т/с «Каменская» (16+) 03.00 Т/с «Семейный детектив» (12+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+) 06.00 «НОВОЕ УТРО» 07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (16+) 08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+) 09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+) 10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+) 12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+) 13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ» 14.00, 01.10 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+) 16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+) 18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+) 19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+) 19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+) 23.30 «ИТОГИ ДНЯ» 00.00 «ПОЗДНЯКОВ» (16+) 00.10 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+) 03.05 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (18+) 04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	07.00 М/ф БАРБОСКИНЫ (0+) 07.05 М/ф ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДЖЕКИ ЧАНА (6+) 07.30 Т/с МАМОЧКИ (16+) ТВ Хакасии 09.00 Юг Сибири покажет: PostScriptum (16+) «СТС» 09.30 Х/ф ХЕЛЛБОЙ-2. ЗОЛОТАЯ АРМИЯ (16+) 11.30 Х/ф МОЛОДЕЖКА (12+) ТВ Хакасии 13.30 Юг Сибири покажет: РАЗБЕРЕМСЯ (16+) «СТС» 14.00 Т/с КУХНЯ (12+) 16.00, 18.00 Т/с ВОРОНИНЫ (16+) ТВ Хакасии 19.00 Юг Сибири покажет: Nota Bene (16+) «СТС» 20.00 Т/с МАМОЧКИ (16+) 21.00 Х/ф ВОЙНА НЕВЕСТ (16+) 22.45 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». (16+) 00.15 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. (16+) ТВ Хакасии 00.30 Юг Сибири покажет: Nota Bene (16+) «СТС» 01.00 КИНО В ДЕТАЛЯХ (18+)	05.00 «Секретные территории». (16+) 06.00 «Документальный проект». (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» 09.00 «Военная тайна» (16+) 11.00 «Документальный проект»: «Месть падших». (16+) 12.00, 16.05 «Информационная программа 112». (16+) 13.00 Званы ужин. (16+) 14.00 Х/ф «ТРОН: НАСЛЕДИЕ» (16+) 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». (16+) 17.00 «Тайны Чапман». (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+) 19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+) 20.00 Х/ф «УГНАТЬ ЗА 60 СЕКУНД» (16+) 22.15 «Водить по-русски». (16+) 23.25 Х/ф «СФЕРА» (16+)	07.00 «ЕВРОНЬЮС» 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 10.15, 01.40 «Наблюдатель» 11.15 БИБЛИОТЕКА ПРИКЛЮЧЕНИЙ. 11.30 Х/ф «Охотники в прериях Мексики» 14.05 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. 15.10 Х/ф «Поп» 17.20 ВАЖНЫЕ ВЕЩИ. 17.35 ГОСОРКЕСТРУ - 80! 18.15 Д/ф «Вартбург. Романтика средневековой Германии» 18.35 ОСТРОВА. 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ 20.05 «Сати. Нескучная классика...» 20.45 «Правила жизни» 21.15 Д/с «Ключ к разгадке древних сокровищ» 22.10 «Тем временем» 23.00 «Рэтайм, или Разорванное время». 23.45 ХУДСОВЕТ 23.50 ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ КАМЕРА. 00.30 Д/ф «Борис Заборов. В поисках утраченного времени» 01.10 Концерт №1 для фортепиано с оркестром. 02.40 Игрет Валерий Афанасьев.			

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

ТНТ	ТВ Центр	Звезда	Матч ТВ	Пятница!	Домашний
07.00 «Черепашки-ниндзя» (12+) 07.25 «Я - Зомби» (16+) 08.15 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.30 «Дом-2. Судный день» (16+) 12.00 «Танцы» (16+) 14.00 «Comedy Woman» (16+) 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 «Интерны» (16+) 20.00, 20.30 «Ольга» (16+) 21.00 Х/ф «Дедушка легкого поведения» (16+) 23.00 «Дом-2. Остров любви» (16+) 00.00 «ДОМ-2. После заката» (16+) 01.00 «Убийство первой степени» (16+) 01.55 Х/ф «Экスカпур» (16+) 04.40 «Дедушка легкого поведения» (16+) 06.45 «Женская лига. Лучшее»	06.00 «Настроение» 08.00 Х/ф «Осколки счастья» (12+) 11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 00.00 СОБЫТИЯ 11.50 «Осколки счастья». Продолжение (12+) 12.25 «Постскриптум» (16+) 13.25 «В центре событий» с Анной Прохоровой (16+) 14.50 ГОРОД НОВОСТЕЙ 15.15 «Городское собрание» (12+) 16.00 «Обложка. Война компроматов» (16+) 16.35 «Естественный отбор» (12+) 17.30 Т/с «Мама-детектив» (12+) 20.00 «Право голоса» (16+) 21.45 «Петровка, 38» 22.30 «Что немцу хорошо». (16+) 23.05 БЕЗ ОБМАНА. «Синьор Помидор» (16+) 00.30 Х/ф «Перчатка Авроры» (12+) 04.15 Д/ф «Увидеть Париж или умереть» (12+) 05.10 Д/ф «Александр Панкратов-Черный. Мужчина без комплексов» (12+)	06.00 Новости. ГЛАВНОЕ 06.45 Д/ф «Легендарные самолеты. Су-34. Универсальное оружие» (6+) 07.30, 09.15 Т/с «Объявлены в розыск» (16+) 09.00, 13.00 Новости дня 11.50, 13.15 Х/ф «Тихая застава» (16+) 14.00, 18.00 Военные новости 14.05 Т/с «Звездочет» (12+) 18.30 Д/с «Защищая небо Родины. История отечественной ПВО» 19.20 «Теория заговора» (12+) 20.05 «Специальный репортаж» (12+) 21.10 «Теория заговора. Битва за космос». «Войны на орбите» (6+) 22.30 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+) 23.20 «Звезда на «Звезде»!» (6+) 00.00 Х/ф «НЕЖНЫЙ ВОЗРАСТ» (6+) 01.45 Х/ф «Армия «Трясогузки» (6+) 03.25 Х/ф «Армия «Трясогузки» снова в бою» (6+) 05.10 Д/ф «Легендарные полководцы. Петр Румянцев» (12+)	10.30 Д/ф «Спортивные прорывы» (12+) 11.00, 11.25, 13.25, 15.30, 19.30 Новости 11.05 «Зарядка ГТО» (0+) 11.30, 19.35, 03.00 Все на Матч! 13.30 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» - «Интер» (0+) 15.35 Футбол. Чемпионат Англии (0+) 17.35, 07.45 Д/ф «Златан. Начало» (12+) 20.05 «Закулисье КХЛ». (12+) 20.25 Континентальный вечер 20.55 Хоккей. КХЛ. «Автомобилист» (Екатеринбург) - «Ак Барс» (Казань). Прямая трансляция 23.25 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Рига) - «Динамо» (Москва). Прямая трансляция 02.00 ЕвроТур. Обзор матчей недели (12+) 03.45 Д/ф «Большая вода» (12+) 05.45 Д/ф «Человек, которого не было» (16+) 09.45 Д/ф «1 + 1» (16+)	06.00, 08.00, 00.45 Пятница News (16+) 06.30 Смешарики. м/ф (12+) 07.15, 08.30 Школа доктора Комаровского (16+) 09.00 Верю - не верю (16+) 14.00 Проводник (16+) 15.00, 20.00 Орел и решка (16+) 19.00 Орел и решка. Кру-госветка. (16+) 22.00 Приманка. (16+) 23.00, 01.15 Сверхъестественное. Т/с (16+) 03.00 Ангар 13. Т/с (16+) 03.55 Волчонок. Т/с (16+) 04.45 Мир наизнанку (16+)	06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 30 МИНУТ (16+) 06.55, 08.10, 09.05, 10.15, 11.10, 12.10, 13.10, 17.05, 19.20, 20.15, 22.45, 23.45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ОСЕНЬ ЗА ОКНОМ» (16+) 07.00, 18.00, 00.00 ПЕРЕДАЧИ РТС (16+) 07.30 6 КАДРОВ (16+) 07.45 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ (16+) 09.45, 02.30 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! (16+) 11.45 ЖЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ (16+) 12.45, 03.30 ИЗМЕНЫ (16+) 13.45, 04.30 КРИЗИСНЫЙ МЕНЕДЖЕР (16+) 14.45 БЫВАША ЖЕНА (16+) 19.00 СТАРШАЯ ДОЧЬ (16+) 21.05 ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА (16+) 23.10 ДОКТОР ХАУС (16+) 00.30 СВОБОДНАЯ ЖЕНЩИНА (16+)

История	Че	Пятый канал	ТВ-3	РТС	МИР
06.00, 00.45 СССР. Крушение. Д/ф (12+) 07.00, 01.40 Альтернативная история мира. Д/ф 07.50, 02.35 Нюрнберг. Последняя схватка. Д/ф (16+) 08.45, 03.25 Армада. Неизвестная история. Д/ф (12+) 09.45 Ближко к сердцу. Д/ф (12+) 10.45 Ни шагу назад. Д/ф 11.40 Древняя Греция. Величайший спектакль на Земле. Д/ф 12.45 Эфир как предчувствие. Д/ф 13.40, 22.50 Пекин. История столицы поднебесной. Д/ф (16+) 14.35 Я вернусь... Игорь Тальков. Д/ф (12+) 15.30 Спутник вместо бомбы. Д/ф 16.25 Альтернативная история мира. Д/ф 17.15 Белый цыган. Мстислав Запашный. Д/ф 18.10 Армада. Неизвестная история. Д/ф (12+) 19.10, 04.25, 20.05, 05.10 Хочу быть честным. 20.55 Путь амфоры. Д/ф (16+) 21.55 Битва титанов. Суперсерия-72. Д/ф 23.50 Русские тайны. XX век. Безбожная пятилетка. Д/ф	06.00, 05.00 СЕНСАЦИЯ ИЛИ ПРОВОКАЦИЯ? (16+) 07.00 ХОЧУ УВИДЕТЬ МИР (16+) 08.00 ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ (16+) 09.30 АДМИРАЛЬ (16+) 14.30, 15.00, 23.00, 23.30 УТИЛИЗАТОР (12+) 15.40 ПАДЕНИЕ «ЧЁРНОГО ЯСТРЕБА» (16+) 18.30, 20.00 КВН. ВЫСШИЙ БАЛЛ (16+) 19.30 КВН НА БИС (16+) 21.00 УГАДАЙ КИНО (12+) 21.30 БЕГУЩИЙ КОСАРЬ (12+) 22.00 +100500 (16+) 00.00 НОЧЬ ЖИВЫХ МЕРТВЕЦОВ (18+) 01.50 ТЕЛОХРАНИТЕЛИ (16+) 04.20 100 ВЕЛИКИХ (16+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас 06.10 Утро на 5 (6+) 09.10 Место происшествия 10.30 Инкассаторы (16+) 11.20, 12.30, 12.45, 13.40, 14.30, 15.25, 16.00, 16.45, 17.35 Инкассаторы (16+) 19.00, 19.40, 01.10, 01.55, 02.35, 03.10, 03.40, 04.15, 04.50, 05.20 Детективы. (16+) 20.20, 21.10 След. (16+) 22.25 Такая работа. (16+) 23.15 Момент истины (16+) 00.10 Место происшествия. О главном (16+) <b>Дом кино</b> 08.00 Х/ф «Любовь и голуби» (12+) 09.45 Х/ф «Одиноким предоставляется общежитие» (12+) 11.15 Х/ф «Отпуск за свой счёт» (12+) 13.35 Х/ф «Старший сын» 16.05 Х/ф «Дети понедельника» (16+) 17.45, 04.00 Т/с «Тайны следствия» (12+) 23.00 Х/ф «Человек с бульвара Капуцинов» (12+) 00.45 Х/ф «Формула любви» 02.25 Х/ф «Женитьба Бальзаминова» (12+)	06.00 Мультфильмы (0+) 09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая». (12+) 10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка». (12+) 11.30 Д/ф «Места Силы. Краснодарский край» (12+) 12.30 «Тайные знаки» (12+) 13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями». (16+) 15.00 «Мистические истории». (16+) 18.30 «Я ОТМЕНЯЮ СМЕРТЬ». Телесериал. (12+) 19.30, 20.15 Т/с «НАПАРНИЦЫ» (12+) 21.15, 22.05 Т/с «ПЛЯЖНЫЙ КОП» (16+) 23.00 Х/ф «СУДНЫЙ ДЕНЬ» (16+) 01.00, 02.00, 03.00, 04.00 «Секс-мистика». (18+) 05.00 «Городские легенды. Кронштадт. Отсюда начинается Земля». (12+)	06.00, 11.00 Мультимир (6+) 07.00 РТС «Субботний вечер» (16+) 07.55 Д/ф «Mea Culpa! Под маской Кельна» (16+) 08.20 Концерт Леонида Агутина (16+) 10.00 РТС «7 дней» (16+) 10.25 РТС «Время села» (16+) 10.35 РТС «Дорогами златовласого солнца» (16+) 10.50 Т/с «И в шутку, и всерьез» (16+) 11.20 Х/ф «Цыган» (16+) 13.00, 16.00, 19.30, 23.00 РТС «Новости» (16+) 13.10 Х/ф «Разрушение» (16+) 14.50, 22.35 «Светская хроника» (16+) 15.10, 16.10 Т/с «Жизнь, которой не было» (16+) 17.40 Д/ф «История государства Российского» (16+) 17.50 Т/с «Маша в законе-2» (16+) 20.00 РТС «Возвращение» (16+) 20.10 РТС «БУМ» (16+) 20.35 РТС «Дачники с Еленой Драгуновой» (16+) 21.00 Х/ф «Долгожданная любовь» (16+) 23.30 Т/с «Схватка» (16+) 02.55 «Время игры» (16+) 04.55 Музыка на РТС (16+)	06.00 «Миллион вопросов о природе» (6+) 06.30, 02.25 «Экстрасенсы. По ту сторону другого мира» (12+) 07.00 Доброе утро, мир! (12+) 09.00 Х/ф «Четыре таксиста и собака» (12+) 11.00 Х/ф «Четыре таксиста и собака-2» (12+) 13.00, 16.00, 19.00 Новости 13.15 «Почему я?» (12+) 13.45 М/ф «Звёздные собаки. Белка и Стрелка» (6+) 15.05 «Мой лучший друг» (6+) 16.15 Т/с «Невидимки» (16+) 17.10, 02.55 Т/с «Товарищи полицейские» (16+) 19.20 Т/с «Остров ненужных людей» (16+) 22.00 Х/ф «Пять звёзд» (16+) 23.45 Ток-Шоу «Слово за слово» (16+) 00.40 Х/ф «Спящий и красавица» (16+) 04.35 Х/ф «Антон Иванович сердится» (12+)

# 10 Программа телепередач

## Вторник 4 октября

Первый канал	Россия-1	РОССИЯ 1	НТВ	НТВ 7	СТС	СТС	РЕН ТВ	Россия K
05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 «Утро России»	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
09.00 Новости	09.00 ВЕСТИ	06.00 «НОВОЕ УТРО»	06.00 «НОВОЕ УТРО»	06.00 «НОВОЕ УТРО»	06.00 «НОВОЕ УТРО»	06.00 «НОВОЕ УТРО»	06.00 «НОВОЕ УТРО»	06.00 «НОВОЕ УТРО»
09.10 Контрольная закупка	09.15 «Утро России»	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)
09.40 «Женский журнал»	09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)
09.50 «Жить здорово!» (12+)	11.00 ВЕСТИ	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.55 «Модный приговор»	11.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)
12.00 Новости	12.00 Т/с «Каменская» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)
12.10 «Женский журнал»	14.00 ВЕСТИ	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»
12.20 «Про любовь» (16+)	14.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	14.00, 00.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)	14.00, 00.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)	14.00, 00.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)	14.00, 00.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)	14.00, 00.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)	14.00, 00.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)	14.00, 00.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)
13.20 «Время покажет» (16+)	14.55 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия». (12+)	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
14.00 Новости	17.00 ВЕСТИ	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)
14.15 «Время покажет» (16+)	17.25 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)
15.00 Новости	17.45 «Прямой эфир». (16+)	19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+)	19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+)	19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+)	19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+)	19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+)	19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+)	19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+)
15.15 «Время покажет» (16+)	18.50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. (12+)	23.30 «ИТОГИ ДНЯ»	23.30 «ИТОГИ ДНЯ»	23.30 «ИТОГИ ДНЯ»	23.30 «ИТОГИ ДНЯ»	23.30 «ИТОГИ ДНЯ»	23.30 «ИТОГИ ДНЯ»	23.30 «ИТОГИ ДНЯ»
16.00 «Мужское / Женское» (16+)	20.00 ВЕСТИ	00.00 «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» (16+)	00.00 «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» (16+)	00.00 «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» (16+)	00.00 «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» (16+)	00.00 «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» (16+)	00.00 «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» (16+)	00.00 «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ» (16+)
17.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии Меньшовой (16+)	20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	02.50 «КОПАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)	02.50 «КОПАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)	02.50 «КОПАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)	02.50 «КОПАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)	02.50 «КОПАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)	02.50 «КОПАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)	02.50 «КОПАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)
18.00 Вечерние новости	21.00 Т/с «Челночницы» (12+)	03.50 «ИХ НРАВЫ» (0+)	03.50 «ИХ НРАВЫ» (0+)	03.50 «ИХ НРАВЫ» (0+)	03.50 «ИХ НРАВЫ» (0+)	03.50 «ИХ НРАВЫ» (0+)	03.50 «ИХ НРАВЫ» (0+)	03.50 «ИХ НРАВЫ» (0+)
18.45 «Давай поженимся!» (16+)	23.00 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». (12+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)	01.05 Т/с «Каменская» (16+)							
21.00 «Время»	03.00 Т/с «Семейный детектив» (12+)							
21.30 Т/с «Тонкий лед» (16+)								
23.40 «Вечерний Ургант» (16+)								
00.10 Ночные новости								
00.25 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+)								
02.20 «Время покажет» (16+)								
03.00 Новости								
03.05 «Время покажет» (16+)								
04.00 «Мужское / Женское»								

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

ТНТ	ТВ Центр	Звезда	Матч ТВ	Пятница!	Домашний
07.00 «Черепашки-ниндзя» (12+)	06.00 «Настроение»	06.00 Х/ф «Гонщики» (6+)	10.30 Д/ф «Спортивные прорывы» (12+)	06.00, 08.00, 00.45 Пятница News (16+)	06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 30 МИНУТ (16+)
07.25, 05.35 «Я - Зомби» (16+)	08.15 «Доктор И...» (16+)	07.50, 09.15 Т/с «Гончие-3» (16+)	11.00, 11.25, 13.30, 15.05, 17.10, 19.05 Новости	06.30 Смешарики. м/ф (12+)	06.55, 08.10, 09.05, 10.15, 11.10, 12.10, 13.10, 17.05, 19.20, 20.15, 22.45, 23.45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ОСЕНЬ ЗА ОКНОМ» (16+)
08.15 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)	08.45 Х/ф «Выстрел в спину» (12+)	09.00, 13.00 Новости дня	11.05 «Зарядка ГТО» (0+)	08.30 Школа доктора Комаровского (16+)	07.00, 18.00, 00.00 ПЕРЕДАЧИ РТС (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)	10.35 Д/ф «Татьяна Васильева. У меня ангельский характер» (12+)	12.00 «Фетисов». Ток-шоу (12+)	11.30, 19.15, 04.00 Все на Матч!	09.00 Орел и решка. (16+)	07.30 6 КАДРОВ (16+)
10.30 «Дом-2. Остров любви» (16+)	11.30, 14.30, 19.30, 22.00 СОБЫТИЯ	13.15 Д/ф «Крылья для флота» (12+)	13.35 «Инспектор ЗОЖ» (12+)	11.00, 15.00 Орел и решка (16+)	07.45 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ (16+)
11.30 «Битва экстрасенсов» (16+)	11.50 Х/ф «Пуаро Агаты Кристи» (12+)	13.35 «Специальный репортаж» (12+)	14.05, 09.30 ЕвроТур. Обзор матчей недели (12+)	14.00 Еда, я люблю тебя! (16+)	09.45, 02.30 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! (16+)
12.30, 13.30, 14.00 «Comedy Woman» (16+)	13.40 «Мой герой». Ток-шоу с Татьяной Устиновой (12+)	14.00, 18.00 Военные новости	15.10 Футбол. Чемпионат Англии (0+)	18.00 На ножах (16+)	11.45 ЖЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ (16+)
14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 «Универ. Новая общага» (16+)	14.50 ГОРОД НОВОСТЕЙ	14.05 Т/с «Звездочет» (12+)	17.15, 08.30 Д/ф «Александр Карелин. Поединока с самим собой» (12+)	19.00, 20.00, 21.00 Ревизор-ро (16+)	12.45, 03.30 ИЗМЕНЫ (16+)
20.00, 20.30 «Ольга» (16+)	15.15 БЕЗ ОБМАНА. «Синьор Помидор» (16+)	18.30 Д/с «Защищая небо Родины. История отечественной ПВО»	18.15 «Рио ждет» (16+)	22.00 Приманка. (16+)	13.45, 04.30 КРИЗИСНЫЙ МЕНЕДЖЕР (16+)
21.00, 03.35 Х/ф «Начало времен» (16+)	16.00 «Обложка. Голая правда «Плейбой» (16+)	19.20 «Легенды армии с Александром Маршалом». Иван Кожедуб (12+)	18.35 «Высшая лига» (12+)	23.00, 01.15 Сверхестественное. Т/с (16+)	19.00 СТАРШАЯ ДОЧЬ (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)	16.35 «Естественный отбор» (12+)	20.05 «Теория заговора» (12+)	19.55 «Куль тур» (12+)	03.55 Волчонок. Т/с (16+)	21.05 ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА (16+)
00.00 «ДОМ-2. После заката» (16+)	17.30, 04.05 Т/с «Мама-детектив» (12+)	20.30 «Особая статья». Ток-шоу (12+)	20.25 Континентальный вечер	04.45 Мир наизнанку (16+)	23.05 ДОКТОР ХАУС (16+)
01.00 «Убийство первой степени» (16+)	17.30, 04.05 Т/с «Мама-детектив» (12+)	22.30 «Улика из прошлого». «Сталин» (16+)	20.55 Хоккей. КХЛ. «Металлург» (Магнитогорск) - «Салават Юлаев» (Уфа). Прямая трансляция		00.30 СВОБОДНАЯ ЖЕНЩИНА (16+)
01.55 Х/ф «Остановка» (18+)	20.00 «Право голоса» (16+)	22.30 «Улика из прошлого». «Сталин» (16+)	23.30 Спортивный интерес		
06.25 «Женская лига: парни, деньги и любовь» (16+)	21.45 «Петровка, 38»	23.20 «Звезда на «Звезде» (6+)	00.30 Реальный спорт. Смешанные единоборства (16+)		
	22.30 «Осторожно, мошенники!» (13.58) (16+)	00.00 Х/ф «Жаворонок»	01.00 Смешанные единоборства.		
	23.05 «Дикие деньги. Отари Квантришвили» (16+)	01.45 Х/ф «При исполнении служебных обязанностей» (12+)	04.45 Д/ф «Большая вода» (12+)		
	00.00 СОБЫТИЯ. 25-И ЧАС	03.45 Х/ф «Прорыв» (6+)	05.45 Х/ф «БОББИ ДЖОНС. ГЕНИЙ УДАРА» (16+)		
	00.30 «Право знать!» Ток-шоу (16+)				
	01.55 Х/ф «Другое лицо» (16+)				

История	Че	Пятый канал	ТВ-3	РТС	МИР
06.00, 00.40 Близко к сердцу. Д/ф (12+)	06.00, 05.00 СЕНСАЦИЯ ИЛИ ПРОВОКАЦИЯ? (16+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас	06.00 Мультфильмы (0+)	06.00, 11.00 Мультимир (6+)	06.00 «Миллион вопросов о природе» (6+)
07.00, 01.35 Ни шагу назад. Битва под Москвой. Д/ф	07.00 ХОЧУ УВИДЕТЬ МИР (16+)	06.10 Утро на 5 (6+)	09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая». (12+)	07.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.30, 23.00 РТС «Новости» (16+)	06.30, 02.35 «Экстрасенсы. По ту сторону другого мира» (12+)
07.50, 02.25 Древняя Греция. Величайший спектакль на Земле. Д/ф	08.00 ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ (16+)	09.10 Место происшествия	10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка». (12+)	07.30 РТС «БУМ» (16+)	07.00 Доброе утро, мир! (12+)
09.00, 03.30 Эфир как предчувствие. Д/ф	09.30 АДМИРАЛЪ (16+)	10.30 Лютый (16+) (с субтитрами)	11.30 «Не ври мне». (12+)	07.55, 22.45 «Светская хроника» (16+)	09.00 Т/с «Ледников» (16+)
09.50, 19.05 Пекин. История столицы поднебесной. Д/ф (16+)	14.45, 15.15, 23.00, 23.30 УТИЛИЗАТОР (12+)	11.20, 12.30, 12.45, 13.40, 14.30, 15.25, 16.00, 16.45, 17.35 Лютый (16+)	12.30 «Тайные знаки» (12+)	08.20, 17.50 Т/с «Маша в законе-2» (16+)	12.30 «Бремя обеда» (12+)
10.50 Я вернусь... Игорь Тальков. Д/ф (12+)	16.00 СЕЗОН УБИЙЦ (16+)	19.00, 19.40 Детективы. (16+)	13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями». (16+)	10.30 РТС «Возвращение» (16+)	13.00, 16.00, 19.00 Новости
11.45 Спутник вместо бомбы. Д/ф	17.30, 20.00 КВН. ВЫСШИЙ БАЛЛ (16+)	20.20, 21.10, 23.10 След. (16+)	15.00 «Мистические истории». (16+)	11.35 Х/ф «Цыган» (16+)	13.15, 19.20 Т/с «Остров ненужных людей» (16+)
12.35 Альтернативная история мира. Д/ф	21.30 БЕГУЩИЙ КОСАРЬ (12+)	22.25 Такая работа. (16+) (с субтитрами)	18.30 «Я ОТМЕНЯЮ СМЕРТЬ». Телесериал. (12+)	13.10 РТС «Территория 02» (16+)	16.15 Т/с «Невидимки» (16+)
13.30, 04.25 Белый цыган. Мстислав Запашный. Д/ф	22.00 +100500 (16+)	00.00 Х/ф Берегите женщин (12+)	19.30, 20.15 Т/с «НАПАРНИЦЫ» (12+)	13.20 Х/ф «Любовь с препятствиями» (16+)	17.10, 03.30 Т/с «Товарищи полицейские» (16+)
14.25 Армада. Неизвестная история. Д/ф (12+)	23.00 ЗЛОВЕЩИЕ МЕРТВЕЦЫ (18+)	02.40 За витриной универмага (12+) (с субтитрами)	21.15, 22.05 Т/с «ПЛЯЖНЫЙ КОП» (16+)	15.10, 16.10 Т/с «Жизнь, которой не было» (16+)	22.00 Х/ф «Двойная фамилия» (16+)
15.25, 16.15 Хочу быть честным.	23.30 УГАДАЙ КИНО (12+)	04.30 ОСА. Куда уходит детство (16+) (с субтитрами)	23.00 Х/ф «МАЛЬЧИШНИК В ВЕГАСЕ» (16+)	17.40 Д/ф «История государства Российского» (16+)	23.45 Ток-Шоу «Слово за слово» (16+)
17.10 Путь амфоры. Д/ф (16+)	20.00 ЗЛОВЕЩИЕ МЕРТВЕЦЫ (18+)	00.00 Х/ф Берегите женщин (12+)	01.00, 02.00, 02.45, 03.45, 04.30 Т/с «ПОСЛЕДОВАТЕЛИ» (16+)	20.00 РТС «Дело житейское» (16+)	00.40 Х/ф «Пять звёзд» (16+)
18.10, 05.10 Битва титанов. Суперсерия-72. Д/ф	01.50 ТЕЛОХРАНИТЕЛИ (16+)	16.00 Х/ф «Пассажира» (16+)	05.30 «Городские легенды. Пятигорск. Пророчество воды». (12+)	20.10 РТС «Регион 19» (16+)	03.05 Д/с «Земля. Территория загадок» (12+)
20.05 Русские тайны. Безбожная пятилетка. Д/ф	04.05 100 ВЕЛИКИХ (16+)	17.45, 05.40 Т/с «Тайны следствия» (12+)		20.20 Д/ф «В мире «Звезд». Звездная лимита» (16+)	05.00 Х/ф «Свадьба» (12+)
20.55 СССР. Крушение. Д/ф (12+)		23.00 Х/ф «Легенда №17» (12+)		21.00 Х/ф «Караси» (16+)	
21.55 Альтернативная история мира. Д/ф		01.25 Х/ф «Высоцкий. Спасибо, что живой» (16+)		23.30 Т/с «Александровский сад» (16+)	
22.50 Нюрнберг. Последняя схватка. Д/ф (16+)				02.55 «Время игры» (16+)	
23.40 Армада. Неизвестная история. Д/ф (12+)				04.55 Музыка на РТС (16+)	

## Среда 5 октября

Первый канал	Россия-1	РОССИЯ 1	НТВ	ТВ 7	СТС	СТС	РЕН ТВ	Россия K
05.00 «Доброе утро» 09.00 Новости 09.10 Контрольная закупка 09.40 «Женский журнал» 09.50 «Жить здорово!» (12+) 10.55 «Модный приговор» 12.00 Новости 12.10 «Женский журнал» 12.20 «Про любовь» (16+) 13.20 «Время покажет» (16+) 14.00 Новости 14.15 «Время покажет» (16+) 15.00 Новости 15.15 «Время покажет» (16+) 16.00 «Мужское / Женское» (16+) 17.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии Меньшовой (16+) 18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженимся!» (16+) 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Забудь и вспомни» (16+) 23.20 «Вечерний Ургант» (16+) 23.55 Ночные новости 00.10 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+) 02.15 «Время покажет» (16+) 03.00 Новости 03.05 «Время покажет» (16+) 03.45 «Мужское / Женское»	05.00 «Утро России» 09.00 ВЕСТИ 09.15 «Утро России» 09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+) 11.00 ВЕСТИ 11.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 12.00 Т/с «Каменская» (16+) 14.00 ВЕСТИ 14.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 14.55 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия». (12+) 17.00 ВЕСТИ 17.25 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 17.45 «Прямой эфир». (16+) 18.50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. (12+) 20.00 ВЕСТИ 20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 21.00 Т/с «Челночницы» (12+) 23.00 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». (12+) 23.50 ПРЕМЬЕРА. «Команда» с Рамзаном Кадыровым. (12+) 01.00 Т/с «Каменская» (16+) 02.55 Т/с «Семейный детектив» (12+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+) 06.00 «НОВОЕ УТРО» 07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+) 08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+) 09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+) 10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+) 12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+) 13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ» 14.00, 00.45 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+) 16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+) 18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+) 19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+) 19.45 Т/с «ПЕНСИЛЬВАНИЯ» (16+) 23.30 «ИТОГИ ДНЯ» (16+) 00.00 ПРЕМЬЕРА. «БОЛЬШИЕ РОДИТЕЛИ». Ульянов (12+) 02.45 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ» (0+) 03.50 «ИХ НРАВЫ» (0+) 04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	07.00 М/ф БАРБОСКИНЫ (0+) 07.05 М/ф ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДЖЕКИ ЧАНА (6+) 08.00 Х/ф ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ (16+) ТВ Хакасии 09.00 Юг Сибири покажет: Nota Bene (16+) «СТС» 09.30 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. (16+) 09.50 Х/ф БЕЗ ЧУВСТВ (16+) 11.30 Х/ф МОЛОДЕЖКА (12+) ТВ Хакасии 13.30 Юг Сибири покажет: САКВОЯЖ (16+) «СТС» 14.00 Т/с КУХНЯ (12+) 16.00 Т/с ВОРОНИНЫ (16+) ТВ Хакасии 19.00 Юг Сибири покажет: Nota Bene ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ (16+) РАЗБЕРЕМСЯ (16+) «СТС» 20.00 Т/с МАМОЧКИ (16+) 21.00 Х/ф ПОЦЕЛУИ НА УДАЧУ (16+) 23.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНИ». (16+) ТВ Хакасии 00.30 Юг Сибири покажет: Nota Bene (16+) «СТС» 01.00 Х/ф ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ (16+)	05.00, 09.00 «Территория заблуждений» (16+) 06.00 «Документальный проект». (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» 11.00 «Документальный проект»: «Охота на экстрасенсов». (16+) 12.00, 16.00 «Информационная программа 112». (16+) 13.00 Званый ужин. (16+) 14.00 Х/ф «НЕУЯЗВИМЫЙ» (16+) 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». (16+) 17.00 «Тайны Чапман». (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+) 19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+) 20.00 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ» (16+) 21.50 «Смотреть всем!» (16+) 23.25 Х/ф «ПОСЛЕ ЗАКАТА» (16+)	06.30 «ЕВРОНЬЮС» 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 10.15 «Наблюдатель» 11.15, 23.50 Х/ф «Дневник директора школы» 12.30 Д/ф «Луанг-Прабанг. Древний город королей на Меконге» 12.50, 20.45 «Правила жизни» 13.15 «Пешком...» 13.45 Т/с «День за днем» 14.45 Д/ф «Древо жизни» 15.10 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР 15.50 Д/ф «Мир, затерянный в океане» 16.45 ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ КАМЕРА. 17.30 ГОСОРКЕСТРУ - 80! 18.35 Д/ф «Антон Макаренко. Воспитание - легкое дело» 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ 20.05 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. 21.15 Д/ф «Покорение Семи морей» 22.15 ВЛАСТЬ ФАКТА. «Испания. Между диктатурой и сепаратизмом» 22.55 Д/ф «Фидий» 23.00 «Рэгайм, или Разорванное время». 23.45 ХУДСОВЕТ 01.05 Д/ф «Тринадцатый плюс...» 01.45 PRO MEMORIA. «Восток и восток» 01.55 «Наблюдатель».			

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

ТНТ	ТВ Центр	Звезда	Матч ТВ	Пятница!	Домашний
07.00 «Черепашки-ниндзя» (12+) 07.25, 05.50 «Я - Зомби» (16+) 08.15 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.30 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Битва экстрасенсов» (16+) 12.30, 13.30, 14.00 «Comedy Woman» (16+) 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.30 «Физрук» (16+) 19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «АВТОРЕЙТИНГ» 20.00, 20.30 «Ольга» (16+) 21.00, 03.40 Х/ф «Солдаты неудачи» (16+) 23.05 «Дом-2. Город любви» (16+) 00.05 «ДОМ-2. После заката» (16+) 01.05 «Убийство первой степени» (16+) 02.00 Х/ф «Остановка-2: Не оглядывайся назад» (18+) 06.40 «Женская лига. Лучшее» (16+)	06.00 «Настроение» 08.10 «Доктор И...» (16+) 08.45 Х/ф «Безотцовщина» (12+) 10.35 Д/ф «Тамара Семёна. Всегда наоборот» (12+) 11.30, 14.30, 19.30, 22.00 СОБЫТИЯ 11.50, 00.30 Х/ф «Пуаро Агаты Кристи» (12+) 13.40 «Мой герой». Ток-шоу с Татьяной Устиновой (12+) 14.50 ГОРОД НОВОСТЕЙ 15.15 «Дикие деньги. Отари Квантришвили» (16+) 16.00 «Обложка. Скандалы с прослушкой» (16+) 16.35 «Естественный отбор» (12+) 17.35 Х/ф «Серёжка Казановы» (12+) 20.00 «Право голоса» (16+) 21.45 «Петровка, 38» 22.30 «Линия защиты. Судьба гуманоида» (16+) 23.05 «Хроники московского быта. Одинокая старость звезд» (12+) 00.00 СОБЫТИЯ. 25-И ЧАС 02.25 Д/ф «Кто за нами следит?» (12+) 04.00 Т/с «Мама-детектив» (12+)	06.00 Х/ф «Семьдесят два градуса ниже нуля» (6+) 07.50, 09.15 Т/с «Гонимые-3» (16+) 09.00, 13.00 Новости дня 12.00 «Особая статья». Ток-шоу (12+) 13.25 Д/ф «Война машин. С-65. Боевой «Сталинец» (12+) 14.00, 18.00 Военные новости 14.05 Т/с «Звездочет» (12+) 18.30 Д/с «Защищая небо Родины. История отечественной ПВО» 19.20 «Последний день». Сергей Королев (12+) 20.05 «Специальный репортаж» (12+) 20.30 «Процесс». Ток-шоу (12+) 22.30 Д/с «Секретная папка» (12+) 23.20 «Звезда на «Звезде» (6+) 00.00 Х/ф «День свадьбы придется уточнить» (12+) 01.55 Х/ф «Говорит Москва» 03.50 Х/ф «Последний дюйм». 05.35 Д/с «Москва фронту» (12+)	10.30 Д/ф «Спортивные прорывы» (12+) 11.00, 11.25, 13.30, 15.35, 19.00, 20.15, 01.50 Новости 11.05 «Зарядка ГТО» (0+) 11.30, 19.05, 23.30, 03.00 Все на Матч! 13.35, 19.45 «Спорт за гранью» (12+) 14.05, 04.45 Д/ф «Сердца чемпионов» (16+) 14.35 Спортивный интерес (16+) 15.40 «Правила боя» (16+) 16.00 Смешанные единоборства. 18.00 «Культ тура» (16+) 18.30 Д/ф «Высшая лига» (12+) 20.25 Континентальный вечер 20.55 Хоккей. КХЛ. «Автомобилист» (Екатеринбург) - «Лада» (Тольятти). 23.55 Баскетбол. ВТБ. «Зенит» (Россия) - «Калев» (Эстония). 02.00 Д/ф «Эра Буре» (12+) 03.45 Д/ф «Большая вода» (12+) 05.15 Х/ф «ТУР ДЕ ШАНС» (12+) 07.00 Д/ф «Дух марафона 2» (16+) 09.30 Д/ф «Рожденные побеждать» (12+)	06.00, 08.00, 00.45 Пятница News (16+) 06.30 Смешарики. м/ф (12+) 07.15, 08.30 Школа доктора Комаровского (16+) 09.00, 20.00, 21.00 Ревизор-ро (16+) 11.00 Орел и решка (16+) 18.00 Магазино. (16+) 19.00 На ножах. (16+) 22.00 На ножах (16+) 23.00, 01.15 Сверхестественное. Т/с (16+) 03.00 Ангар 13. Т/с (16+) 03.55 Волчонок. Т/с (16+) 04.45 Мир наизнанку (16+)	06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 30 МИНУТ (16+) 06.55, 08.10, 09.05, 10.15, 11.10, 12.10, 13.10, 17.05, 19.20, 20.15, 22.45, 23.45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ОСЕНЬ ЗА ОКНОМ» (16+) 07.00, 18.00, 00.00 ПЕРЕДАЧИ РТС (16+) 07.30 6 КАДРОВ (16+) 07.45 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ (16+) 09.45, 03.05 ДАВАЙ РАЗВЕДЁМСЯ! (16+) 11.45 ЖЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ (16+) 12.45, 04.05 ИЗМЕНЫ (16+) 13.45, 05.05 КРИЗИСНЫЙ МЕНЕДЖЕР (16+) 14.45 БЫВАША ЖЕНА (16+) 19.00 СТАРШАЯ ДОЧЬ (16+) 21.05 ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА (16+) 23.05 ДОКТОР ХАУС (16+) 00.30 СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА (16+)

История	Че	Пятый канал	ТВ-3	РТС	МИР
06.00, 00.45, 15.10 Пекин. История столицы поднебесной. Д/ф (16+) 07.00, 01.40 Я вернусь... Игорь Тальков. Д/ф (12+) 07.50, 02.35 Спутник вместо бомбы. Д/ф 08.45, 03.25 Альтернативная история мира. Д/ф 09.40 Белый цыган. Мстислав Запашный. Д/ф 10.30 Армада. Неизвестная история. Д/ф (12+) 11.30, 12.25 Хочу быть честным. 13.20 Путь амфоры. Д/ф (16+) 14.20 Битва титанов. Суперсерия-72. Д/ф 16.10, 05.10 Русские тайны. Безобаянная пятилетка. Д/ф 17.05, 04.15 СССР. Крушение. Д/ф (12+) 18.05 Альтернативная история мира. Д/ф 18.55 Нюрнберг. Последняя схватка. Д/ф (16+) 19.50 Армада. Неизвестная история. Д/ф (12+) 20.50 Ближе к сердцу. Д/ф (12+) 21.50 Ни шагу назад. Битва под Москвой. Д/ф 22.45 Древняя Греция. Величайший спектакль на Земле. Д/ф 23.50 Эфир как предчувствие. Д/ф	06.00 СЕНСАЦИЯ ИЛИ ПРО-ВОКАЦИЯ? (16+) 07.00 ХОЧУ УВИДЕТЬ МИР (16+) 08.00 ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ (16+) 10.05 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ (0+) 14.30, 15.30, 23.00, 23.30 УТИЛИЗАТОР (12+) 16.00 СЛОМАННАЯ СТРЕЛА (16+) 18.00, 19.30 КВН НА БИС (16+) 18.30, 20.00 КВН. ВЫСШИЙ БАЛЛ (16+) 21.00 УГАДАЙ КИНО (12+) 21.30 БЕГУЩИЙ КОСАРЬ (12+) 22.00 +100500 (16+) 00.00 МУХА (16+) 02.05 ТЕЛОХРАНИТЕЛИ (16+) 05.30 100 ВЕЛИКИХ (16+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас 06.10 Утро на 5 (6+) 09.10 Место происшествия 10.40, 03.40 Марш-бросок (16+) 12.40 Марш-бросок (16+) 13.35, 01.55 Воры в законе (16+) 16.00 Открытая студия 17.30 Актуально 19.00, 19.40 Детективы. (16+) 20.20, 21.10, 23.15 След. (16+) 22.25 Такая работа. (16+) 00.00 Х/ф Медовый месяц (12+) Дом кино 08.00 Х/ф «Легенда №17» (12+) 10.15 Х/ф «Высоцкий. Спасибо, что живой» (16+) 12.30 Х/ф «Белый тигр» (16+) 14.25 Х/ф «Розыгрыш» (12+) 16.05 Х/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (12+) 17.45, 04.20 Т/с «Тайны следствия» (12+) 23.00 Х/ф «Морозко» 00.25 Х/ф «Начало» (12+) 02.05 Х/ф «Ширли-мырли» (16+)	06.00 Мультфильмы (0+) 09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая». (12+) 10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка». (12+) 11.30 «Не ври мне». (12+) 12.30 «Тайные знаки» (12+) 13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями». (16+) 15.00 «Мистические истории». (16+) 18.30 «Я ОТМЕНЯЮ СМЕРТЬ». Телесериал. (12+) 19.30, 20.15 Т/с «НАПАРНИЦЫ» (12+) 21.15, 22.05 Т/с «ПЛЯЖНЫЙ КОП» (16+) 23.00 Х/ф «МАЛЬЧИШНИК-2: ИЗ ВЕГАСА В БАНГКОК» (16+) 01.00, 02.00, 02.45, 03.45, 04.30 Т/с «ДО СМЕРТИ КРАСИВА» (12+) 05.30 «Городские легенды. Рига. В сборе музыка звучала». (12+)	06.00, 11.00 Мультимир (6+) 07.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.30, 23.00 РТС «Новости» (16+) 07.30 Д/ф «В мире чудес» (16+) 08.20, 17.50 Т/с «Маша в законе 2» (16+) 10.30 РТС «Дело житейское» (16+) 10.40 Т/с «И в шутку, и всерьез» (16+) 11.35 Х/ф «Цыган» (16+) 13.10 Х/ф «Хочешь или нет!» (16+) 14.40 Д/ф «Euromaxx. Окно в Европу» (16+) 15.10, 16.10 Т/с «Жизнь, которой не было» (16+) 17.40, 02.50 Д/ф «История государства Российского» (16+) 20.00 «Действующие лица» 20.10 РТС «Дачники с Еленой Драгуновой» (16+) 20.30 РТС «Открытая тема» (16+) 20.45 РТС «Загадочная Хакасия» (16+) 21.00 Х/ф «Право на надежду» (16+) 22.40 «Светская хроника» (16+) 23.30 Т/с «Александровский сад» (16+) 03.00 «Время игры» (16+) 04.55 Музыка на РТС (16+)	06.00 «Миллион вопросов о природе» (6+) 06.30, 02.25 «Экстрасенсы. По ту сторону другого мира» (12+) 07.00 Доброе утро, мир! (12+) 09.00 Т/с «Ледников» (16+) 12.30 «Бремя обеда» (12+) 13.00, 16.00, 19.00 Новости 13.15, 19.20 Т/с «Остров ненужных людей» (16+) 16.15 Т/с «Невидимки» (16+) 17.10, 02.55 Т/с «Товарищи полицейские» (16+) 22.00 Х/ф «Любимый по найму» (16+) 23.45 Ток-Шоу «Слово за слово» (16+) 00.40 Х/ф «Двойная фамилия» (16+) 04.30 Х/ф «Музыкальная история» (12+)

# 12 Программа телепередач

## Четверг 6 октября

Первый канал	Россия-1	РОССИЯ 1	НТВ	НТВ 7	СТС	СТС	РЕН ТВ	Россия K
05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 «Утро России»	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	07.00 М/ф БАРБОСКИНЫ (0+)	05.00 «Территория заблуждений» (16+)	06.30 «ЕВРОНЬЮС»	06.30 «ЕВРОНЬЮС»	06.30 «ЕВРОНЬЮС»
09.00 Новости	09.00 ВЕСТИ	06.00 «НОВОЕ УТРО»	06.00 «НОВОЕ УТРО»	07.05 М/ф ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДЖЕКИ ЧАНА (6+)	06.00, 09.00 «Документальный проект». (16+)	10.00, 15.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ	10.00, 15.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ	10.00, 15.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
09.10 Контрольная закупка	09.15 «Утро России»	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	08.00 Х/ф ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ (16+)	07.00 «С бодрым утром!» (16+)	10.15 «Наблюдатель»	10.15 «Наблюдатель»	10.15 «Наблюдатель»
09.40 «Женский журнал»	09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	09.00 Юг Сибири покажет: Nota Bene (16+)	08.30, 12.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ»	11.15, 23.50 Т/с «Коломбо»	11.15, 23.50 Т/с «Коломбо»	11.15, 23.50 Т/с «Коломбо»
09.50 «Жить здорово!» (12+)	11.00 ВЕСТИ	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.30 Х/ф ПОЦЕЛУЙ НА УДАЧУ (16+)	12.00, 16.00 «Информационная программа 112». (16+)	12.30 Д/ф «Цехе Цольферайн. Искусство и уголь»	12.30 Д/ф «Цехе Цольферайн. Искусство и уголь»	12.30 Д/ф «Цехе Цольферайн. Искусство и уголь»
10.55 «Модный приговор»	11.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	11.30 Х/ф МОЛОДЕЖКА (12+)	13.00 Званный ужин. (16+)	12.50, 20.45 «Правила жизни»	12.50, 20.45 «Правила жизни»	12.50, 20.45 «Правила жизни»
12.00 Новости	12.00 Т/с «Каменская» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	13.30 Юг Сибири покажет: САКВОЯЖ (16+)	14.00 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ» (16+)	13.15 РОССИЯ, ЛЮБОВЬ МОЯ!	13.15 РОССИЯ, ЛЮБОВЬ МОЯ!	13.15 РОССИЯ, ЛЮБОВЬ МОЯ!
12.10 «Женский журнал»	14.00 ВЕСТИ	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	14.00 Т/с КУХНЯ (12+)	16.30, 19.30, 23.00 «Новости». (16+)	13.45 Т/с «День за днем»	13.45 Т/с «День за днем»	13.45 Т/с «День за днем»
12.20 «Про любовь» (16+)	14.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	14.00, 01.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)	14.00, 01.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+)	16.00 Т/с ВОРОНИНЫ (16+)	17.00 «Тайны Чапман». (16+)	15.10 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ.	15.10 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ.	15.10 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ.
13.20 «Время покажет» (16+)	17.00 ВЕСТИ	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	19.00 Юг Сибири покажет: Nota Bene ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ (16+)	18.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+)	15.50, 21.15 Д/ф «Покорение Семи морей»	15.50, 21.15 Д/ф «Покорение Семи морей»	15.50, 21.15 Д/ф «Покорение Семи морей»
14.00 Новости	17.25 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	19.00 Т/с МАМОЧКИ (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	16.45 Д/ф «Алексей Ляпунов. Лицо дворянского происхождения»	16.45 Д/ф «Алексей Ляпунов. Лицо дворянского происхождения»	16.45 Д/ф «Алексей Ляпунов. Лицо дворянского происхождения»
14.15 «Время покажет» (16+)	17.45 «Прямой эфир». (16+)	18.00 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)	18.00 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)	20.00 Х/ф ПРИТВОРИСЬ МОЕЙ ЖЕНОЙ (16+)	20.00 Х/ф «ТАКСИ-4» (16+)	17.30 ГОСОРКЕСТРУ - 80!	17.30 ГОСОРКЕСТРУ - 80!	17.30 ГОСОРКЕСТРУ - 80!
15.00 Новости	18.50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. (12+)	03.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (18+)	03.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (18+)	23.10 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». (16+)	21.40 «Смотреть всем!» (16+)	18.35 Д/ф «Николай Парфенов. Его знали только на лицо...»	18.35 Д/ф «Николай Парфенов. Его знали только на лицо...»	18.35 Д/ф «Николай Парфенов. Его знали только на лицо...»
15.15 «Время покажет» (16+)	20.00 ВЕСТИ	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАИНА» (16+)	00.30 Юг Сибири покажет: Nota Bene (16+)	23.25 Х/ф «СКВОЗНЫЕ РАНЕНИЯ» (16+)	19.15 «Спокойной ночи, малыши!»	19.15 «Спокойной ночи, малыши!»	19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
16.00 «Мужское / Женское» (16+)	20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.			01.00 Х/ф ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ (16+)		19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ	19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ	19.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
17.00 «Наедине со всеми». Программа Юлии Миньшиной (16+)	21.00 Т/с «Челночницы» (12+)					20.05 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА	20.05 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА	20.05 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА
18.00 Вечерние новости	23.00 «Поединок». Программа Владимира Соловьёва. (12+)					22.10 КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ	22.10 КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ	22.10 КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ
18.45 «Давай поженимся!» (16+)	01.00 Т/с «Каменская» (16+)					23.00 «Рэгтайм, или Разорванное время».	23.00 «Рэгтайм, или Разорванное время».	23.00 «Рэгтайм, или Разорванное время».
19.50 «Пусть говорят» (16+)	03.00 Т/с «Семейный детектив» (12+)					23.45 ХУДСОВЕТ	23.45 ХУДСОВЕТ	23.45 ХУДСОВЕТ
21.00 «Время»						01.00 Д/ф «Звездный мечтатель. Павел Клушанцев»	01.00 Д/ф «Звездный мечтатель. Павел Клушанцев»	01.00 Д/ф «Звездный мечтатель. Павел Клушанцев»
21.30 Т/с «Забудь и вспомни» (16+)						01.55 «Наблюдатель».	01.55 «Наблюдатель».	01.55 «Наблюдатель».
23.20 «Вечерний Ургант» (16+)								
23.55 Ночные новости								
00.10 «На ночь глядя» (16+)								
01.10 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+)								
03.00 Новости								
03.05 «Агент национальной безопасности». (16+)								
03.15 «Время покажет» (16+)								

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

ТНТ	ТВ Центр	Звезда	Матч ТВ	Пятница!	Домашний
07.00 «Черепашки-ниндзя» (12+)	06.00 «Настроение»	06.00 Х/ф «В черных песках» (12+)	10.30 Д/ф «Спортивные прорывы» (12+)	06.00, 08.00, 00.45 Пятница	06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 30 МИНУТ (16+)
07.25, 05.50 «Я - Зомби» (16+)	08.15 «Доктор И...» (16+)	07.50, 09.15 Т/с «Гончие-3» (16+)	11.00, 11.25, 13.30, 14.40, 18.55, 21.00, 22.00 Новости	News (16+)	06.55, 08.10, 09.05, 10.15, 11.10, 12.10, 13.10, 17.05, 19.20, 20.15, 22.45, 23.45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ОСЕНЬ ЗА ОКНОМ» (16+)
08.15 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)	08.45 Х/ф «Бессонная ночь» (12+)	09.00, 13.00 Новости дня	11.05 «Зарядка ГТО» (0+)	06.30 Смешарики. м/ф (12+)	07.00, 18.00, 00.00 ПЕРЕДАЧИ РТС (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)	10.35 Д/ф «Игорь Тальков. Я точно знаю, что вернусь» (12+)	12.00 «Специальный репортаж» (12+)	11.30, 19.00, 22.05, 03.40 Все на Матч!	08.30 Школа доктора Комаровского (16+)	07.30, 05.25 6 КАДРОВ (16+)
10.30 «Дом-2. Остров любви» (16+)	11.30, 14.30, 19.30, 22.00 СОБЫТИЯ	12.25, 20.05 «Теория заговора» (12+)	13.35, 06.00 Д/ф «Мохаммед и Ларри. История одного боя» (16+)	09.00 На ножах (16+)	07.45 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ (16+)
11.30 «Битва экстрасенсов» (16+)	11.50, 00.30 Х/ф «Пуаро Агаты Кристи» (12+)	13.30, 14.05 Х/ф «Команда 8» (16+)	14.45 Д/ф «Непобежденный. Хабиб Нурмагомедов» (16+)	11.00, 15.00 Орел и решка (16+)	09.45, 02.25 ДАВАЙ РАЗВЕДЁМСЯ! (16+)
12.30, 13.30 «Comedy Woman» (16+)	13.40 «Мой герой». Ток-шоу с Татьяной Устиновой (12+)	14.00, 18.00 Военные новости	15.15 Смешанные единоборства. (16+)	17.00, 19.00 Пацанки (16+)	11.45 ЖЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ (16+)
14.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «АВТОРЕЙТИНГ» (повтор от 5 октября)	14.50 ГОРОД НОВОСТЕЙ	18.30 Д/с «Защищая небо Родины. История отечественной ПВО»	16.30 «Правила боя» (16+)	21.00 Леся здесь (16+)	12.45, 03.25 ИЗМЕНЫ (16+)
14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «Остров» (16+)	15.15 «Хроники московского быта. Одинокая старость звезд» (12+)	19.20 «Легенды кино». Зиновий Гердт (6+)	16.50 Смешанные единоборства. (12+)	22.00 Орел и решка. (16+)	13.45, 04.25 КРИЗИСНЫЙ МЕНЕДЖЕР (16+)
19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 20.30 «Ольга» (16+)	16.00 «Обложка. В тени принцессы Дианы» (16+)	20.30 «Прогнозы». Ток-шоу (12+)	19.30 «Спорт за гранью» (12+)	23.00, 01.15 Сверхъестественное. Т/с (16+)	14.45 БЫВАША ЖЕНА (16+)
21.30 Х/ф «Все могу» (16+)	17.35 Х/ф «Серёжка Казановы» (12+)	22.30 Д/с «Поступок» (12+)	20.00 «Точка». (16+)	03.00 Ангар 13. Т/с (16+)	19.00 СТАРШАЯ ДОЧЬ (16+)
23.00 «Дом-2. Горд любви» (16+)	20.00 «Право голоса» (16+)	23.20 «Звезда на «Звезде» (6+)	20.30, 07.05 Д/ф «Звезды футбола» (12+)	04.45 Мир наизнанку (16+)	21.05 ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА (16+)
00.00 «ДОМ-2. После заката» (16+)	21.45 «Петровка, 38»	00.00 Х/ф «Михайло Ломоносов»	21.05 Д/ф «Анастасия Янькова. В ринге только девушки»		23.10 ДОКТОР ХАУС (16+)
01.00 «Убийство первой степени» (16+)	22.30 «10 самых... Забытые звезды 90-х» (16+)	03.55 Х/ф «Девичья весна»	21.25 Смешанные единоборства. (16+)		00.30 ОСЕННИЙ МАРАФОН (16+)
01.55 «Заклятие» (16+)	22.50 Д/ф «С понтом по жизни» (12+)		22.30 «Десятка!» (16+)		
04.10 «Все могу» (16+)	23.05 Д/ф «Мужчина и женщина. Почувствуйте разницу» (16+)		22.50 Континентальный вечер		
05.45 «ТНТ-Club» (16+)	00.00 СОБЫТИЯ. 25-Й ЧАС		23.20 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА. Прямая трансляция		
	02.25 Д/ф «Мужчина и женщина. Почувствуйте разницу» (16+)		02.00 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Италия - Испания.		
	04.00 Х/ф «Инспектор Льюис» (12+)		04.30 Д/ф «Большая вода» (12+)		
			05.30 Обзор отборочных матчей чемпионата мира по футболу 2018 г. (12+)		
			07.40 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Бразилия - Боливия.		
			09.40 Д/ф «Несерьезно о футболе» (12+)		

История	Че	Пятый канал	ТВ-3	РТС	МИР
06.00, 00.45 Белый цыган. Мстислав Запашный. Д/ф	06.00 СЕНСАЦИЯ ИЛИ ПРО-ВОКАЦИЯ? (16+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас	06.00 Мультфильмы (0+)	06.00, 11.00 Мультимир (6+)	06.00 «Миллион вопросов о природе» (6+)
06.55, 01.35 Армада. Незвестная история. Д/ф (12+)	07.00 ХОЧУ УВИДЕТЬ МИР (16+)	06.10 Утро на 5 (6+)	09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая». (12+)	07.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.30, 23.00 РТС «Новости» (16+)	06.30, 02.15 «Экстрасенсы. По ту сторону другого мира» (12+)
07.55, 02.35, 08.45, 03.25 Хочу быть честным.	08.00 ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ (16+)	09.10 Место происшествия	10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка». (12+)	07.30 Д/ф «Мировые войны XX века» (16+)	07.00 Доброе утро, мир! (12+)
09.40 Путь амфоры. Д/ф (16+)	10.15 УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ (0+)	10.40, 12.40, 01.55 Зеленые цепочки (12+)	11.30 «Не ври мне». (12+)	08.20, 17.50 Т/с «Маша в законе 2» (16+)	09.00, 00.40 Х/ф «Воскресный папа» (6+)
10.40 Битва титанов. Суперсерия-72. Д/ф	14.30, 15.30, 23.00, 23.30 УТИЛИЗАТОР (12+)	13.25, 03.50 Командир счастливой «Щуки» (12+)	12.30 «Тайные знаки» (12+)	10.30 «Действующие лица» (16+)	10.40 Х/ф «Любимый по найму» (16+)
11.35, 21.05 Пекин. История столицы поднебесной. Д/ф (16+)	16.00 РЫЦАРИ НЕБА (12+)	16.00 Открытая студия	13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями». (16+)	10.40 Т/с «И в шутку, и всерьез» (16+)	12.30 «Бремя обеда» (12+)
12.35 Русские тайны. Безобидная пятилетка. Д/ф	18.00, 19.30 КВН НА БИС (16+)	17.30 Актуально	15.00 «Мистические истории. Слепой профессор - Неразменный рубль». (16+)	11.30 Х/ф «Цыган» (16+)	13.00, 16.00, 19.00 Новости ненужных людей» (16+)
13.25 СССР. Крушение. Д/ф (12+)	18.30, 20.00 КВН. ВЫСШИЙ БАЛЛ (16+)	19.00, 19.40 Детективы. (16+)	19.30 Т/с «НАПАРНИЦЫ» (12+)	14.45 Д/ф «Белла Ахмадулина» (16+)	13.15, 19.20 Т/с «Остров невидимки» (16+)
14.25 Альтернативная история мира. Д/ф	21.00 УГАДАЙ КИНО (12+)	20.20, 21.10, 23.15 След. (16+)	20.15, 21.15, 22.05 Т/с «ПЛЯЖНЫЙ КОП» (16+)	15.10, 16.10, 23.30 Т/с «Жизнь, которой не было» (16+)	16.15 Т/с «Невидимки» (16+)
15.20 Нюрнберг. Последняя схватка. Д/ф (16+)	21.30 БЕГУЩИЙ КОСАРЬ (12+)	22.25 Такая работа. (16+)	23.00 Х/ф «МАЛЬЧИШНИК: ЧАСТЬ 3» (16+)	17.40 Д/ф «История государства Российского» (16+)	17.10, 02.45 Т/с «Товарищи полицейские» (16+)
16.10 Армада. Незвестная история. Д/ф (12+)	22.00, 22.30 +100500 (16+)	22.50 Реальный папа (12+)	01.00, 02.00, 02.45, 03.45, 04.30 Т/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ» (16+)	20.00 РТС «Территория 02» (16+)	22.00 Х/ф «Дом, милый дом» (12+)
17.15, 04.15 Близко к сердцу. Д/ф (12+)	00.10 СЕРДЦЕ АНГЕЛА (18+)	00.00 Х/ф «Морозко»	05.30 «Городские легенды. Выборг. Хранилище рыцарского золота». (12+)	20.10 Д/ф «Правда об НЛО» (16+)	23.45 Ток-шоу «Слово за слово» (16+)
18.15, 05.10 Ни шагу назад. Битва под Москвой. Д/ф	02.25 ТЕЛОХРАНИТЕЛИ (16+)	09.20 Х/ф «Начало» (12+)		21.00 Х/ф «Спящий и красавица» (16+)	04.20 Х/ф «Сердца четырех» (6+)
19.05 Древняя Греция. Величайший спектакль на Земле. Д/ф		10.50 Х/ф «Ширли-мырли» (16+)		22.35 «Светская хроника» (16+)	
20.10 Эфир как предчувствие. Д/ф		13.20 Х/ф «Осенний марафон» (12+)		02.25 Д/ф «Хлебное дерево Сибири» (16+)	
22.05 Я вернусь... Игорь Тальков. Д/ф (12+)		15.00 Х/ф «Золотая мина» (16+)		03.00 «Время игры» (16+)	
22.55 Спутник вместо бомбы. Д/ф		17.45, 05.25 Т/с «Тайны следствия» (12+)		05.00 Музыка на РТС (16+)	
23.50 Альтернативная история мира. Д/ф		23.00 Х/ф «Барышня-крестьянка» (16+)			
		00.55 Х/ф «Жестокий романс» (12+)			
		03.35 Х/ф «Мой ласковый и нежный зверь» (12+)			

## Пятница 7 октября

Первый канал	Россия-1	РОССИЯ 1	НТВ	ТВ 7	СТС	СТС	РЕН ТВ	Россия K
05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 «Утро России»	05.00 ВЕСТИ	05.00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	05.00 «СТС»	05.00 «Территория заблуждений» (16+)	06.00, 09.00 «Документальный проект» (16+)	06.30 «ЕВРОНЬЮС»	10.00, 15.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
09.00 Новости	09.15 «Утро России»	09.15 «О самом главном».	06.00 «НОВОЕ УТРО»	07.00 М/ф БАРБОСКИНЫ (0+)	06.00, 09.00 «Документальный проект» (16+)	07.00 «С бодрым утром!» (16+)	10.20 Д/ф «Звездный мечтатель. Павел Клушанцев»	11.15 Т/с «Коломбо»
09.10 Контрольная закупка	09.55 «О самом главном».	11.00 ВЕСТИ	07.40, 10.00, 13.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	08.00 Х/ф ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ (16+)	07.00 «С бодрым утром!» (16+)	08.30, 12.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ»	12.35 Д/ф «Бордо. Да здравствует буржуазия!»	12.50 «Правила жизни»
09.40 «Женский журнал»	11.00 ВЕСТИ	11.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	08.30 «СТУДИЯ ЮЛИИ ВЫСОЦКОЙ» (0+)	09.00 Юг Сибири покажет: Nota Bene (16+)	08.30, 12.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ»	12.00, 15.55 «Информационная программа 112». (16+)	13.15 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ.	13.45 Т/с «День за днем»
09.50 «Жить здорово!» (12+)	12.00 Т/с «Каменская» (16+)	12.00 Т/с «Каменская» (16+)	09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	09.30 Х/ф ПРИТВОРИСЬ МОЕЙ ЖЕНОЙ (16+)	12.00, 15.55 «Информационная программа 112». (16+)	13.00 Званный ужин. (16+)	13.45 Т/с «День за днем»	15.10 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА
10.55 «Модный приговор»	14.00 ВЕСТИ	14.00 ВЕСТИ	10.20 Т/с «ЛЕСНИК» (16+)	11.30 Х/ф МОЛОДЕЖКА (12+)	13.00 Званный ужин. (16+)	14.00 Х/ф «ТАКСИ-4» (16+)	15.10 ЧЕРНЫЕ ДЫРЫ. БЕЛЫЕ ПЯТНА	15.50 Д/ф «Покорение Семи морей»
12.00 Новости	14.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	14.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	13.30 Юг Сибири покажет: САКВОЯЖ (16+)	14.00 Х/ф «ТАКСИ-4» (16+)	16.30, 19.30 «Новости». (16+)	16.50 «Царская ложа»	17.35 ГОСОРКЕСТРУ - 80!
12.10 «Женский журнал»	14.55 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия». (12+)	14.55 Анна Ковальчук в детективном телесериале «Тайны следствия». (12+)	12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ» (16+)	14.00 Т/с КУХНЯ (12+)	16.30, 19.30 «Новости». (16+)	17.00 «Тайны Чапман». (16+)	17.35 ГОСОРКЕСТРУ - 80!	18.20 Д/ф «Один и сто. История госоркестра»
12.20 «Про любовь» (16+)	17.00 ВЕСТИ	17.00 ВЕСТИ	13.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	14.00 Т/с ВОРОНИНЫ (16+)	17.00 «Тайны Чапман». (16+)	18.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+)	18.20 Д/ф «Один и сто. История госоркестра»	19.00 Д/ф «Константин Циолковский. Гражданин Вселенной»
13.20 «Время покажет» (16+)	17.25 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	17.25 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ»	18.00 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. (16+)	18.00 «Самые шокирующие гипотезы». (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 Д/ф «Константин Циолковский. Гражданин Вселенной»	19.45, 01.55 ИСКАТЕЛИ.
14.00 Новости	17.45 «Прямой эфир». (16+)	17.45 «Прямой эфир». (16+)	15.00, 16.25, 19.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)	18.00 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	20.00 «Будущие воины: 5 самых мощных армий мира». Документальный спецпроект. (16+)	19.45, 01.55 ИСКАТЕЛИ.	20.30 Д/ф «Информация к размышлению»
14.15 «Время покажет» (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	18.00 «ГОВОРИМ И ПОКАЗЫВАЕМ». (16+)	18.30 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». (16+)	20.00 «Будущие воины: 5 самых мощных армий мира». Документальный спецпроект. (16+)	22.00 «Смотреть всем!» (16+)	20.30 Д/ф «Информация к размышлению»	21.15 Х/ф «Сережа»
15.00 Новости	20.00 ВЕСТИ	20.00 ВЕСТИ	19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир) (16+)	19.00 Юг Сибири покажет: Nota Bene САКВОЯЖ (16+)	22.00 «Смотреть всем!» (16+)	23.00 Х/ф «КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК» (18+)	21.15 Х/ф «Сережа»	22.35 ЛИНИЯ ЖИЗНИ.
15.15 «Время покажет» (16+)	20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	20.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	20.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». (16+)	20.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». (16+)	23.00 Х/ф «КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК» (18+)		22.35 ЛИНИЯ ЖИЗНИ.	23.45 ХУДСОВЕТ
16.00 «Мужское / Женское» (16+)	21.00 ПРЕМЬЕРА.	21.00 ПРЕМЬЕРА.	20.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». (16+)	21.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». (16+)			23.45 ХУДСОВЕТ	23.50 Х/ф «Пионеры-герои»
17.00 «Жди меня»	21.00 ПРЕМЬЕРА.	21.00 ПРЕМЬЕРА.	21.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». (16+)	22.45 Х/ф ИЗГОЙ (12+)			23.50 Х/ф «Пионеры-герои»	01.50 М/ф «Медленное бистро»
18.00 Вечерние новости	23.15 Х/ф «Некрасивая Любовь» (12+)	23.15 Х/ф «Некрасивая Любовь» (12+)	22.45 Х/ф ИЗГОЙ (12+)	01.30 Т/с КУХНЯ (12+)			01.50 М/ф «Медленное бистро»	02.40 Д/ф «Спишский град. Крепость на перекрестке культур»
18.45 «Человек и закон» (16+)	01.10 Т/с «Каменская» (16+)	01.10 Т/с «Каменская» (16+)	02.30 «ИХ НРАВЫ» (0+)				02.40 Д/ф «Спишский град. Крепость на перекрестке культур»	
19.50 «Поле чудес» (16+)	03.00 Х/ф «Жизнь взаимы» (16+)	03.00 Х/ф «Жизнь взаимы» (16+)	03.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (18+)					
21.00 «Время»			04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА» (16+)					
21.30 «Голос». Новый сезон (12+)								
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)								
00.15 «Городские пажоны» (16+)								
01.40 Х/ф «Большой Лебовски» (18+)								
03.50 Х/ф «Похищенный сын. История Тиффани Рубин» (12+)								

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

ТНТ	ТВ Центр	Звезда	Матч ТВ	Пятница!	Домашний
07.00 «Черепашки-ниндзя» (12+)	06.00 «Настроение»	06.00 Д/с «Невидимый фронт» (12+)	10.30 Д/ф «Спортивные прорывы» (12+)	06.00, 08.00, 01.00 Пятница	06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 30 МИНУТ (16+)
07.25, 07.55 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)	08.00 Д/ф «Вячеслав Тихонов. До последнего мгновения» (12+)	06.20 Д/ф «Фронтовые истории любимых актеров. Алексей Смирнов и Владимир Басов» (6+)	11.00, 11.25, 13.30, 15.35, 17.40, 19.45, 23.30, 00.35 Новости	News (16+)	06.55, 08.10, 09.05, 10.15, 11.10, 12.10, 13.10, 17.05, 19.20, 20.15, 22.45, 23.45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ОСЕНЬ ЗА ОКНОМ» (16+)
09.00 «ДОМ-2. Live» (16+)	08.55 Х/ф «Любопытная Варвара» (12+)	07.05, 09.15 Х/ф «Двойной капкан» (12+)	11.05 «Зарядка ГТО» (0+)	06.30 Смешарики. м/ф (12+)	07.00, 18.00, 00.00 ПЕРЕДАЧИ РТС (16+)
10.30 «Дом-2. Остров любви» (16+)	11.30, 14.30, 22.00 СОБЫТИЯ	09.00, 13.00, 22.00 Новости дня	11.30, 20.20, 23.35, 03.40 Все на Матч!	08.30 Школа доктора Комаровского (16+)	07.30 6 КАДРОВ (16+)
11.30 «Школа ремонта» (12+)	11.50, 15.15 «Любопытная Варвара». Продолжение фильма (12+)	10.10, 14.05 Т/с «Покушение» (12+)	13.35, 15.40 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир (0+)	09.00 Еда, я люблю тебя! (16+)	07.50 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ (16+)
12.30, 13.30, 14.30, 19.00, 19.30, 20.00 «Comedy Woman» (16+)	14.50 ГОРОД НОВОСТЕЙ	14.00, 18.00 Военные новости	17.45 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир Бразилия - Боливия (0+)	11.00, 20.00 Орел и решка (16+)	09.50 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! (16+)
14.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «АВТОРЕЙТИНГ» (повтор от 5 октября)	17.20 Х/ф «Дедушка» (12+)	18.30 Х/ф «Большая семья»	19.50 Д/ф «Звезды футбола» (12+)	19.00 Проводник. (16+)	10.50 МОЙ ГЕНЕРАЛ, 8 серий (16+)
15.00, 16.00, 17.00, 18.00 «Кризис нежного возраста» (16+)	19.30 «В центре событий» с Анной Прохоровой (16+)	20.35, 22.30 Х/ф «Запасной игрок»	20.55 Хоккей. КХЛ. «Автомобилист» (Екатеринбург) - «Нефтехимик» (Нижнекамск). Прямая трансляция	22.00 Ревизорро (16+)	19.00 СТАРШАЯ ДОЧЬ (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)	22.30 ПРИЮТ КОМЕДИАНТОВ (12+)	22.50 Х/ф «Легкая жизнь»	00.05 «Точка» (16+)	23.00 Чужая страна. х/ф (16+)	23.10 ДОКТОР ХАУС (16+)
22.00 «Comedy Баттл» (16+)	00.25 Д/ф «Евгений Евстигнеев. Мужчины не плачут» (12+)	00.45 Х/ф «Свет в конце тоннеля» (6+)	00.40 Все на футбол! Афиша (12+)	01.30 Шпионские игры. х/ф (16+)	00.30 НОВОГОДНИЙ БРАК (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)	01.20 Х/ф «Пуаро Агаты Кристи» (12+)	02.40 Х/ф «Ключи от рая» (6+)	01.40 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир Нидерланды - Белоруссия. Прямая трансляция	03.50 Мир наизнанку (16+)	02.25 ЗВЁЗДНЫЕ ИСТОРИИ (16+)
00.00 «ДОМ-2. После заката» (16+)	03.05 «Петровка, 38»	04.35 Х/ф «Семь часов до гибели» (6+)	04.30 Д/ф «Большая вода» (12+)		
01.00 Открытый показ: «Газгольдер. Фильм» (16+)	03.25 Х/ф «Инспектор Льюис» (12+)		05.30 Обзор отборочных матчей чемпионата мира по футболу 2018 г. (12+)		
03.30 «Доказательства» (16+)	05.10 «10 самых... Забытые звезды 90-х» (16+)		06.00 Д/ф «Важная персона» (16+)		
04.20 «Стрела-3» (16+)			07.35 Д/ф «Братья навек» (16+)		
06.00 «Дневники вампира-5» (16+)			09.15 Д/ф «Джунитор» (16+)		
			10.20 «Этот день в истории спорта» (12+)		

История	Че	Пятый канал	ТВ-3	РТС	МИР
06.00, 00.45 Путь амфоры. Д/ф (16+)	06.00, 05.00 СЕНСАЦИЯ ИЛИ ПРОВОКАЦИЯ? (16+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас	06.00 Мультфильмы (0+)	06.00, 11.00 Мультимир (6+)	06.00 «Миллион вопросов о природе» (6+)
07.00, 01.45 Битва титанов. Суперсерия-72. Д/ф	07.00 ХОЧУ УВИДЕТЬ МИР (16+)	06.10 Момент истины (16+)	09.30, 10.00, 17.30 Д/с «Слепая». (12+)	07.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.30, 23.00 РТС «Новости» (16+)	06.30, 03.10 «Экстрасенсы. По ту сторону другого мира» (12+)
07.55, 02.35, 17.25 Пекин. История столицы поднебесной. Д/ф (16+)	08.00 ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ (16+)	09.10 Место происшествия (16+)	10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка». (12+)	07.30 Д/ф «Правда об НЛО» (16+)	07.00 Доброе утро, мир! (12+)
08.50 Русские тайны. Безбожная пятилетка. Д/ф (16+)	10.30 4 МУШКЕТЁРА ШАРЛО (0+)	11.20, 12.30, 12.45, 13.40, 14.30, 15.25, 16.00, 16.45, 17.35 Прииск (16+)	11.30 «Не ври мне». (12+)	08.20 Т/с «Маша в законе 2» (16+)	09.00, 01.45 Х/ф «Любимая женщина механика Гаврилова» (12+)
09.45 СССР. Крушение. Д/ф (12+)	12.45 ВТОРОЙ РАУНД. ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАРДИНАЛА (12+)	19.00, 19.45, 20.40, 21.25, 22.15, 23.05, 23.55, 00.40 След. (16+)	12.30 «Тайные знаки» (12+)	10.30 РТС «Загадочная Хаксия» (16+)	12.30 «Бремя обеда» (12+)
10.45 Альтернативная история мира. Д/ф	14.45 КИН-ДЗА-ДЗА! (0+)	01.30, 02.10, 02.50, 03.30, 04.10, 04.50, 05.30 Детективы. (16+)	13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями». (16+)	10.40 Т/с «И в шутку, и всерьез» (16+)	13.00, 16.00, 19.00 Новости
11.40 Нюрнберг. Последняя схватка. Д/ф (16+)	17.30 УГАДАЙ КИНО (12+)	<b>Дом кино</b>	15.00 «Мистические истории». (16+)	11.15 Х/ф «Караси» (16+)	13.15 Т/с «Остров ненужных людей» (16+)
12.35 Армада. Незвестная история. Д/ф (12+)	19.30 ГЛОРИЯ (16+)	08.00 Х/ф «Барышня-крестьянка» (16+)	18.00 «Дневник экстрасенса с Фатимой Хадуевой». (12+)	13.10 Д/ф «Американская весна» (16+)	16.15 «Секретные материалы» (16+)
13.35 Близко к сердцу. Д/ф (12+)	21.45 СОЛДАТ ДЖЕЙН (16+)	09.50 Х/ф «Жесткий романс» (12+)	19.00 «Человек-невидимка». (12+)	13.40 Д/ф «В мире «Звезд». Звездная лимита» (16+)	17.10, 04.00 Т/с «Дорога на остров Пасхи» (16+)
14.35 Ни шагу назад. Битва под Москвой. Д/ф	00.10 АФЕРА ТОМАСА КРАУНА (16+)	12.20 Х/ф «Мой ласковый и нежный зверь» (12+)	20.00 Х/ф «МАТРИЦА» (16+)	14.15, 16.10 Т/с «Александровский сад» (16+)	19.20 Т/с «Начать сначала. Марта» (16+)
15.25 Древняя Греция. Величайший спектакль на Земле. Д/ф	02.25 ДЕНЬГИ. SEX. РАДИКУЛИТ (16+)	14.15 Х/ф «Любовь и голуби» (12+)	22.45 Х/ф «ПОСВЯЩЕННЫЙ» (12+)	17.50 Д/ф «История государства Российского» (16+)	22.50 Х/ф «Зита и Гита» (16+)
16.35 Эфир как предчувствие. Д/ф	03.30 КОНЦЕРТ ЕВГЕНИЯ МАРГУЛИСА (16+)	16.10 Х/ф «Суета сует»	00.30 Х/ф «ПРОРОЧЕСТВО О СУДНОМ ДНЕ» (16+)	18.00 Концерт «Одна надежда на любовь» (16+)	03.35 Д/с «Земля. Территория загадок» (12+)
18.25, 04.20 Я вернусь... Игорь Тальков. Д/ф (12+)	04.35 100 ВЕЛИКИХ (16+)	17.45, 05.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)	02.15 Х/ф «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ» (0+)	20.00, 23.30 РТС «Время села» (16+)	05.40 Мультфильмы (6+)
19.20, 05.10 Спутник вместо бомбы. Д/ф		23.00 Х/ф «Карнавал»	05.00 «Городские легенды. Заколдованный круг Садового кольца». (12+)	20.10 РТС «Колокола» (16+)	
20.10 Альтернативная история мира. Д/ф		01.45 Х/ф «Родня» (12+)		20.20 Д/ф «Самые крупные катастрофы» (16+)	
21.05 Белый цыган. Мстислав Запашный. Д/ф		03.25 Х/ф «Вас ожидает гражданка Никанорова» (12+)		21.05 Х/ф «Пеле: Рождение легенды» (16+)	
21.55 Армада. Незвестная история. Д/ф (12+)		06.35 Х/ф «Инспектор ГАИ» (12+)		23.40 Д/ф «В мире «Звезд». Звездная лимита» (16+)	
23.00, 23.50 Хочу быть честным.				02.35 Д/ф «Пустыни вечный гость» (16+)	
03.30 Русские тайны. Безбожная пятилетка. Д/ф				03.10 «Время игры» (16+)	
				05.00 Музыка на РТС (16+)	

# 14 Программа телепередач

Суббота 8 октября

Первый канал	Россия-1	РОССИЯ 1	НТВ	НТВ 7	СТС	СТС	РЕН ТВ	Россия K
05.50 Х/ф «Живет такой парень»	04.55 Х/ф «Афоня»	05.00, 02.15 «ИХ ПРАВЫ» (0+)	05.35 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)	07.00 М/ф БАРБОСКИНЫ (0+)	«СТС»	05.00, 17.00 «Территория заблуждений» (16+)	06.30 «ЕВРОНЬЮС»	10.00 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ
06.00 Новости	06.45 «Диалоги о животных»	07.25 «СМОТР» (0+)	08.00, 10.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	07.55 М/ф РОБОКАР ПОЛИ И ЕГО ДРУЗЬЯ (6+)	07.00 М/ф БАРБОСКИНЫ (0+)	06.30 Х/ф «ОДНИМ МЕНЬШЕ» (16+)	10.35 Х/ф «Сережа»	11.50 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.
06.10 «Живет такой парень». Продолжение	07.40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	08.15 «ЖИЛИЩНАЯ ЛОТЕРЕЯ ПЛЮС» (0+)	08.45, 18.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (16+)	08.30 М/ф СМЕШАРИКИ (0+)	09.00 М/ф ФИКСИКИ (0+)	08.40 М/ф «Три богатыря на дальних берегах» (6+)	12.30 «На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки».	13.00 ПРЯНИЧНЫЙ ДОМИК.
08.00 «Играй, гармонь любимая!»	08.00 ВЕСТИ	09.10 «УСТАМИ МЛАДЕНЦА» (0+)	09.10 «УСТАМИ МЛАДЕНЦА» (0+)	09.15 М/ф ТРИ КОТА (0+)	09.15 М/ф ТРИ КОТА (0+)	08.40 М/ф «Три богатыря на дальних берегах» (6+)	13.30 «Плоды просвещения»	16.15 «Игра в бисер»
08.45 «Смешарики. Новые приключения»	09.15 «Сто к одному»	10.20 «ГЛАВНАЯ ДОРОГА» (16+)	10.20 «ГЛАВНАЯ ДОРОГА» (16+)	09.30 РУССО ТУРИСТО (16+)	09.30 РУССО ТУРИСТО (16+)	10.00 «Минтранс». (16+)	17.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ с Владиславом Флярковским	17.30 «Романтика романса»
09.00 «Умницы и умники» (12+)	10.05 К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ. ПРЕМЬЕРА. «Эдмонд Кеосаян. Не только «Неуловимые». (12+)	11.00 «ЕДА ЖИВАЯ И МЕРТВАЯ» (12+)	11.00 «ЕДА ЖИВАЯ И МЕРТВАЯ» (12+)	10.30 УСПЕТЬ ЗА 24 ЧАСА (16+)	10.30 УСПЕТЬ ЗА 24 ЧАСА (16+)	10.45 «Ремонт по-честному». (16+)	18.30 Д/ф «Амальфитанское побережье»	18.50 80 ЛЕТ ЛЕОНИДУ КУРАВЛЕВУ. ОСТРОВА.
09.45 «Слово пастыря»	11.00 ВЕСТИ	12.00 «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)	12.00 «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС» (0+)	11.30 Х/ф АРТУР И МИНИПУТЫ (0+)	11.30 Х/ф АРТУР И МИНИПУТЫ (0+)	11.30 «Самая полезная программа». (16+)	19.25 Х/ф «Ваш сын и брат»	21.00 БОЛЬШАЯ ОПЕРА - 2016 г.
10.00 Новости	11.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	13.05 «ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ» (16+)	13.05 «ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ» (16+)	13.30 Х/ф МОДНАЯ ШТУЧКА (12+)	13.30 Х/ф МОДНАЯ ШТУЧКА (12+)	12.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (прямой эфир) (16+)	23.00 «Белая студия»	23.40 Х/ф «Такой красивый маленький пляж»
10.15 80 лет Леониду Куравлеву. «Это я удачно зашел!» (12+)	11.30 ПРЕМЬЕРА. «Это смешно». (12+)	14.05 «ОДНАЖДЫ...» (16+)	14.05 «ОДНАЖДЫ...» (16+)	15.30 Т/с ВОРОНИНЫ (16+)	15.30 Т/с ВОРОНИНЫ (16+)	13.00 «Военная тайна» (16+)	01.20 М/ф «Слондайк».	01.55 ИСКАТЕЛИ.
11.20 «Смак» (12+)	12.00 ВЕСТИ	15.05 «СВОЯ ИГРА» (0+)	15.05 «СВОЯ ИГРА» (0+)	16.00 Юг Сибири покажет: PostScriptum (16+)	16.00 Юг Сибири покажет: PostScriptum (16+)	19.00 Х/ф «ПЕРЛ-ХАРБОР» (16+)	02.40 Д/ф «Горный парк Вильгельмскёз в Касселе, Германия. Между иллюзией и реальностью»	
12.00 Новости	12.15 «Идеальный ремонт»	16.20 Х/ф РОКОВАЯ ГОРЯНКА (16+)	16.20 Х/ф РОКОВАЯ ГОРЯНКА (16+)	16.30 Х/ф ИЗГОЙ (12+)	16.30 Х/ф ИЗГОЙ (12+)	22.20 Х/ф «АРМАГЕДДОН» (16+)		
12.15 «Идеальный ремонт»	13.15 «На 10 лет моложе» (16+)	17.15 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» (16+)	17.15 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» (16+)	19.10 М/ф КАК ПРИРУЧИТЬ ДРАКОНА-2 (0+)	19.10 М/ф КАК ПРИРУЧИТЬ ДРАКОНА-2 (0+)			
13.15 «На 10 лет моложе» (16+)	14.00 «Голос». Специальный выпуск (12+)	18.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (16+)	18.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (16+)	21.00 Х/ф АНГЕЛЫ И ДЕМОНЫ (16+)	21.00 Х/ф АНГЕЛЫ И ДЕМОНЫ (16+)			
14.00 «Голос». Специальный выпуск (12+)	14.30 Х/ф «Подмена в один миг» (12+)	19.00 «ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ»	19.00 «ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ»	23.35 Т/с ВОРОНИНЫ (16+)	23.35 Т/с ВОРОНИНЫ (16+)			
16.50 «Кто хочет стать миллионером?»	18.05 ПРЕМЬЕРА. «Субботний вечер»	20.00 «НОВЫЕ РУССКИЕ СЕНСАЦИИ» (16+)	20.00 «НОВЫЕ РУССКИЕ СЕНСАЦИИ» (16+)	01.20 ЕРАЛАШ (0+)	01.20 ЕРАЛАШ (0+)			
18.00 Вечерние новости	20.00 ВЕСТИ В СУББОТУ	21.00 «ТЫ НЕ ПОВЕРИШЬ!» (16+)	21.00 «ТЫ НЕ ПОВЕРИШЬ!» (16+)					
18.15 «Ледниковый период». Новый сезон	21.00 Х/ф «Злая судьба» (12+)	22.00 «САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН ШОУ» (16+)	22.00 «САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН ШОУ» (16+)					
21.00 «Время»	00.50 Х/ф «Красавица и Чудовище» (12+)	22.50 «ОХОТА» (16+)	22.50 «ОХОТА» (16+)					
21.20 «Сегодня вечером» (16+)	03.00 Александр Домогаров и Владимир Ильин в детективном телесериале «Марш Турецкого-3». (12+)	00.25 Т/с «РОЗЫСК» (16+)	00.25 Т/с «РОЗЫСК» (16+)					
22.40 «МаксимМаксим» (16+)		02.55 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (18+)	02.55 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (18+)					
23.45 «Подмосковные вечера» (16+)		03.55 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА» (16+)	03.55 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА» (16+)					
00.40 Х/ф «На паузе» (16+)								
02.15 Х/ф «Привет семье!» (12+)								
04.10 «Модный приговор»								
05.10 Контрольная закупка								

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

ТНТ	ТВ Центр	Звезда	Матч ТВ	Пятница!	Домашний
07.00, 07.30, 08.00 «ТНТ. MIX» (16+)	05.45 «Марш-бросок» (12+)	06.00 Мультфильмы	10.30 Д/ф «Спортивные прорывы» (12+)	06.00 Смешарики. м/ф (12+)	06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 30 МИНУТ (16+)
08.30 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «АВТОРЕЙТИНГ» (повтор от 5 октября)	06.15 «АБВГДейка»	06.55 Х/ф «Там, на неведомых дорожках...»	11.00, 12.05, 12.50, 14.05, 15.10, 17.15, 19.50, 21.20, 22.15 Новости	08.45 Школа доктора Комаровского (16+)	06.55, 08.10, 09.05, 10.15, 11.10, 12.10, 13.10, 17.05, 19.20, 20.15, 22.45, 23.45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ОСЕНЬ ЗА ОКНОМ» (16+)
09.00 «Агенты 003» (16+)	06.45 Х/ф «Безотцовщина» (12+)	08.15 «Папа сможет?» (6+)	11.05 Д/ф «Эра Буре» (12+)	09.30 Как стать принцессой. х/ф (12+)	07.30, 23.50 6 КАДРОВ (16+)
09.30 «Дом-2. Lite» (16+)	08.40 «Православная энциклопедия»	09.00 Новости дня	12.20 Все на Матч!	11.30 Еда, я люблю тебя! (16+)	08.25 СТРАННЫЕ ВЗРОСЛЫЕ (16+)
10.30 «Дом-2. Остров любви» (16+)	09.05 Д/ф «Леонид Куравлев. На мне узоров нету» (12+)	09.15 «Легенды кино». Зиновий Гердт (6+)	12.55 Формула-1. Гран-при Японии. Квалификация. Прямая трансляция	12.30 Проводник (16+)	09.55, 05.00 ДОМАШНЯЯ КУХНЯ (16+)
11.30 «Школа ремонта» (12+)	09.55 Х/ф «Вий» (12+)	09.45 «Легенды спорта». Мария Филатова (6+)	14.10 Все на футбол! Афиша (12+)	13.30 Орел и решка. (16+)	10.25 ПЕРВАЯ ПОПЫТКА (16+)
12.30, 01.30 «Такое кино!» (16+)	11.30, 14.30, 23.25 СОБЫТИЯ	10.15 «Последний день». Сергей Королев (12+)	15.15 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Бельгия - Босния-Герцеговина (0+)	14.30 Свадебный переполох. х/ф (16+)	14.15 ДОМ С СЮРПРИЗОМ (16+)
13.00, 20.00 «Битва экстрасенсов» (16+)	11.50 ПРЕМЬЕРА. «Легко ли быть смешным?» Юмористический концерт (12+)	11.00 «НЕ ФАКТ!» (6+)	17.20 «Инспектор ЗОЖ» (12+)	16.30 Тринадцать друзей Оушена. х/ф (16+)	18.00 ПЕРЕДАЧИ РТС (16+)
14.30, 15.30 «Comedy Woman» (16+)	12.50 Х/ф «Где живет Надежда?» (12+)	11.40 «Война машин». «ИС-2. Охотник на «Тигров». (12+).	17.50 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Франция - Болгария (0+)	19.00 Леся здесь. (16+)	19.00 ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК (16+)
16.35 Х/ф «Константин» (16+)	14.50 «Где живет Надежда?» Продолжение фильма (12+)	12.10 «Сердца трех». (12+).	19.55, 22.25, 03.45 Все на Матч!	20.00 Орел и решка (16+)	22.50 ЗАМУЖ ЗА РУБЕЖ (16+)
19.00, 19.30 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+)	17.00 Х/ф «Женщина его мечты» (12+)	13.00 Новости дня.	21.00 «Правила боя» (16+)	23.00 Шпионские игры. х/ф (16+)	00.30 ПРИЛЕТИТ ВДРУГ ВОЛШЕБНИК! (16+)
21.30 «Танцы» (16+)	21.00 «Постскриптум»	13.15 «Сердца трех». (12+).	21.25 «Десятка!» (16+)	01.20 Любовь сквозь время. х/ф (16+)	02.25 ЗВЁЗДНЫЕ ИСТОРИИ (16+)
23.30 «Дом-2. Город любви» (16+)	22.10 «Право знать!» Ток-шоу (16+)	18.00 Новости дня.	22.55 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Англия - Мальта. Прямая трансляция	03.35 Как стать принцессой. х/ф (16+)	
00.30 «ДОМ-2. После заката» (16+)	23.40 «Право голоса» (16+)	18.20 Ток-шоу «Процесс».	00.55 Все на футбол!		
02.00 Х/ф «Джек - покоритель великанов» (12+)	02.50 «Что немцу хорошо». (16+)	19.15 Х/ф «Внимание! Всем постам...» (12+)	01.40 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Германия - Чехия.		
04.15 «Доказательства» (16+)	03.20 Х/ф «Вера» (16+)		04.15 Смешанные единоборства.		
05.10 «Женская лига: парни, деньги и любовь» (16+)	05.15 «Линия защиты. Судьба гуманоида» (16+)		06.15 Обзор отборочных матчей чемпионата мира по футболу 2018 г. (12+)		
06.00 «Дневники вампира-5» (16+)			06.45 Х/ф «ВОЛНА СТРАСТИ» (16+)		
			09.00 Смешанные единоборства.		

История	Че	Пятый канал	ТВ-3	РТС	МИР
06.00, 15.20, 00.35, 04.15 Трагедия силача. Иван Поддубный. Д/ф	06.00, 04.20 100 ВЕЛИКИХ (16+)	06.05 Мультфильм (0+)	06.00, 11.00 Мультфильмы (0+)	06.00, 11.00 Мультимир (6+)	06.00, 08.20, 04.20 Мультфильмы (6+)
06.55, 16.10, 01.30 Армада. Неизвестная история. Д/ф (12+)	07.30 Мультфильмы (0+)	09.35 День ангела	09.30 «Школа доктора Комаровского». (12+)	07.00, 10.00 РТС «Новости» (16+)	06.20 Х/ф «Воскресный папа» (6+)
07.55, 17.10, 02.30 Взорвать СССР. Ядерный апокалипсис. Д/ф (12+)	09.35 ВТОРОЙ РАУНД. ЧЕТ-ВЕРО ПРОТИВ КАРДИ-НАЛА (12+)	10.00, 18.30 Сейчас	10.00 «Азбука здоровья с Геннадием Малаховым». (12+)	07.30 Д/ф «Самые крупные катастрофы» (16+)	07.55 «Союзники» (12+)
08.45, 18.05, 03.25 Разбитое сердце. Д/ф	11.30 ЧЕЛОВЕЧЕСТВО: ИСТОРИЯ ВСЕХ НАС (16+)	10.10, 11.00, 11.55, 12.40, 13.35, 14.20, 15.05, 16.00, 16.50, 17.40 След. (16+)	11.45 Х/ф «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ» (0+)	08.15 «Достояние Республики» (16+)	09.00 «Ой, мамочки» (12+)
09.40, 19.00 Древняя Греция. Величайший спектакль на Земле. Д/ф (12+)	12.30, 13.00, 13.30, 14.00 ЕДА, КОТОРАЯ ПРИ-ТВОРЯЕТСЯ (12+)	19.00 Наркомовский обоз (16+) (с субтитрами)	14.30 Х/ф «ПРОРОЧЕСТВО О СУДНОМ ДНЕ» (16+)	10.30 РТС «Время села» (16+)	09.30 «Мой лучший друг» (12+)
10.45, 20.05 Мужской разговор. Марк Бернес. Д/ф	14.30 ГЛОРИЯ (16+)	20.00, 21.00, 22.00 Наркомовский обоз (16+)	16.15 Х/ф «МАТРИЦА» (16+)	11.35 Х/ф «Право на надежду» (16+)	10.00, 16.00 Новости республик» (12+)
11.40, 21.00 Пекин. История столицы поднебесной. Д/ф (16+)	16.45 АФЕРА ТОМАСА КРАУНА (16+)	23.00, 00.50, 01.50 Не покидай меня (12+)	19.00 Х/ф «МАТРИЦА: ПЕРЕЗАГРУЗКА» (16+)	13.10, 02.40 Д/ф «Американская весна» (16+)	10.45, 21.15 Х/ф «Формула любви» (12+)
12.40, 21.55 Русские тайны. Февральское закулисье. Д/ф	18.55 СОЛДАТ ДЖЕЙН (16+)	23.55 Не покидай меня (12+) (с субтитрами)	21.30 Х/ф «МАТРИЦА: РЕВОЛЮЦИЯ» (16+)	13.40 Д/ф «В мире чудес» (16+)	12.30 «Бремя обеда» (12+)
13.30, 22.50, 05.10 Юлиан Семёнов. Информация к размышлению. Д/ф	21.25 ДЕНЬГИ. СЕХ. РАДИ-КУЛИТ (16+)	02.45 Прииск (16+) (с субтитрами)	00.00 Х/ф «ПОСВЯЩЕННЫЙ» (12+)	14.20 Т/с «Александровский сад 2» (16+)	13.00 Х/ф «Зита и Гита» (16+)
14.25, 23.45 Альтернативная история мира. Д/ф	23.30 +100500 (16+)	03.40, 04.30, 05.25, 06.15 Прииск (16+)	01.45, 02.45, 03.30, 04.30 Т/с «СПИСОК КЛИЕНТОВ» (16+)	17.40 Д/ф «История государства Российского» (16+)	16.15 Т/с «На пути к сердцу» (16+)
	00.30 СМЕРТЕЛЬНЫЙ СПИ-СОК (18+)	08.00 Х/ф «Карнавал»	05.15 «Городские легенды. Сенная площадь - покровительница темных сил». (12+)	18.00 РТС «Субботний вечер» (16+)	23.00 Х/ф «Третий лишний» (16+)
	02.15 УБИЙСТВО ПО РАС-ПИСАНИЮ (16+)	10.30 Х/ф «Родня» (12+)		18.50 Х/ф «Возвращение Будулая» (16+)	00.50 Х/ф «Дом, милый дом» (12+)
		12.10 Х/ф «Вас ожидает гражданка Никанорова» (12+)		21.30 Х/ф «Замуж на 2 дня» (16+)	02.30 Х/ф «Волга - Волга» (12+)
		13.45 Х/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (12+)		23.20 РТС «Дачники с Еленой Драгуновой» (16+)	
		15.15 Х/ф «Вокзал для двоих» (12+)		23.40 Т/с «Жизнь, которой не было» (16+)	
		17.45, 05.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)		03.05 «Время игры» (16+)	
		23.00 Х/ф «Афоня» (12+)		05.00 Музыка на РТС (16+)	
		00.35 Х/ф «Ищите женщину»			
		03.20 Х/ф «Опасно для жизни!» (12+)			
		06.35 Х/ф «Три тополя на Плющихе»			

## Воскресенье 9 октября

Первый канал	Россия-1	РОССИЯ 1	НТВ	НТВ 7	СТС	СТС	РЕН ТВ	Россия К
06.00 Новости	05.00 Х/ф «Королева льда» (12+)	05.00, 01.40 «ИХ ПРАВЫ» (0+)	05.25 «ОХОТА» (16+)	07.00 М/ф БАРБОСКИНЫ (0+)	«СТС»	05.00 «Территория заблуждений» (16+)	06.30 «ЕВРОНЬЮС»	10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
06.10 Х/ф «Старики-разбойники»	07.00 МУЛЬТ утр. «Маша и Медведь»	07.00 «ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ» (16+)	07.00 «ОХОТА» (16+)	07.10, 09.00 М/ф ФИКСИКИ (0+)	07.00 М/ф БАРБОСКИНЫ (0+)	05.40 Х/ф «БЕЛАЯ МГЛА» (16+)	10.35 Х/ф «Скверный анекдот»	12.15 РОССИЯ, ЛЮБОВЬ МОЯ!
08.10 «Смешарики. ПИН-код»	07.30 «Сам себе режиссёр»	08.00, 10.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	08.00, 10.00, 16.00 «СЕГОДНЯ»	07.55 М/ф РОБОКАР ПОЛИ И ЕГО ДРУЗЬЯ (6+)	07.10, 09.00 М/ф ФИКСИКИ (0+)	07.40 Х/ф «АРМАГЕДДОН» (16+)	12.45 «Кто там...»	13.15, 01.05 Д/с «Живая природа Индокитая»
08.20 «Часовой» (12+)	08.20 «Смехопанорама»	08.15 Лотерея «РУССКОЕ ЛОТО ПЛЮС» (0+)	08.15 Лотерея «РУССКОЕ ЛОТО ПЛЮС» (0+)	08.30 М/ф СМЕШАРИКИ (0+)	07.55 М/ф РОБОКАР ПОЛИ И ЕГО ДРУЗЬЯ (6+)	10.20 Х/ф «ПЕРЛ-ХАРБОР» (16+)	14.10 «Что делать?»	15.00 ГЕНИИ И ЗЛОДЕИ.
08.50 «Здоровье» (16+)	08.50 «Утренняя почта»	08.50 «СТРИНГЕРЫ НТВ» (12+)	08.50 «СТРИНГЕРЫ НТВ» (12+)	09.15 М/ф ТРИ КОТА (0+)	08.30 М/ф СМЕШАРИКИ (0+)	13.50 Т/с «УБОЙНАЯ СИЛА» (16+)	15.30 Спектакль «Игра в детектив»	17.50 «Пешком...».
10.00 Новости	09.30 «Сто к одному»	09.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (16+)	09.25 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (16+)	09.30 Т/с МАМОЧКИ (16+)	09.15 М/ф ТРИ КОТА (0+)	23.00 «Добров в эфире».	18.25 БИБЛИОТЕКА ПРИКЛЮЧЕНИЙ.	18.40 Х/ф «Земля Санникова»
10.15 «Непутевые заметки» (12+)	11.00 ВЕСТИ	10.20 «ПЕРВАЯ ПЕРЕДАЧА» (16+)	10.20 «ПЕРВАЯ ПЕРЕДАЧА» (16+)	11.30 М/ф КАК ПРИРУЧИТЬ ДРАКОНА-2 (0+)	09.30 Т/с МАМОЧКИ (16+)	00.00 «Соль». (16+)	20.10 Х/ф «Мой серебряный шар».	20.55 Х/ф «Демидовы»
10.35 «Глока все дома»	11.20 ПРЕМЬЕРА. «Смеяться разрешается»	11.05 «ЧУДО ТЕХНИКИ» (12+)	11.05 «ЧУДО ТЕХНИКИ» (12+)	12.00 Х/ф АНГЕЛЫ И ДЕМОНЫ (16+)	11.30 М/ф КАК ПРИРУЧИТЬ ДРАКОНА-2 (0+)		23.25 ПРЕМЬЕРА БОЛЬШОГО ТЕАТРА РОССИИ. Балет «Драгоценности»	01.55 ИСКАТЕЛИ.
11.25 «Фазенда»	14.00 ВЕСТИ	12.00 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ» (0+)	12.00 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ» (0+)	12.55 Х/ф МОДНАЯ ШТУЧКА (12+)	12.00 Х/ф АНГЕЛЫ И ДЕМОНЫ (16+)		02.40 Д/ф «Оркни. Граффити викингов»	
12.00 Новости	14.20 Х/ф «Исцеление» (12+)	13.05 «НАШПОТРЕБНАД-ЗОР» (16+)	13.05 «НАШПОТРЕБНАД-ЗОР» (16+)	16.00 Юг Сибири покажет: САКВОЯЖ (16+)	12.55 Х/ф МОДНАЯ ШТУЧКА (12+)			
12.15 «Теория заговора» (16+)	18.00 ПРЕМЬЕРА. «Удивительные люди».	14.10 «ПОЕДЕМ, ПОЕДИМ!» (0+)	14.10 «ПОЕДЕМ, ПОЕДИМ!» (0+)	16.30 Х/ф МАЛЕФИСЕНТА (12+)	16.00 Юг Сибири покажет: САКВОЯЖ (16+)			
13.05 «Ералаш»	20.00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ	15.05 «СВОЯ ИГРА» (0+)	15.05 «СВОЯ ИГРА» (0+)	18.15 МАСТЕРШЕФ. ДЕТИ. ВТОРОЙ СЕЗОН (6+)	16.30 Х/ф МАЛЕФИСЕНТА (12+)			
13.35 К 90-летию актера. «Евгений Евстигнеев. «Я понял, что я вам еще нужен» (12+)	22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». (12+)	16.20 «СЕКРЕТ НА МИЛЛИОН». (16+)	16.20 «СЕКРЕТ НА МИЛЛИОН». (16+)	19.15 Х/ф МАЙОР ПЕЙН (0+)	18.15 МАСТЕРШЕФ. ДЕТИ. ВТОРОЙ СЕЗОН (6+)			
14.40 Х/ф «Старики-разбойники» (12+)	00.30 ПРЕМЬЕРА. «Станция «Восток». На пороге жизни». (12+)	18.00 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» (16+)	18.00 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» (16+)	21.00 Х/ф СМОКИНГ (12+)	19.15 Х/ф МАЙОР ПЕЙН (0+)			
16.10 Праздничный концерт к Дню работника сельского хозяйства	02.30 Т/с «Без следа» (12+)	19.00 «АКЦЕНТЫ НЕДЕЛИ»	19.00 «АКЦЕНТЫ НЕДЕЛИ»	22.55 Х/ф МОДНАЯ ШТУЧКА (12+)	21.00 Х/ф СМОКИНГ (12+)			
18.00 «Точь-в-точь». Новый сезон (16+)	03.35 «Смехопанорама»	19.55 «КИНОШОУ» (16+)	19.55 «КИНОШОУ» (16+)	00.55 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. (16+)	22.55 Х/ф МОДНАЯ ШТУЧКА (12+)			
21.00 Воскресное «Время»	04.05 «Комната смеха»	22.40 «МЕЖДУНАРОДНАЯ ПИЛОРАМА» (16+)	22.40 «МЕЖДУНАРОДНАЯ ПИЛОРАМА» (16+)	01.25 ЕРАЛАШ (0+)	00.55 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. (16+)			
22.30 «Что? Где? Когда?»		23.30 Х/ф «НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ» (0+)	23.30 Х/ф «НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ» (0+)		01.25 ЕРАЛАШ (0+)			
23.40 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - сборная Коста-Рики		02.05 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (18+)	02.05 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (18+)					
01.45 Х/ф «Прогулка среди могил» (16+)		04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА» (16+)	04.00 Т/с «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА» (16+)					
03.50 «Модный приговор»								

**РУССКОЕ ЛОТО**

Тираж 1146 от 25 сентября 2016 г.

**1 тур**  
86, 42, 58, 80, 38, 51, 57, 17  
Выигрыш 420 000

**2 тур**  
30, 89, 18, 79, 07, 73, 31, 08, 66, 85, 65, 10, 34, 67, 36, 83, 54, 49, 71, 59, 05, 48, 61, 76, 45, 23, 37, 64  
Выигрыш 1 000 000

**3 тур**  
50, 03, 63, 16, 32, 81, 47, 11, 88, 29, 78, 21, 33, 12, 26, 14, 24, 87, 09, 44, 75, 04, 40, 74, 60, 27  
Выигрыш 5 000 000

**4 и последующие туры**  
02, 35, 82, 06, 25, 53, 41, 46, 70, 39, 15, 77, 84, 69, 55, 13, 72, 90, 52, 68, 56, 19, 62, 20  
Невыпавшие числа: 01, 22, 28, 43

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.

ТНТ	ТВ Центр	Звезда	Матч ТВ	Пятница!	Домашний
07.00, 07.30, 08.00, 08.30 «ТНТ. MIX» (16+)	06.00 Х/ф «Зайчик»	06.00 Мультфильмы	10.30 Смешанные единоборства.	06.00 Смешарики. м/ф (12+)	06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 30 МИНУТ (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)	07.45 «Фактор жизни» (12+)	06.55 Х/ф «Большая семья»	11.45 Формула-1. Гран-при Японии. Прямая трансляция	08.45 Школа доктора Комаровского. (16+)	06.55, 08.10, 09.05, 10.15, 11.10, 12.10, 13.10, 17.05, 19.20, 20.15, 22.45, 23.45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ОСЕНЬ ЗА ОКНОМ» (16+)
10.00 «Дом-2. Остров любви» (16+)	08.15 «Барышня и кулинар» (12+)	09.00 НОВОСТИ НЕДЕЛИ с Юрием Подкопаевым	14.10 Все на Матч!	09.30, 20.00 Орел и решка (16+)	07.30, 23.50 6 КАДРОВ (16+)
11.00 «Перезагрузка» (16+)	08.50 Х/ф «Зигзаг удачи» (6+)	09.25 Служу России!	14.40 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Словения - Словакия (0+)	10.30 Леся здесь (16+)	08.30 НОВОГОДНИЙ БРАК (16+)
12.00 «Импровизация» (16+)	10.30 Д/ф «Евгений Евстигнеев. Мужчины не плачут» (12+)	09.55 «Военная приемка» (6+)	16.00, 18.50, 22.00, 01.00 Новости	11.30 Орел и решка. (16+)	10.25 ДОМ С СЮРПРИЗОМ (16+)
13.00, 20.00 «Где логика?» (16+)	11.30 СОБЫТИЯ	10.45 «Научный детектив» (12+)	16.50 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Польша - Дания (0+)	12.30 На ножах (16+)	14.10 УРАВНЕНИЕ СО ВСЕМИ ИЗВЕСТНЫМИ (16+)
14.00 «Однажды в России. Лучшее» (16+)	11.45 Х/ф «Дедушка» (12+)	11.05 Д/ф «Агент Листопад. Чужой среди чужих» (16+)	18.55, 22.05, 03.45 Все на Матч!	13.30 Тринадцать друзей Оушена. х/ф (16+)	18.00 ПЕРЕДАЧИ РТС (16+)
14.40 «Константин» (Constantine) (16+)	13.55 Тайны нашего кино. «Полосатый рейс» (12+)	11.45, 13.15 Х/ф «Путь домой» (16+)	19.40 «Правила боя» (16+)	16.00 Пацанки (16+)	19.00 ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК (16+)
17.00 Х/ф «Неуправляемый» (16+)	14.30 МОСКОВСКАЯ НЕДЕЛЯ	13.00 Новости дня	20.00 Смешанные единоборства.	22.00 Приманка (16+)	22.50 ЗАМУЖ ЗА РУБЕЖ (16+)
19.00 ПЕРВОЕ ГОРОДСКОЕ «АВТОРЕЙТИНГ» 19.30 «Комеди Клуб» (16+)	15.00 Х/ф «Счастье по контракту» (16+)	13.55 Т/с «Последний бой майора Пугачева» (16+)	22.45 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Уэльс - Грузия. Прямая трансляция	00.00 Любовь сквозь время. х/ф (16+)	00.30 ПЕРВАЯ ПОПЫТКА (16+)
21.00 «Однажды в России» (16+)	16.55 Х/ф «Портрет любимого» (12+)	18.00 Новости. ГЛАВНОЕ	01.05 Все на футбол!	02.15 Чужая страна. х/ф (16+)	04.15 ЗВЁЗДНЫЕ ИСТОРИИ (16+)
22.00 «STAND UP» (16+)	20.30 ДЕТЕКТИВЫ ТАТЬЯНЫ УСТИНОВОЙ. «Развод и девичья фамилия» (12+)	18.35 «Особая статья». Ток-шоу (12+)	01.40 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. Отборочный турнир. Албания - Испания. Прямая трансляция	04.15 Ангар 13. Т/с (16+)	05.15 ТАЙНЫ ЕДЫ (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)	00.45 «Петровка, 38»	19.30 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)	04.30 Обзор отборочных матчей чемпионата мира по футболу 2018 г. (12+)		
00.00 «ДОМ-2. После заката» (16+)	00.55 Х/ф «Три дня в Одессе» (16+)	22.20 «Фетисов». Ток-шоу (12+)	05.00 Д/ф «Джуниор» (16+)		
01.00 «Не спать!» (16+)	03.05 Д/ф «Адреналин» (12+)	23.05 Т/с «Сердца трех» (12+)	06.05 Д/ф «Рожденные побеждать» (12+)		
02.00 «Перелом» (18+)	04.40 «Осторожно, мошенники!» (16+)	04.30 Х/ф «Циклон начнется ночью» (6+)	07.05 Д/ф «Несерьезно о футболе» (12+)		
04.15 «Доказательства» (16+)	05.10 Д/ф «Игорь Тальков. Я точно знаю, что вернусь» (12+)		08.05 Д/ф «1 + 1» (16+)		
05.05 «Люди будущего» (12+)			08.55 Д/ф «Братья навек» (16+)		
05.55 «Люди будущего» - «В прошлое» (12+)					
06.50 «Женская лига. Лучшее» (16+)					

История	Че	Пятый канал	ТВ-3	РТС	МИР
06.00, 15.20, 00.35 Древняя Греция. Величайший спектакль на Земле. Д/ф (12+)	06.00, 04.50 100 ВЕЛИКИХ (16+)	07.10 Мультфильм (0+)	06.00, 09.00 Мультфильмы (0+)	06.00, 10.50 Мультимир (6+)	06.00 «Миллион вопросов о природе» (6+)
07.05, 16.25, 01.45, 05.10 Мужской разговор. Марк Бернес. Д/ф	07.30 ЧЕЛОВЕЧЕСТВО: ИСТОРИЯ ВСЕХ НАС (16+)	10.00 Сейчас	06.30 «Азбука здоровья». (12+)	07.00 Т/с «Мой» (16+)	06.15 «Путеводитель» (6+)
08.00, 17.20, 02.35 Пекин. История столицы поднебесной. Д/ф (16+)	08.30 Мультфильмы (0+)	11.00 Х/ф К ЮБИЛЕЮ ЕВГЕНИЯ ЕВСТИГНЕЕВА (16+)	07.30 «Школа доктора Комаровского». (12+)	10.10 Д/ф «Euromaxx. Окно в Европу» (16+)	06.30, 09.00, 04.55 Мультфильмы (6+)
09.00, 18.20, 03.30 Русские тайны. Февральское закулисье. Д/ф	10.40 КИН-ДЗА-ДЗА! (0+)	13.40 Реальный папа (12+)	08.00 Д/ф «Места Силы. Краснодарский край» (12+)	10.40 Т/с «И в шутку, и всерьез» (16+)	08.00 «Культив/Туризм» (12+)
09.55, 19.10 Юлиан Семёнов. Информация к размышлению. Д/ф	13.30 УГАДАЙ КИНО (12+)	15.30 Особенности национальной охоты в зимний период (16+)	10.30 Т/с «ДЕТЕКТИВ МОНК». (12+)	11.10 Концерт «Одна надежда на любовь» (16+)	08.30 «Беларусь сегодня» (12+)
10.45, 20.05 Альтернативная история мира. Д/ф	14.30 СЛЕПОЙ (12+)	17.00 Место происшествия. О главном	11.30 Т/с «ДЕТЕКТИВ МОНК». (12+)	12.45 Х/ф «Спящий и красавица» (16+)	09.30 «Нет проблем» (12+)
11.40, 20.55 Трагедия силача. Иван Поддубный. Д/ф	22.45 СЕТЬ (16+)	18.00 Главное	12.15 Т/с «ДЕТЕКТИВ МОНК». (12+)	14.20 Т/с «Александровский сад 2» (16+)	10.00, 16.00 Новости
12.30, 21.50 Армада. Неизвестная история. Д/ф (12+)	01.00 S.W.A.T. ОГНЕННАЯ БУРЯ (18+)	19.30 Батальон (12+) (с субтитрами)	13.15 Т/с «ДЕТЕКТИВ МОНК». (12+)	17.40, 22.40 Д/ф «История государства Российского» (16+)	10.15 Т/с «Начать сначала. Марта» (16+)
13.30, 22.50, 04.25 Взорвать СССР. Ядерный апокалипсис. Д/ф (12+)	02.45 МОЯ МАЧЕХА-ИНО-ПЛАНЕТЯНКА (12+)	20.30, 21.35, 22.40 Батальон (12+)	14.00 Х/ф «МАТРИЦА: ПЕРЕЗАГРУЗКА» (16+)	18.00, 23.00 РТС «7 дней» (16+)	14.15 «Знаем русский» (6+)
14.25, 23.45 Разбитое сердце. Д/ф		23.40 Сильнее огня (16+)	16.30 Х/ф «МАТРИЦА: РЕВОЛЮЦИЯ» (16+)	18.25 РТС «БУМ» (16+)	15.00 «Держись, шоубиз!» (16+)
		00.40, 01.40, 02.35 Сильнее огня (16+)	19.00 Х/ф «ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА» (16+)	18.50 Х/ф «Возвращение Будулая» (16+)	15.30 «Почему я?» (12+)
		03.30 Прииск (16+) (с субтитрами)	21.45 Х/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА: ФРАНКЕНШТЕЙН ЖИВ» (16+)	21.05 Х/ф «Злоключение Альфреда» (16+)	16.15, 22.00 Т/с «Ледников» (16+)
		04.20, 05.10 Прииск (16+)	23.45 Х/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА: ИНФЕРНО» (16+)	23.25 Т/с «Александровский сад» (16+)	21.00 Итоговая программа «Вместе»
			01.45, 02.45, 03.30 Т/с «СПИСОК КЛИЕНТОВ» (16+)	02.45 Д/ф «Американская весна» (16+)	00.10 Т/с «На пути к сердцу» (16+)
			04.15 «Городские легенды. Мост-фантом на Литейном». (12+)	03.10 «Время игры» (16+)	
			05.15 Городские легенды. (12+)	05.10 Музыка на РТС (16+)	

**Продам комнату меблированную в отличном состоянии. 360 т.р. Т. 8-923-586-1135**

# О пособиях - ПОНЯТНЫМ ЯЗЫКОМ

В ГКУ РХ «Управление социальной поддержки населения города Саяногорска» назначаются и выплачиваются следующие виды государственных пособий:

## а) пособие по беременности и родам

Право на пособие имеют женщины, уволенные в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, в течение двенадцати месяцев, предшествующих дню признания их в установленном порядке безработными.

Для оформления пособия предоставляются: заявление, листок нетрудоспособности, выписка из трудовой книжки о последнем месте работы, заверенная в установленном порядке, справка из органов государственной службы занятости о признании их безработными, решение территориальных органов федеральной налоговой службы о государственной регистрации прекращения физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей.

## б) единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности

Право на пособие дополнительно к пособию по беременности и родам имеют женщины, уволенные в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, вставшие на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (до 12 недель). Для назначения пособия предоставляется справка из женской консультации о постановке на учет в ранние сроки беременности.

## в) единовременное пособие при рождении ребенка

Право на пособие имеет



один из родителей либо лицо, его заменяющее (в случае, если оба родителя либо лицо, их заменяющее, не работают, не служат, либо обучаются по очной форме обучения). В случае, если один из родителей работает, а другой нет, единовременное пособие на рождение ребенка назначается и выплачивается по месту работы.

Для оформления пособия предоставляются: заявление, справка о рождении ребенка, выданная органами загса, копия свидетельства о рождении ребенка, копия трудовой книжки, копия паспорта. Размер пособия с 01.01.2016 г. - 20166,45 руб.

## г) ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет

Право на пособие имеют матери либо отцы, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребенком и не подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (в том числе обучающиеся по очной форме обучения).

Для оформления пособия предоставляются:

- заявление, свидетельство о рождении ребенка (детей), выписка из трудовой книжки о последнем месте работы, справка с места работы отца о том, что он не использует указанный отпуск и не получает пособия;

- паспорт, справка из органа государственной службы занятости населения о невыплате пособия по безработице;

- справка о составе семьи подтверждающая совместное проживание ребенка с одним из родителей, осуществляющим уход за ним.

Размер пособия с 01.01.2016 г. на первого ребенка - 3781,21 руб., на второго и последующего ребенка - 7562,41 руб.

## д) ежемесячное пособие на ребенка от 0 до 16 (18) лет

Право на пособие имеет один из родителей (опекун, попечитель) в семье, со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Республике Хакасия.

Ежемесячное пособие

на ребенка не назначается опекунам, получающим денежные средства на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством).

С 01.01.2016 г. размер ежемесячного пособия - 256,58 руб.;

- ежемесячное пособие на ребенка одинокой матери - 513,12 руб.;

- ежемесячное пособие на ребенка в повышенном размере на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов - 384,85 руб.;

- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву - 384,85 руб.

Получатели ежемесячного пособия на ребенка обязаны один раз в год представлять в органы социальной защиты населения по месту жительства документы о доходах семьи за последние три месяца, предшествующие месяцу представления этих документов.

Для оформления пособия предоставляются: заявление, паспорт заявителя, копия свидетельства о рождении ребенка, справка о составе семьи, справки о доходах семьи за последние три месяца.

## е) компенсационная выплата нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей в возрасте до 3-х лет, уволенным в связи с ликвидацией организации

Компенсационная выплата в размере 65 рублей выплачивается нетрудоустроенным женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации, если они находились на момент увольнения в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет и не получают пособие по безработице.

Для оформления пособия предоставляются: заявление, копия свидетельства о рождении ребенка, трудовая книжка, справка органов государственной службы занятости о невыплате пособия по безработице, копия приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком.

## ж) единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву

Право на единовременное пособие имеет женщина, срок беременности которой составляет не менее 180 дней.

Размер единовременного пособия с учетом районного коэффициента и индексации с 01.01.2016 г. - 31935,66 рублей.

Документы для оформления: заявление о назначении пособия, копия свидетельства о заключении брака, справка из женской консультации с указанием срока беременности не менее 180 дней, справка из воинской части о прохождении мужем военной службы по призыву (с указанием срока службы) копия паспорта заявителя, ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

Право на ежемесячное пособие имеют мать ребенка военнослужащего, опекун ребенка военнослужащего, фактически осуществляющий уход за ним. Пособие выплачивается со дня рождения ребенка, но не ранее дня начала отцом ребенка военной службы по призыву. Выплата указанного пособия прекращается по достижении ребенком военной службы, проходящего военную службу по призыву, возраста трех лет, но не позднее дня окончания отцом такого ребенка военной службы по призыву.

Размер ежемесячного пособия с 01.01.2016 г. - 13686,71 руб.

Документы для оформления: заявление о назначении пособия, копия свидетельства о рождении ребенка, справка из воинской части о прохождении отцом ребенка военной службы по призыву (с указанием срока службы), в случае наличия соответствующих оснований - копия свидетельства о смерти матери, выписка из решения об установлении над ребенком опеки, копия вступившего в силу решения суда, копия заключения учреждения здравоохранения, копия паспорта заявителя.

**Татьяна СОСНИНА,**  
заведующая отделом  
по проблемам семьи,  
назначению и выплате  
детских пособий

## Адресная помощь многодетным семьям

Законом РХ № 43-ЗРХ от 02.10.2008 г. «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Республике Хакасия» многодетным семьям предоставляется ежегодная денежная выплата в размере 2000 рублей на одного ребенка, обучающегося в общеобразовательном учреждении, для подготовки к началу учебного года, за исключением приемных детей и детей, находящихся под опекой (попечительством).



Адресная социальная помощь носит заявительный характер и оказывается при предоставлении следующих документов:

- заявление;
- справки о составе семьи;
- справки об обучении в общеобразовательном учреждении.

Второй вид социальной помощи - единовременная материальная помощь в размере 10 000 рублей ребенку, поступившему в высшее учебное заведение (для многодетных семей, среднедушевой доход которых не превышает величины прожиточного минимума на душу населения). Для назначения адресной социальной помощи необходимо предоставить следующий пакет документов:

- заявление;
- справку о составе семьи;
- справку о зачислении в высшее учебное заведение;
- справки о доходах всех членов семьи за последние три месяца, предшествующие месяцу обращения.

Документы принимаются до 31 октября по адресу:

- «МФЦ Хакасии», г. Саяногорск, Заводской м-он, дом 58, приемные дни: понедельник, среда, пятница - с 8.00 до 18.00, вторник, четверг - с 8.00 до 20.00, суббота - с 8.00 до 17.00, тел.: 2-82-02;

- «МФЦ Хакасии», п. Майна, здание администрации, тел.: 8-962-800-1771;

- «МФЦ Хакасии», п. Черемушки, д. 33А (район муз. школы), тел.: 8-909-525-2274;

- ГКУ РХ «УСПН г. Саяногорска», каб. № 5, понедельник, вторник, четверг с 8.00 до 17.00, с 12.00 до 13.00 - обеденный перерыв.

**Марина ГЮНТЕР,**  
специалист по работе  
с многодетными семьями





ПЕНСИОННЫЙ ФОНД  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Требование времени

Индексация

## Уроки пенсионной грамотности для старшеклассников

В Управлении Пенсионного фонда РФ города Саяногорска 29 сентября, как и во всех субъектах Российской Федерации, состоится Единый день пенсионной грамотности.

Начальник УПФР расскажет старшеклассникам учебных учреждений г. Саяногорска о российской пенсионной системе, действующей с 1 января 2015 года новой пенсионной формуле и о правилах формирования будущей пенсии, а также презентует специально разработанное учебно-методическое пособие «Всё о будущей пенсии для учебы и жизни». Кроме того, учащиеся будут иметь уникальную возможность посмотреть на работу клиентской службы г. Саяногорска,



Десятиклассники школы № 1 на Едином дне пенсионной грамотности в УПФР (фото из архива)

различных отделов Пенсионного фонда.

Единый день пенсионной грамотности - это всероссийская акция, которая проводится ежегодно. Ее цель - повышение пенсионной и социальной грамотности российской молодежи: учащихся средних школ, средних специальных и высших образовательных учреждений, информирование молодежи о возможностях по форми-

рованию достойного уровня будущей пенсии. Наши сотрудники организуют День открытых дверей, экскурсию, в ходе которой школьники ознакомятся с организацией работы структурных подразделений УПФР и основными функциями Пенсионного фонда.

До конца декабря в Саяногорске будет организована информационно-разъяснительная кампания для учащих-

ся выпускных классов школ и учащихся ссузов. В наших планах - в доступной форме рассказать молодежи о новой пенсионной формуле: о правилах формирования пенсионных прав и о порядке расчета пенсии; о возможном выборе варианта пенсионного обеспечения в обязательном пенсионном страховании; о роли белой зарплаты при формировании пенсии; об их будущих пенсионных правах, правах на социальные пособия и выплаты, т.д. Как показал наш опыт, уроки пенсионной грамотности вызывают неподдельный интерес у учащихся, они активно задают вопросы. Требования времени таковы, что молодежи жизненно важно иметь представление о том, как формируются их пенсионные права, что влияет на размер будущей пенсии.

## Плюс «кругленькая сумма» на инфляцию

Единовременную компенсационную выплату в размере 5000 рублей пенсионеры Саяногорска, как и по всей России, получат вместе с пенсией за январь 2017 года. Выплата будет носить беззаявительный характер - обращаться в Пенсионный фонд или подавать заявление не нужно.

Единовременная выплата будет осуществляться пенсионерам, постоянно проживающим на территории РФ, которые получают пенсию по линии Пенсионного фонда России. В 2016 году все виды пенсий, которые выплачивает ПФР, были проиндексированы на 4%, при этом страховые пенсии индексировались у неработающих пенсионеров. Единовременная выплата поможет компенсировать пенсионерам рост потребительских цен в условиях ограниченных финансовых возможностей бюджета.

Решение о предоставлении единовременной выплаты принято Правительством РФ. В настоящее время Правительство готовит соответствующий федеральный закон, который в осеннюю сессию будет внесен в Федеральное собрание РФ.

Что касается дальнейшей индексации пенсий, важно отметить, что Правительством РФ принято решение с 2017 года вернуться к прежнему порядку индексации, т.е. в полном объеме, исходя из фактической инфляции за прошлый год для страховых пенсий и по росту уровня прожиточного минимума пенсионера для пенсий по государственному обеспечению.

Проект основных характеристик бюджета Пенсионного фонда России на 2017-2019 гг. предусматривает увеличение пенсий в соответствии с базовым пенсионным законодательством.

Таким образом уже 1 февраля 2017 года страховые пенсии неработающих пенсионеров будут проиндексированы исходя из индекса роста потребительских цен за 2016 год. Индексация пенсий по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, с 1 апреля 2017 года будет проведена с учетом индекса роста прожиточного минимума пенсионера за 2016 год.

## Компьютерная грамотность

### Учиться всегда пригодится

С сентября по декабрь текущего года неработающие пенсионеры Саяногорска будут обучаться работе с компьютером. Финансируют данный социальный проект Пенсионный фонд России и Правительство РХ. Обучение будет проходить в Саяногорске (115 пенсионеров).

В рамках курсов компьютерной грамотности пенсионеры получат знания об основах работы с компьютером, о работе с файла-

ми и папками, с текстами, основах работы с интернет-браузером, научатся навигации в сети Интернет и работе с электронной почтой, а также ориентироваться в соцсетях и на популярных новостных сайтах, заказывать товары и услуги по Интернету, узнают, как зарегистрироваться на портале госуслуг и в «Личном кабинете гражданина» на сайте ПФР. Обучающимся будет презентован учебник «Азбука интернета» - разработанное Ростелекомом и ПФР специально для людей старшего поколения

учебное издание, в доступной и наглядной форме помогающее работе в глобальной сети. По окончании курса все пенсионеры получат сертификаты, удостоверяющие освоение учебной программы.

Запись всех желающих обучаться в Саяногорске осуществляется по телефонам: 7-49-11, 7-49-15, 7-49-12, 7-01-00 или по адресу: Саяногорск, ул. Песочная, 10а. Обучаться в Саяногорске могут не только пенсионеры-саяногорцы, но и все желающие неработающие пенсионеры, проживающие в Хакасии.

Наталья ВАСЮТИНА, заместитель начальника Управления ПФР в г. Саяногорске РХ

Удобно

## Личный кабинет расширяет границы

Почти 200 жителей Саяногорска зарегистрировались на портале госуслуг в клиентских службах Пенсионного фонда.

Пенсионный фонд для удобства граждан постоянно расширяет возможности электронных сервисов для получения гражданами государственных услуг ПФР без визита в территориальные органы ПФР. Все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, можно получить на сайте Пенсионного фонда по адресу: [pfrf.ru](http://pfrf.ru) в «Личном кабинете гражданина». Для этого необходимо иметь

подтвержденную учетную запись на едином портале государственных услуг ([gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru)). Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации.

Для удобства граждан в клиентских службах ПФР по РХ специалисты осуществляют подтверждение учетной записи гражданина на портале госуслуг. Если регистрация на портале госуслуг еще нет, то в территориальных органах ПФР можно пройти данную регистрацию. Для этого необходимы паспорт и СНИЛС. В настоящее время через сайт Пенси-

онного фонда России можно:

- получить информацию о сформированных пенсионных правах;
- получить выписку о состоянии индивидуального лицевого счета;
- подать заявление о назначении пенсии, изменить способ ее доставки;
- подать заявление о назначении ЕДВ;
- получить информацию и заказать справку о размере пенсии и установленных социальных выплатах, а также выписку из федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи;
- подать заявление о выдаче сертификата на

материнский капитал;

- подать заявление о распоряжении средствами материнского капитала, узнать информацию об остатке;
- узнать, кто страховщик по формированию пенсионных накоплений, и многое другое.

Помимо этого, сайт Пенсионного фонда позволяет без регистрации направить обращение в ПФР, записаться на прием, заказать ряд документов.

Юлия КОЗИЯТКИНА,  
руководитель  
клиентской службы  
Управления ПФР  
в г. Саяногорске РХ

Следует знать

## Вы имеете право на досрочную пенсию, если...

Действующим пенсионным законодательством (пп.1 ч.1 ст. 32 Федерального закона от 28.12.2013г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях») предоставлено право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, то есть ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста.

Право на досрочную пенсию имеют лица следующей категории:

- женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до достижения ими возраста 8 лет, - по достижении возраста 50 лет при наличии страхового стажа не менее 15 лет;
- один из родителей инвалида с детства, воспитавший его до достижения им возраста 8 лет (мужчины по достижении возраста 55 лет, женщины - по достижении возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж не менее 20 и 15 лет соответственно);
- опекуны ребенка-инвалида или гражданин, являющийся опекуном ребенка-инвалида, воспитавший его до достижения им возраста 8 лет. Им назначается страховая пенсия по старости с уменьшением возраста на один год за каждые один год и шесть месяцев опеки, но не более чем на пять лет в общей сложности, если они имеют страховой стаж не менее 20 и 15 лет (соответственно мужчины и женщины).

При определении права на досрочное назначение пенсии многодетной матери или одного из родителей ребенка-инвалида наряду с родными детьми учитываются усыновленные и умершие дети, главное, чтобы был факт воспитания детей до достижения ими возраста 8 лет.

В качестве документа, подтверждающего факт воспитания ребенка до восьмилетнего возраста, представляется справка жилищных органов или органов местного самоуправления и иные документы, содержащие требуемые сведения.

Более подробную консультацию можно получить по телефону: 6-45-78 с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00.

Ольга ВАГАНОВА,  
начальник отдела назначения  
и перерасчета пенсий, оценки пенсионных  
прав застрахованных лиц Управления ПФР  
в г. Саяногорске РХ

## От гриппа спасёт прививка

**Подъем заболеваемости острыми респираторными вирусными заболеваниями (ОРВИ) обычно наблюдается в осенне-зимний период, а гриппом, как правило, во второй декады февраля.**

Когда заболеваемость превысит обычный уровень, развивается эпидемия гриппа. Если заболеваемость захватывает целые страны или континенты - это уже пандемия гриппа. Обычно пандемия развивается при появлении нового штамма вируса. В XX веке самая тяжелая пандемия гриппа, так называемая «испанка», отмечалась в 1918-1919 годах. Она унесла жизни от 40 до 50 миллионов человек.

Поэтому так важна профилактика гриппа и ОРВИ. Наиболее эффективна специфическая профилактика - вакцинация. Ежегодно состав вакцины против гриппа изменяется, что связано с циркуляцией новых штаммов вируса гриппа. В 2016 году вакцинацию против гриппа проводят вакциной «Совигрипп». В ее состав введен новый штамм вируса гриппа H1N1 - свиной грипп. Вакцина эффективна, безопасна и помогает избежать серьезных осложнений:

- Легочные осложнения (пневмония, бронхит). Именно пневмония является причиной большинства смертельных исходов от гриппа;

- осложнения со стороны верхних дыхательных путей и ЛОР органов (отит, синусит, ринит, трахеит);

- осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы (миокардит, перикардит);

- осложнения со стороны нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит, невралгии, полирадикулоневриты).

Грипп часто сопровождается обострением имеющихся хронических заболеваний.

После вакцинации иммунитет к вирусу гриппа вырабатывается через 14 дней и сохраняется 10-12 месяцев.

Сделать прививку против гриппа жителям г. Саяногорска можно в прививочном кабинете ГБУЗ РХ «Саяногорская межрайонная больница». Обращаться в прививочный кабинет № 209 с 8.00 до 15.00, обед с 12.00 до 12.30 в будние дни, тел.: 6-88-29.

При себе иметь паспорт, полис ОМС и амбулаторный талон из регистратуры.

**Галина ЗОРИНА,**  
врач-инфекционист

## Гражданка солидной комплекции по имени тётя Инфекция

**Вирусные кишечные инфекции - высоко заразные инфекционные заболевания, характеризующиеся поражением желудочно-кишечного тракта человека. Чаще всего заболевание вызывают рота- и норовирусы.**

Широкому распространению инфекций способствует возможность вирусов длительно сохранять жизнеспособность на предметах, высокая устойчивость к дезинфектантам и малая заражающая доза возбудителя.

Как и все кишечные инфекции, заболевания передаются контактно-бытовым, пищевым и водными путями. Основную группу заболевших составляют дети. Источником инфекции является больной человек или носитель вирусов, т.е. человек без клинических признаков заболевания. За истекший период 2016 года в Хакасии зарегистрировано 2605 случаев заболеваний острыми кишечными инфекциями, в т.ч. 581 случай вирусных кишечных инфекций (545 случаев ротавирусной, 25 - норовирусной инфекций).

**Ротавирусная инфекция:** Инкубационный период длится от 15 ч. до 7 дней (чаще 1-2 дня). Заболевание начинается остро. Отмечается повышение температуры от 37,9 градусов и выше, боли

в эпигастральной области, тошнота, рвота, жидкий водянистый стул без примеси крови и слизи. Важнейшей особенностью ротавирусного гастроэнтерита является сочетание у значительного числа больных симптомов гастроэнтерита и интоксикации с поражением верхних дыхательных путей в виде ринита, ринофарингита, фарингита. При обильном жидком стуле может развиваться обезвоживание, что особенно опасно для детей.

**Норовирусная инфекция:**

Инкубационный период составляет 15-48 часов. Заболевание начинается остро с повышения температуры в течение 1-2-х дней и сопровождается слабовыраженными явлениями интоксикации, вялостью и снижением аппетита. Тошнота и боли в животе бывают редко. В клинической картине норовирусной инфекции основными являются триада симптомов: лихорадка, диарея, рвота. У большинства нормализация стула происходит на 3-й день. В целом норовирусный энтерит протекает в лёгкой форме. Среднетяжёлые и тяжёлые формы встречаются редко.

Чтобы уберечься от вирусных кишечных инфекций, необходимо соблюдать основные правила: для питья использовать кипячёную или бутилированную воду, напитки в фабричной упаковке. Тщательно обрабаты-



вать фрукты и овощи перед употреблением: поверхность плодов мыть проточной водой с использованием щётки с мылом. Следить за чистотой рук, мыть их с мылом перед приёмом пищи, после прогулок, посещения туалета, общественных мест, автотранспорта.

При заболевании ребёнка даже в лёгкой форме не следует отправлять его в детский сад или школу, это опасно для других детей, контактирующих с больным. Регулярно мыть детские игрушки горячим мыльно-содовым раствором, особенно после посещения улицы.

При появлении кишечной дисфункции обязательно следует обратиться к врачу. Самостоятельное лечение, в т.ч. приём антибиотиков, недопустимо - к ним вирусные кишечные инфекции устойчивы.

Роспотребнадзор по РХ

### Суперэффективная диета

## «Лесенка»: вес - вниз, самооценка - вверх

**Диета «Лесенка» набирает всё большую популярность. В основном это обусловлено тем, что длится она всего 5 дней, соблюдать её достаточно легко, а потеря веса - от 3 до 6 кг.**



Основной принцип диеты базируется на том, что каждый день - это определенная ступень с определенным продуктом. Достаточно скромный рацион подобран с таким чередованием пищи, чтобы свести к минимуму вред для здоровья, а похудение сделать интенсивным.

Главное правило диеты «Лесенка» - строгое соблюдение меню: нельзя менять очерёдность продуктов. Объем пищи поделите на 5-7 приемов, в перерывах пейте воду (не менее 1,5 л в день).

### День первый: ступенька «Очищение»

Первый день - подготовка организма к последующим этапам. Яблоки способствуют очищению кишечника, а активированный уголь связывает и выводит из организма все накопившиеся токсины.

Меню: 1 кг яблок, 12 таблеток активированного угля, 1,5-2 л воды. Не обязательно съедать весь килограмм яблок: вполне вероятно, что вам столько и не захочется.

### День второй: ступенька «Восстановление»

Второй день - белковый. Благодаря творогу и кефиру активно восста-

навливается микрофлора кишечника после очищения.

Меню: 1 л обезжиренного кефира, 600 г нежирного творога, 1,5-2 л воды.

### День третий: ступенька «Энергия»

В этот день вы восполните энергию, потраченную за предыдущие два дня. Это поможет избежать эффекта плато (когда вес перестает снижаться), который всегда наступает при соблюдении различных диет.

Обратите внимание: не нужно съедать весь объем изюма за раз, смакуйте по 5 изюминок, растягивая удовольствие на весь день.

Меню: 2 ст. л. мёда, 300 г изюма, 2 л компота из сухофруктов.

### День четвертый: ступенька «Строительство»

Вы снова насытите организм белком, строительным материалом для тканей. При этом темп похудения будет сохранен.

Меню: 500 г отварного куриного филе, зелень петрушки, 1,5-2 л воды.

### День пятый: ступенька «Сжигание жира»

Клетчатка низкокалорийна, но для её переваривания организму нужно потратить много энергии. За счет этого жировая прослойка активно сжигается. На этом этапе вы насытите организм полезными микроэлементами и очистите кишечник.

Меню: овсяная каша на воде из 200 г хлопьев, 1 кг (общий вес) любых сырых фруктов и овощей, 1,5-2 л воды.

### Выход из диеты «Лесенка»

Как и любой план питания, предполагающий серьезные ограничения и добивающийся за их счет значительных результатов, диета «Лесенка» обладает «эффектом бумеранга» - все потерянное может очень быстро вернуться, если на радостях, похудев, вы вернетесь к пищевым привычкам, поставивших вас перед необходимостью диеты.

Даже если лишние кило удалось потерять с легкостью и вы воодушевлены, не стоит проходить пятидневную диету повторно: это приведет к истощению и серьезным проблемам. Чтобы «закрепить» свою новую фигуру, по выходу из диеты избегайте жирной, сладкой, словом, любой пищи, содержащей «плотные» калории, а также следите за объемом порций - если вы хотите оставаться стройной, есть следует чаще (около пяти раз в день), но понемногу. Так диета «Лесенка» позволит наслаждаться жизнью, не покидая самую верхнюю ступеньку, откуда хорошо видно вашу красоту!

[www.woman.ru](http://www.woman.ru)

### Приглашаем

## Проверьте своё здоровье

Саяногорская межрайонная больница приглашает всех жителей города, имеющих следующие года рождения: 1995, 1992, 1989, 1986, 1983, 1980, 1977, 1974, 1971, 1968, 1965, 1962, 1959, 1956, 1953, 1950, 1947, 1944, 1941, 1938, 1935, 1932, 1929, 1926, 1923, 1920, 1917, пройти диспансеризацию 2016 года в поликлинике ГБУЗ РХ «Саяногорская МБ», с целью раннего выявления хронических неинфекционных, онкологических и других заболеваний, а также факторов риска их развития.

Направление на обследование можно получить в кабинете № 210 поликлиники с 8.00 до 16.00 или на приеме участкового терапевта в часы приема врача.

При себе иметь паспорт, страховую полис, амбулаторную карточку.

Обследование включает: анализ крови, мочи, ЭКГ (мужчины с 36 лет, женщины с 45 лет), флюорография, маммография (для женщин 39-75 лет), глазное давление на выявление глаукомы (с 39 лет), анализ крови на скрытую кровь (с 48-75 лет), УЗИ органов брюшной полости (39, 45, 51, 57, 63, 69, 75, 81, 87, 93, 99 лет).

Позаботьтесь о своем здоровье!

Пройдите диспансеризацию!

# Хороша корейская кухня!

Корейская кухня по праву считается диетической, потому завоевала популярность у тех, кто следит за своей фигурой и боится поправиться.

Все дело в том, что в ее основе лежит раздельное питание: то есть традиционные корейские блюда полностью исключают сочетание несовместимых продуктов. Кроме того, корейские кушанья богаты клетчаткой и различными специями, которые сами по себе очень полезны. Кстати, стоит отметить, что именно Корея занимает самую нижнюю строчку в своеобразном рейтинге стран, жители которых страдают излишним весом и ожирением различной степени.

Если хотите порадовать своих близких, приготовьте корейские салаты - не ошибётесь! Быстрые, лёгкие, с умеренной остротой и потрясающим вкусом. Калорийность корейских салатов небольшая, всего 112,6 ккал на сто грамм продукта. Не только семья, но и гости сметают их со стола одним махом. Надеемся, что и вам, дорогие читатели «СВ», понравятся наши рецепты. Что и говорить, Восток - дело тонкое!



## Свекла по-корейски

### Ингредиенты:

- 500 г красной сладкой свеклы;
- 3 зубчика чеснока;
- 0,5 чайной ложки красного перца;
- 1 чайная ложка молотого кориандра;
- 100 мл растительного масла;
- 70 мл столового уксуса;
- 0,5 чайной ложки глутамата натрия;
- соль по вкусу.



### Приготовление:

Свеклу необходимо почистить и натереть на терке тонкой соломкой. Переложить в глубокую миску. Чеснок очистить и мелко порубить. Добавить его к свекле, залить уксусом, посолить. Все тщательно перемешать. Поставить миску со свеклой на 20-30 минут на водяную баню.

После этого снять с огня, добавить перец, кориандр, усилитель вкуса глутамат натрия. Растительное масло сильно разогреть (но не кипятить) и залить им свеклу. Все перемешать, поставить под гнет на сутки. Через 24 часа свекла по-корейски готова к употреблению.

## Цветная капуста по-корейски

### Ингредиенты на 1 кг цветной капусты:

- 1 средняя морковь;
- по 1 стручку красного и зеленого болгарских перцев;
- 1 чайная ложка соли;
- 2 чайные ложки сахара;
- 1 чайная ложка кориандра;
- по 1 чайной ложке молотого черного и красного перца;
- 1 пучок укропа;
- 1 столовая ложка уксусной эссенции или 0,5 стакана столового уксуса.



### Приготовление:

Цветную капусту разделить на соцветия, листья и кочерыжку срезать. Опустить в кипящую воду на 2-3 минуты. Морковку нарезать или натереть на тёрке соломкой, перец нарезать тонкими кольцами, а укроп мелко порубить.

Соединить все с цветной капустой и заправить солью, сахаром, кориандром. Залить уксусной эссенцией и размешать.

Поставить на 8 часов в холод. Через 7-8 часов цветная капуста по-корейски готова.

## Морковь по-корейски

### Ингредиенты:

- 500 г крупной сочной моркови;
- 1 столовая ложка соли;
- 3 столовые ложки растительного масла;
- 2 луковицы;
- 2 ст. ложки столового уксуса;
- 2 ст. ложки приправы для корейской моркови.



### Приготовление:

Морковь нужно тщательно вымыть, очистить, разрезать на две части вдоль и натереть на терке тонкой соломкой, переложить в глубокую миску, присолить и хорошо перемешать для того, чтобы из моркови выделился сок. После этого оставить на 15-20 минут, чтобы она дала сок.

В это время очистить и порезать тонкими кольцами лук. В сковороде накалил растительное масло и обжарить в нем лук в течение трёх минут. Вынуть лук из масла - он больше не нужен. Добавить в морковь уксус и приправу, перемешать, залить горячим, но не кипящим маслом (в котором обжаривали лук) и еще раз тщательно перемешать. Можно в самом конце, после того как масло в салате остынет, добавить измельченный чеснок, но многие предпочитают корейскую морковь без чеснока.

Поставить под гнет на 24 часа в холодильник. Через сутки морковь по-корейски готова.

## Фунчоза с морковью и огурцом

### Ингредиенты:

- фунчоза (бобовая вермишель) - 200 г;
- морковь - 1 штука (около 100 г);
- огурец свежий - 2 штуки (около 120 г);
- сладкий перец - 1 штука (около 50 г);
- 1 пакетик (80 г) заправка для фунчозы по-корейски;
- соль по вкусу.



### Приготовление:

Фунчозу поместить в глубокую ёмкость и залить кипятком, чтоб вода полностью покрывала вермишель, и ставить на 10 минут. Затем откинуть фунчозу на дуршлаг, промыть холодной водой и переложить вермишель в глубокую чашку.

Морковь натереть соломкой, руками перетереть руками до появления сока, огурцы натереть соломкой. Сладкий перец нарезать тонкой соломкой, чеснок натереть на мелкой терке. Добавить всё это к фунчозе, а также фабричную заправку для фунчозы по-корейски. Все ингредиенты хорошо перемешать. Приготовленный салат оставить настаиваться на час, затем переложить в бокалы, таралетки или салатник и подавать.

## Капуста по-корейски

### Ингредиенты:

- 1 кочан китайской или обычной капусты;
- 1 пучок зеленого лука;
- корень имбиря 4-5 см;
- 2 зубчика чеснока;
- 1 стручок красного перца чили;
- 1 стручок зеленого перца чили;
- 1/4 стакана соевого соуса;
- 1/4 стакана рисового уксуса;
- 2 столовых ложки сахара;
- 2 столовых ложки паприки;
- 0,5 чайной ложки усилителя вкуса;
- 3 столовых ложки соли.



### Приготовление:

Очистить капусту от верхних листьев, разрезать на 4 части вдоль, а затем еще раз - только поперёк, полосками шириной 1 см. Переложить в глубокую кастрюлю, засыпать солью, закрыть и оставить просолиться на сутки. Через 24 часа не сильно перемешать руками, а выделившийся сок слить. Тонко нарезать зеленый лук, чеснок мелко порубить. Красный

и зеленый перец мелко нарезать. Имбирь натереть на мелкой терке. Добавить всё в капусту и перемешать. В соевый соус влить уксус, добавить сахар, паприку, глутамат натрия и немного воды. Полученный рассол вылить в капусту. Она должна быть полностью покрыта рассолом. Дать настояться капусте по-корейски в холоде 2-3 дня.

## Соевая спаржа с морковью

### Ингредиенты:

- соевая спаржа (сухой полуфабрикат) - 200 г;
- морковь - 1 шт. (около 150 г);
- уксус столовый - 1 ст. л.;
- приправа для корейской моркови - 1/2 ст. л.;
- чеснок - 2 зубчика;
- соевый соус - 1 ч. л.;
- соль по вкусу;
- растительное масло - 80 мл.

### Приготовление:

Сухой полуфабрикат соевой спаржи поместить в широкую и длинную ёмкость, залить холодной водой, чтобы она полностью покрыла спаржу, и оставить на 2 часа для вымачивания. После вымачивания она должна быть мягкой и упругой, хорошо гнуться, а внутри не должно быть жестких прожилок.

Вымоченную соевую спаржу отжать от лишней воды, нарезать брусочками 3-4 см и сложить в глубокую чашку. Морковь натереть на терке соломкой, добавить в чашку с нарезанными брусочками соевой спаржей. Чеснок натереть на мелкой терке. В чашку с морковью и соевой спаржей влить соевый и столовый уксус, добавить чеснок, приправу для корейской моркови, посолить по вкусу и хорошо перемешать ложкой.

В небольшом сотейнике на среднем огне накалил до белого дымка растительное масло, залить им приготовленные ингредиенты и хорошо перемешать. Дать салату из соевой спаржи и моркови хорошо остыть и настояться.

## При живых родителях сирота

**В Саяногорский городской суд еженедельно поступают заявления о лишении родительских прав недобросовестных родителей. За текущие шесть месяцев было рассмотрено 31 такое дело.**

Большую часть исковых заявлений суд удовлетворяет, но в некоторых случаях истцу отказывают в удовлетворении требований. Какие же именно обстоятельства влияют на окончательное решение суда?

В июле этого года Саяногорским городским судом было рассмотрено дело о лишении родительских прав гражданина Н. В связи с тем, что в суд было предоставлено недостаточно данных о том, что он не исполняет свои обязанности, нерадивого родителя не лишили родительских прав, а лишь ограничили.

Лишить родительских прав могут только на основании виновного поведения родителя, выраженного, например, в злостном уклонении от уплаты алиментов, жесто-

ком обращении с детьми, злоупотреблении родительскими правами, хроническом алкоголизме или наркомании. А также в совершении умышленного преступления против жизни или здоровья детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей. Однако сам по себе факт наличия задолженности или незначительный размер выплачиваемых алиментных платежей не являются достаточными основаниями для лишения родительских прав.

Случается, что и недобросовестные родители, в отношении которых рассматривается заявление о лишении родительских прав, сами пишут заявление о признании исковых требований и просят, чтобы суд лишил их родительских прав. Согласно обзору судебной практики отмечено, что решение суда о лишении родительских прав не может быть основано только лишь на признании ответчиком иска о лишении родительских прав.

Лишение родительских прав является крайней мерой

воздействия, которая применяется только в исключительных случаях - при доказанности виновного поведения родителя. В исключительных случаях, при доказанности виновного поведения родителя, суд с учетом характера его поведения, личности и других конкретных обстоятельств вправе отказать в удовлетворении иска о лишении родительских прав и предупредить ответчика о необходимости изменения своего отношения к воспитанию детей, возложив на органы опеки и попечительства контроль за выполнением им родительских обязанностей.

На сегодняшний день суд при рассмотрении вопроса о лишении родительских прав может либо отказать в удовлетворении заявленных требований, либо ограничить родителей в их правах, давая им возможность одуматься, исправиться и вернуть себе детей для дальнейшего воспитания и заботы.

**Екатерина МОЛОСТОВА,**  
секретарь судебного заседания

## Подарочный сертификат не обналичишь

**В связи с обращениями потребителей Управление Роспотребнадзора по Республике Хакасия информирует, что подарочный сертификат не является договором займа, по которому через определенное время имеется возможность получить денежные средства обратно.**

Это документ, дающий право потребителю приобрести любой товар из перечня товаров, предложенных к продаже. Также потребитель вправе увеличить сумму, внесенную при приобретении сертификата, т.е. сумма покупки не ограничена суммой аванса (предоплаты), внесенного (ной) при приобретении сертификата.

Приобретая подарочный сертификат, потребитель принимает предложение магазина заключить в дальнейшем договор купли-продажи и соглашается с условиями.

Данная позиция подтверждена судебной практикой, в частности, в Апелляционном определении Вологодского городского суда Вологодской

области от 23 марта 2012 г. по делу № 11-177/2012: суд квалифицировал приобретение сертификата как непоименованный договор, в рамках которого стороны в том числе «договорились, что сертификат становится для них средством платежа, своеобразным аналогом денег». К такому договору по аналогии могут применяться нормы, регулирующие отношения купли-продажи.

Отказаться от исполнения договора купли-продажи потребитель может в случае нарушений со стороны продавца, как то: сроков передачи предварительно оплаченного товара; при передаче товара, не соответствующего договору, либо при передаче товара ненадлежащего качества.

Законодательство Российской Федерации не предусматривает в качестве оснований для отказа от договора купли-продажи, в том числе предварительно оплаченного, таких условий как: «потребитель передумал», «уже не надо», «некогда приехать» и т.п.

**Пресс-служба Управления Роспотребнадзора по РХ**

### К сведению

#### СООБЩЕНИЕ

**о проведении внеочередного Общего собрания акционеров Акционерного общества «Отделение временной эксплуатации» (АО «ОВЭ», Общество)**

Уважаемый акционер!

В соответствии с требованиями ФЗ «Об акционерных обществах», а также Уставом Общества, настоящим сообщаем, что 26 октября 2016 года состоится внеочередное Общее собрание акционеров АО «ОВЭ», проводимое в форме заочного голосования.

**Место нахождения Общества** - Республика Хакасия, город Саяногорск, улица Транспортная, 13.

**Дата окончания приема бюллетеней для голосования** - 26 октября 2016 года.

**Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени:** 655603, Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Транспортная, 13, а/я 5.

**Место проведения собрания** - Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Транспортная 13, конференц-зал управления.

**Дата окончания приема заполненных бюллетеней для голосования** - 26 октября 2016 г. в 15.00 (местного времени).

**Дата составления списка лиц,** имеющих право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров, 4 октября 2016 г.

**Повестка дня внеочередного Общего собрания акционеров:**

1. Одобрение крупной сделки:  
- Заключение Договоров на передачу в залог ПАО «Сбербанк России» имущества, имущественных прав на общую сумму 1 305 435 641, 25 рублей.

2. Одобрение сделки с заинтересованностью:

- заключение договора на выполнение подрядных работ между АО «ОВЭ» (Подрядчик) и ООО «Эн+Логистика» (Заказчик) по устранению замечаний комиссионного Акта осмотра железнодорожных путей общего пользования на ст. Ташеба (Усть-Абаканский район).

3. Одобрение сделки с заинтересованностью:

Заключение договора цессии между АО «ОВЭ» и ООО «Эн+Логистика» на сумму 289 896 507,21 (Двести восемьдесят девять миллионов восемьсот девяносто шесть тысяч пятьсот семь) рублей 21 копейка.

В соответствии со статьей 60 Федерального закона «Об акционерных обществах» при проведении Общего собрания акционеров в форме заочного голосования акционерам направляются бюллетени для голосования. Голосование по вопросам повестки дня Общего собрания акционеров, проводимого в форме заочного голосования, осуществляются только бюллетенями для голосования.

Акционеры, имеющие право на участие в Общем собрании акционеров, могут заполнить в установленном порядке бюллетени и направить их по почте по следующему адресу: 655603, Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Транспортная, 13, а/я 5.

Принявшими участие во внеочередном Общем собрании акционеров будут считаться акционеры, бюллетени которых получены до даты окончания приема бюллетеней, то есть до 15.00 26 октября 2016 года.

Бюллетень должен быть подписан в строке «Подпись акционера или его представителя». Неподписанный бюллетень считается недействительным.

С информацией (материалами), которые подлежат предоставлению лицам, имеющим право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров АО «ОВЭ», при подготовке к проведению внеочередного Общего собрания акционеров АО «ОВЭ», вы можете ознакомиться с 5 октября 2016 года (в течение 20 дней до даты

проведения Общего собрания акционеров) по адресу: Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Транспортная, 13, кабинет ведущего юрисконсульта АО «ОВЭ» с 13.00 до 16.00, кроме выходных и праздничных дней.

Информация (материалы) будет доступна лицам, имеющим право на участие в Общем собрании акционеров.

Акционеры, проголосовавшие «ПРОТИВ» или не принявшие участие в голосовании, по вопросам повестки дня внеочередного Общего собрания акционеров «Утверждения Устава Общества в новой редакции» и «Об одобрении крупной сделки» вправе требовать выкупа Обществом всех или части принадлежащих им акций по цене 12 074,0 (Двенадцать тысяч семьдесят четыре) рубля 00 копеек за 1 (одну) именную обыкновенную акцию Общества.

Письменное требование акционера о выкупе принадлежащих ему акций с указанием места жительства (места нахождения) акционера и количества акций, выкупа которых он требует, направляется по адресу: 655603, Республика Хакасия, г. Саяногорск, ул. Транспортная, д. 13, а/я 5, АО «ОВЭ». Подпись акционера - физического лица, равно как и его представителя, на требовании акционера о выкупе принадлежащих ему акций должна быть удостоверена нотариально или держателем реестра акционеров общества.

Соответствующее требование должно быть предъявлено Обществу (должно поступить в Общество) не позднее 45 дней с даты принятия внеочередным общим собранием акционеров решения по указанному вопросу повестки дня.

**Совет директоров АО «ОВЭ»**

### Вниманию строителей

## В Градостроительном кодексе изменения

**Скорректированы требования к выполнению работ по договорам подряда на выполнение инженерных изысканий и подготовку проектной документации, строительного подряда.**

Государственным и муниципальным предприятиям и учреждениям, а также юрлицам с долей участия государства (муниципалитета) более 50% не требуется быть членами саморегулируемой организации (СРО) при выполнении таких работ для органов власти и организаций госсектора.

Также без членства в СРО можно выполнять работы по договорам строительного подряда, заключенным с застройщиком, техническим заказчиком, лицом, ответственным за эксплуатацию здания, сооружения, региональным оператором, если размер обязательств по каждому из таких договоров не превышает 3 млн рублей.

Не надо вступать в СРО физлицам, занимающимся строительством (капремонтом) индивидуального жилого дома, а также лицам, строящим гаражи, вспомогательные сооружения, киоски и т. п. Изменены условия и порядок приобретения статуса СРО. Скорректированы правила формирования компенсационного фонда возмещения вреда. Дополнительно предусматривается формирование в ряде случаев компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств. Регламентированы правила размещения средств указанных фондов в банках.

Установлены новые требования к разработке СРО стандартов и внутренних документов. Вводятся требования к специалистам по организации инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования и строительства. Предусмотрено введение национальных реестров таких специалистов.

Усовершенствованы порядок приема в члены СРО и правила осуществления СРО контроля за деятельностью своих членов. Вводится административная ответственность за нарушение СРО порядка предоставления документов и сведений для ведения госреестра СРО, а также за нарушение законодательства о хранении документов. Кроме того, в перечень особо опасных и технически сложных объектов включены подвесные канатные дороги.

Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2017 года.

**Татьяна ЗЫРЯНОВА,**  
помощник министра строительства  
и жилищно-коммунального хозяйства  
Республики Хакасия

101 предупреждает

С 12 сентября в Хакасии введен особый противопожарный режим, ограничивающий доступ населения в леса. А также категорически запрещается разводить костры и устраивать палы травы.

Государственные лесные инспекторы совместно с органами внутренних дел организуют контрольные посты и патрулирование. Нарушителям особого противопожарного режима грозит штраф (до 5 тысяч рублей для граждан, до 40 тысяч рублей - для должностных лиц, до 500 тысяч - для юридических лиц).

ФГКУ «3 отряд ФПС по Республике Хакасия»

## Ревность - сестра глупости

Банальная ревность привела жителя посёлка Майна на скамью подсудимых.

По данным следствия, 29-летний мужчина решил весело провести время вместе со своими друзьями и сожительницей. Чрезмерная доза спиртного свалила его в кровать. Проснувшись вечером, он не нашел своей «половинки» и пошел ее искать.

Придя в дом, находящийся на улице Репина, он увидел свою сожитель-



ницу во время с 42-летним знакомым. Между соперниками возникла ссора. Гость зашел в дом, взял нож,

и, вернувшись во время, нанес потерпевшему не менее 24 ударов в область грудной клетки и шеи. Затем, взяв сожительницу за руку, ушел с ней домой, по дороге выбросив нож.

Смерть потерпевшего наступила на месте происшествия в результате множественных проникающих колото-резаных ранений с повреждением легких, сердца, осложнившихся обильной кровопотерей.

Обвиняемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Сказано!

Прокурорская проверка

## Наказан за вредную экологию

В Саяногорске юридическое лицо оштрафовали на 280 тысяч за загрязнение окружающей среды.

Как выяснилось в ходе прокурорской проверки, общество осуществляет деятельность по обращению с отходами. В нарушение федерального законодательства обществом необоснованно произведено увеличение размера платы за жилищно-коммунальные услуги.

Кроме этого, обществом не проводится мониторинг состояния и загрязнения окружающей среды на территориях объектов размещения отходов; отсутствуют паспорта на отходы I-IV класса опасности; не обеспечено проведение инвентаризации выбросов вредных загрязняющих веществ в атмосферу. Разрешение на выброс вредных загрязняющих веществ в атмосферный воздух у предприятия тоже отсутствует. И это далеко не весь перечень нарушений.

На основании постановлений прокурора города предприниматель привлечен к административной ответственности за несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой или иным опасными веществами к штрафу в размере 100 тысяч рублей и за нарушение правил охраны атмосферного воздуха - к штрафу в размере 180 тысяч рублей.

Также прокурором города в адрес директора предприятия внесено представление, по результатам рассмотрения которого обществом приняты меры к устранению выявленных нарушений.

**Анна БУРОВА,**  
помощник прокурора

Важно

## «Сложные» семьи - на контроле

В целях предупреждения и пресечения тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых на бытовой почве, сотрудники полиции провели оперативно-профилактическое мероприятие «Быт».

В нем приняли участие сотрудники подразделений участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних. Особое внимание полицейские уделили горожанам, которые состоят на профилактических учетах и допу-

скают правонарушения в семейно-бытовых отношениях.

За время проведения мероприятия было проверено более ста подучетных лиц, из них 14 родителей, которые не выполняют своих обязанностей по воспитанию детей.

Выявлено 11 фактов употребления наркотических средств - все граждане привлечены к ответственности, 14 саяногорцев поставлены на учет за правонарушения, допускаемые в семейно-бытовых отношениях.

Ну и ну!

## Хмель шумит - ум молчит

Жительница поселка Черёмушки применила насилие в отношении представителя власти, за что предстанет перед судом.

В середине августа она пришла в опорный пункт полиции с жалобой на свою мать. По ее словам, бабушка хочет забрать к себе двух несовершеннолетних внуков по причине пьянства родительницы.

Выяснилось, что ранее горе-мама неоднократно привлекалась к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей. Инспектор ПДН обнаружила, что заявительница находится в состоянии алкогольного опьянения, и сделала ей замечание. Также она разъяснила женщине, что на нее будет составлен протокол о привлечении к административной ответственности, что очень не понравилось последней. Посчитав замечание оскорбительным, 43-летняя гражданка пришла в ярость и набросилась с кулаками на инспектора по делам несовершеннолетних.

Судебно-медицинская экспертиза определит степень вреда здоровью, нанесенного инспектору.

В отношении драчуньи возбуждено уголовное дело.

Доказано

## Погоня за наживой до добра не доведёт

За одну неделю у предпринимателя дважды изъяли алкогольную продукцию.

Участковые уполномоченные полиции в ходе проведения рейдовых мероприятий по фактам незаконной торговли алкогольной продукцией установили, что предприниматель, зная о том, что не имеет права торговать алкоголем в нестандартной торговой точке, все-таки нарушил законодательство. Владелец магазина «Миф», расположенного в десятом микрорайоне, был привлечен к административной ответственности, алкогольная продукция изъята в объеме более 30 литров.

В отношении недобросовестного предпринимателя направлено представление в администрацию города. За прошед-

шую неделю это уже второе зафиксированное нарушение предпринимателя, в начале недели сотрудники полиции уже вынесли в его адрес постановление о нарушении законодательства и направили в администрацию города. Решается вопрос о привлечении предпринимателя к административной ответственности.

Нарушение правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции влечет наложение административного штрафа на должностных лиц от 5000 до 10 000 рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц - от 50 000 до 100 000 рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.

Светлана СОЛОМЕИНА, специалист по связям со СМИ

Напоминаем

## Беду предотвратят фликеры

До 30 сентября включительно в городе проводится акция «Неделя безопасности», в ходе которой личный состав ОГИБДД будет нести рейды вблизи образовательных учреждений.

Особое внимание будет уделено правилам перевозки несовершеннолетних в легковых автомобилях, проверке предоставления преимущества в движении пешеходам, а также соблюдению правил перехода проезжей части пешеходами. Проверят и соблюдение правил организованной перевозки групп детей автобусами.

Сотрудники Госавтоинспекции напоминают, что более 90% наездов на пешеходов с тяжелыми последствиями совершается в темное время суток. Предотвратить беду помогут свето-



возвращающие элементы. Важно помнить, что с 1 июля 2015 года в темное время суток и в условиях недостаточной видимости вне населенных пунктов использование световозвращающих элементов обязательно.

Эх, дороги...

## Вылетел за ограждение

В субботу на 30-м километре автодороги «Саяногорск - Майнская ГЭС - Черёмушки» произошло смертельное дорожно-транспортное происшествие.

Около 7 часов утра 44-летний мужчина, который ехал на автомобиле ВАЗ-21070 из Саяногорска в сторону Саяно-Шушенской ГЭС, таранил дорожный знак. Машина, перелетев отбойник, ударила о перила моста и перевернулась на бок с оторванной крышей.

В результате ДТП водитель от полученных травм скончался на месте происшествия.

ОГИБДД по городу Саяногорску

Мошенничество

## Суд вынес приговор

Саяногорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении 31-летнего мужчины, который в течение двух лет оказывал жителям города услуги по производству строительных работ, однако, получая денежные средства для приобретения строительных материалов и аванса за выполнение работ, денежными средствами распоряжался по собственному усмотрению.

В результате преступных действий мошенника шести потерпевшим был причинен материальный ущерб на общую сумму 233 700 рублей.

В судебном заседании мужчина вину в инкриминируемых ему преступлениях признал полностью, однако мер к полному возмещению причиненного потерпевшим имущественного ущерба и морального вреда не предпринял.

Саяногорский городской суд признал мужчину виновным в совершении преступлений и назначил наказание в виде двух лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Приговор суда в законную силу не вступил.

**Ирина ЧАРКОВА,**  
помощник прокурора города

## Поздравляем

**Дорогие ветераны, рабочие и инженерно-технические работники Строительного управления здания Саяно-Шушенской ГЭС!**

Управление совета ветеранов СШ ГЭК ордена Ленина Управления строительства «Красноярскгэсстрой» сердечно поздравляет вас с замечательной датой в истории нашего многотысячного коллектива - 40-летием создания специализированного подразделения, где каждый из вас вложил в порученное дело столько энергии, что её хватило не только для досрочного ввода в эксплуатацию 18 декабря 1978 года первого гидроагрегата Саяно-Шушенской ГЭС, но и в этот же день начать отсыпку перемычек котлована основных сооружений Майнской ГЭС. Вы соорудили контррегулирующую спутницу СШ ГЭС под корчагинским знаменем, с космическим ускорением и дружбой с летчиком-космонавтом СССР, дважды Героем Советского Союза Валентином Лебедевым, под руководством талантливого инженера, ветерана Великой Отечественной войны, лауреата Государственной премии РСФСР Георгия Григорьевича Пупкова, крепкой дружиной бригадира Героя Социалистического Труда Валерия Позняка, лауреата Государственной премии СССР Константина Смирнова, лауреата премии Ленинского комсомола Сергея Коленкова, Анатолия Юрчука, Дмитрия Сергеева, Владимира Зайцева, энергичных итээрзовцев Александра Баженова, Валентина Суханова, Сергея Сазонова, Владимира Черепенникова, Сергея Буркова, Александра Цыбина, Петра Рушовца и других. Вы все оставили яркий след на берегах Енисея, в Черёмушках, городе Саяногорске. Крепкого вам здоровья, тёплых воспоминаний и ветеранской дружбы.

**Н.К. Харламова,**  
председатель ООВС СШ ГЭК Красноярскгэсстрой

**Актив совета ветеранов общественной организации ветеранов строительства Саяно-Шушенского гидроэнергокомплекса ордена Ленина Управления строительства «Красноярскгэсстрой» поздравляет с Днем рождения Надежду Кузьминичну Харламову!**

*Пусть в счастье распахнутся двери,  
И все, что будет, прожито не зря.  
Ты знай: в тебя мы очень верим  
И очень любим все тебя!*

**Актив совета пенсионеров и ветеранов микрорайонов города сердечно поздравляет с Днем рождения председателя общественной организа-**

**ции ветеранов строительства Саяно-Шушенского гидроэнергокомплекса ордена Ленина Управления строительства «Красноярскгэсстрой» Надежду Кузьминичну Харламову!**

*Пусть минуты все будут счастливыми,  
Нежных слов и улыбок полны,  
Жизнь эмоции дарит красивые,  
И пленил аромат новизны!  
Комплиментов, цветов, восхищения,  
Исполнения мечты, новых встреч,  
В каждом дне находить вдохновение  
И тепло в своём сердце беречь!*

**Управление Пенсионного фонда в городе Саяногорске поздравляет всех пенсионеров с Днем пожилого человека!**

*Ваш бесценный опыт, ваши знания  
Вы готовы нам передавать.  
Разрешите выразить признания,  
Долгих лет, здоровья пожелать!  
Ваши годы - это ведь богатство!  
Столько есть у вас что рассказать!  
Мы готовы вами восхищаться!  
С вас пример во всём готовы брать!*

**Коллектив Управления ПФР**

**Ветеранам здравоохранения!**

**Дорогие друзья, коллеги, ветераны труда!**

Разрешите во Всемирный день пожилого человека пожелать вам крепкого здоровья, мира и благополучия в ваших семьях. Пусть исполнятся все ваши самые заветные желания.

Сегодня до преклонного возраста доживают довольно много людей благодаря физическим нагрузкам, которые вошли в повседневную жизнь каждого, кто хочет сохранить работоспособность, здоровье, полноценную и радостную жизнь.

От движения зависит нормальная работа сердца, сосудов, пищеварительного тракта, органов дыхания, каждой системы, каждой клеточки тела.

Физические нагрузки нужны всем: больным - чтобы как можно быстрее вернуть здоровье, здоровым - чтобы укрепить нервы, сердце, сосуды, легкие, мышцы.

Пожилые люди нашего коллектива, и те, кто уже находится на заслуженном отдыхе, и те, кто еще продолжает трудиться - все великие труженики, все заняты активным физическим трудом, и поэтому все выглядят сегодня молодо. Все вы много лет отдали медицине, беззаветному служению людям.

За высокий профессионализм вы снискали любовь и уважение пациентов, именно эти качества - залог успешного будущего российского здравоохранения.

В нашей жизни самая большая ценность - это люди. Общество должно научиться возвышать людей той профессии, которой мы обязаны своим здоровьем,

самым важным благом из всех благ.

Хочется верить, что в стране произойдут положительные перемены в реальном секторе экономики, и мы с вами сможем ощутить улучшение жизненного уровня всех медицинских работников и людей пожилого возраста.

В этот Всемирный день пожилого человека всем огромная благодарность за ваш самоотверженный труд. От всей души желаем вам здоровья, благополучия, успехов, исполнения надежд и желаний. Пусть этот праздник станет для вас источником хорошего настроения и оптимизма. Пусть в доме каждого из вас царят мир, уют, достаток и спокойствие.

**Администрация Саяногорской городской поликлиники рп. Черёмушки**

**Союз пенсионеров сердечно поздравляет саяногорцев с Днем пожилого человека!**

Что может быть важнее людей, которые знают так много об этой жизни, обладают мудростью, опытом, добротой. Дорогие главные люди Земли, с праздником! Будьте всегда одарены заботой, уважением, пониманием не только близких, но и окружающих людей. Пусть в душе живёт гармония, а в сердце потоп соловьи; пусть возраст будет поводом для любимых дел, отдыха и наслаждения жизнью; пусть родные любят и почитают. Здоровья вам!

**Л.В. Хомутова, председатель**

**Совет ветеранов Саяно-Шушенской ГЭС поздравляет с юбилеем Любовь Васильевну Васильеву, Софию Степановну Козлову, Виктора Дмитриевича Куликова, Юрия Андреевича Косицина, Милу Сергеевну Ежелая.**

*Здоровья, радости, взаимопонимания,  
Любви, гармонии мы пожелать хотим.  
Чтоб исполнялись сокровенные желания,  
И были рядом те, кто дорог и любим!*

**В.П. Дороговцев, зам. председателя**

**Клуб пенсионеров «Мудрость» поздравляет с юбилеем Анатолия Алексеевича Волкова!**

*Живи себе и всем на радость,  
Не считая свои года.*

*Счастливым, бодрым и здоровым  
Желаем быть мы вам всегда!*

**А.В. Стёпина, руководитель**

**Поздравляем с Днём учителя Татьяну Алексеевну Панову!**

*Спасибо от учеников  
За доброту и за терпенье,  
За вашу мудрость и любовь,  
Большой талант и вдохновенье!*

**Семья Смирновых**

## Благодарим

Администрация муниципального образования город Саяногорск благодарит за помощь в организации и проведении традиционного городского спортивного праздника для пожилых людей «Круг здоровья» спонсоров: ООО «Саянмолоко» в лице генерального директора Валерия Анатольевича Левицкого, ООО «Хлебушко» в лице директора Романа Владимировича Федосова, индивидуального предпринимателя Ивана Ивановича Миндибекова (фирма «Минтавр»); индивидуального предпринимателя Павла Алексеевича Пожидаева, индивидуального предпринимателя Наталью Петровну Беличенко, индивидуального предпринимателя Анатолия Станиславовича Лебедева.

\*\*\*

Благодарим индивидуального предпринимателя Сергея Александровича Медведева и водителя автобуса Владимира Михайловича Усманова за бесперебойное обеспечение автобусом рейса «Саяногорск - Майна - Огурнев лог» и вежливое обслуживание пассажиров.

**С уважением, дачники общества «Зелёный шум» и «Огурнев лог».**

\*\*\*

Выражаем искренние слова благодарности за помощь в организации и проведении похорон нашего любимого отца, деда Васюнина Ивана Ивановича членам клуба «Мудрость», «Непоседы», «Вдохновение», «Мария» (М.П. Головина), Саяногорской детской музыкальной школе (директор Т.А. Золотухина), лично Л.С. Кухаревой, Л.С. Стриго, А.В. Стёпиной, Н.А. Айкиной, М.И. Кошкиной, В.Н. Масловой, В.Г. Васильцовой, С.В. Егорову.

Спасибо вам за участие и поддержку в трудную минуту.

**Дочь, внук**

## Объявления

### АВТОМОБИЛИ

**ПРОДАМ**

**ВАЗ**, 1979 г.в., ХТС. Т. 8-950-965-7889

**ВАЗ-21093**, 1998 г.в., ХТС, недорого. Т. 8-962-844-0347

**ВАЗ-2112**, 2005 г.в. Т. 8-983-509-9646

**ВАЗ-2121** «Нива», 1992 г.в., пробег 70 тыс. км. Т. 8-983-194-3536

**лодку** «Прогресс-2», ОТС, недорого. Т. 8-913-545-5187

**Тойоту Филдер**, 2010 г.в., ХТС, цвет белый. Т. 8-913-058-6749

**Шевроле Ниву**, 2013 г.в., ОТС, пробег 3000 - 480 т.р. Т. 2-19-46

### ЗАПЧАСТИ

**ПРОДАМ**

**диски** литые на «Ниссан Х-Трейл», R16, 5 дыр; оборудование газовое на авто - 50л, двигатель контрактный 3RZ-F на «Прадо». Т. 8-902-022-7262

**редуктор** заднего моста (0,1-0,7) б/у, новую пару к редуктору 38x9, новую цепь 98 звеньев, дешево. Т. 8-913-050-6255

### КВАРТИРЫ

**ПРОДАМ**

**2-комн.:** 4-25, 4 эт., срочно, торг - 1 млн 100 т.р. Т. 8-913-446-1062

**1,5-комн.:** 1-2 - 1000 т.р. Т. 8-923-597-9833

**1,5-комн.** в Майне или поменяю на 1-комн. + доплата в Майне, собств. Т. 8-913-446-6046

**1,5-комнатную** без балкона. Т. 8-952-748-2618

**1-комн.:** 10-34/2 - 1100 т.р. Т. 8-913-053-0680

**1-комн.:** 5-72 - 800 т.р. Т. 8-983-193-5054

**1-комн.** в 10 м-не, 41 кв. м, 2 эт., балкон, собств. - 1250 т.р. Т. 8-983-165-1297, 8-913-176-1788

**1-комн.** в 5 м-не, 1 этаж. Т. 8-983-374-1630

**1-комн.** в Абакане, п. Молодежный, 31,5 кв. м, недорого. Т. 8-961-741-3504, 8-913-442-7841

**1-комн.** в Усть-Абакане, 37 кв. м, с балконом, или поменяю на Саяногорск. Т. 8-961-738-5255

**1-комн.** в Черемушках, 5 эт., б/б - 550 т.р. Т. 8-983-193-5054

**1-комн.** в Черемушках, ГЭС, б/б - 450 т.р. Т. 8-983-197-8657

**2-комн.:** средний этаж. Т. 8-983-197-8657

**2-комн.:** 10-2 «В» - 1550 т.р. Т. 8-913-194-6770

**2-комн.:** 10-32, 1 эт. - 1600 т.р. Т. 8-983-378-0303

**2-комн.:** 7-33, 1 эт., б/б, отл. сост. - 1230 т.р. Т. 8-913-054-4887

**2-комн.:** ГЭС, Заводской м-он, 2 эт., б/б - 950 т.р. Т. 8-983-273-6816

**2-комн.** в 4 м-не, 2 эт., 53,6 кв. м, с телефоном - 1 млн 200 т.р. Т. 6-42-29, 8-961-595-0521

**2-комн.** в 4 м-не, 4 эт., собств. Т. 8-913-444-1493, 8-923-020-9731

**2-комн.** в Заводском м-не, сред. эт. - 1250 т.р. Т. 8-913-054-4887

**2-комн.** во 2 м-не, 3 эт. Т. 4-22-84, 8-903-077-3049

**3-комн.:** 10-18 - 1800 т.р. Т. 8-913-054-4887

**3-комн.:** 4-26 - 1700 т.р. Т. 8-913-053-0680

**3-комн.:** 61,2 кв. м, центр, или поменяю на 2-комн. + доплата. Т. 6-45-93

**3-комн.:** ГЭС, 2 эт. Т. 8-913-447-1457, 2-04-15

**3-комн.:** ГЭС, без балкона, или поменяю на г. Абакан. Т. 8-923-212-7549

**3-комн.** в 7 м-не; дачу в Майне, домик 52 кв. м; гараж в р-не КСРЗ, 24 кв. м, 3 уровня. Т. 8-923-584-3926, 8-952-748-8234, 8-983-376-5703

**3-комн.** в Заводском м-не: 1 эт., б/б, частично сделан ремонт - 1350 т.р. Т. 8-983-193-5054

**3-комн.** в Красноярске: новый дом,

частично мебелированная, евро-ремонт, район БСМП (краевая больница). Т. 8-908-211-2090

**3-комн.** в Черемушках, 1 эт. Т. 8-923-591-6719, 8-983-261-4887

**3-комн.** в Черемушках. Т. 8-983-261-4887, 3-13-78

**4-комн.:** 9-47 - 1650 т.р. Т. 8-983-378-0303

**5-комн.:** 4-41, отл. сост., перепланировка в 3-комн., эксклюзивный проект - 3000 т.р. Т. 8-913-194-6770

**5-комн.** в центре, 2 эт., собств. Т. 8-913-546-7643

### НЕДВИЖИМОСТЬ

**ПРОДАМ**

**гараж**, недорого. Т. 8-999-490-1595

**гараж** 24 кв. м, дачу; дом 2-этажный, 52 кв. м. Т. 8-923-584-3926, 8-983-376-5703, 8-952-748-8234

**гараж:** 37 кв. м, 3 уровня, ворота высокие. Т. 6-35-77, 8-913-050-4166

**гараж** в р-не маг. «Сибирь». Т. 8-961-094-1416

**гараж** в р-не Саянмрамора, за газовой заправкой, погреб - 58 т.р. Т. 8-913-053-1547

**гараж** в р-не Саянстроя, 24 кв. м, смотровая яма, погреб, собств. Т. 8-923-015-2416

**гараж** в Черемушках (за мостом), недорого. Т. 8-983-261-7764

**гараж** в Черемушках, 3х6, «Сосновый бор». Т. 8-913-057-7743

**гараж** в Южном, собств. Т. 8-908-327-6259

**гаражи** в р-не «мотани» 12х6, 9х9, 7х7; в р-не маг. «Сибирь». Т. 8-962-800-8181

**дачу:** 8 сот., хороший сад, недостроенный дом, недорого. Т. 8-913-543-5855

**дачу:** об-во «Березовая роща +». Т. 8-983-261-4887, 3-13-78

**дачу:** об-во «Строитель», ост. «Арык», оформленная, дом, баня. Т. 8-962-800-8181

**дачу** «Пасечный ключ» - 137 т.р. Т. 2-69-34, 8-950-305-7093

**дачу** в Большом Караке. Т. 6-87-35, 8-983-273-5911

**Саяногорское общество инвалидов возьмет в дар или купит контейнеры для горячих пищевых продуктов объемом 3-6 литров.**  
**Т. 6-43-20, 8-913-052-3039**

**КУПЛЮ**  
**холодильники**, стиральные машины, ванны, батареи, электродвигатели в неисправном состоянии, металл.  
**Т. 8-983-153-4980**  
*(На правах рекламы)*

**НОВОСИБИРСКИЙ МЕДЦЕНТР  
"ИНСАЙТ"**

ИНСАЙТ ЛЕЧЕНИЕ

- АЛКОГОЛИЗМА
- ТАБАКОКУРЕНИЯ
- ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА

в Саяногорске  
**23 ОКТЯБРЯ**

ЗВОНИТЕ И ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ: т. 7-67-01 insaite.info  
0 противопоказаниях проконсультируетесь со специалистами 8-913-050-2838, до 23 часов

**Куплю любой автомобиль.  
Можно битый, проблемный, без документов.  
Расчет сразу. Т. 8-923-583-2699**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ  
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ  
ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**

Кадастровым инженером Юдиной Татьяной Георгиевной, РХ, г. Саяногорск, Заводской м-он, 58, ООО «Земля», тел.: 2-30-84, квалификационный аттестат № 19-11-34 в отношении земельного участка с кадастровым номером 19:03:030203:2692, расположенного по адресу: РХ, г. Саяногорск, район Цембанки, ряд 10, гараж 9, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Недбайлова Любовь Анатольевна, проживающая по адресу: РХ, Бейский район, д. Новониколаевка, ул. Молодежная, 9-1. Телефон: 8-961-093-7063.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: РХ, г. Саяногорск, Заводской м-он, 58, ООО «Земля», 31 октября 2016 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РХ, г. Саяногорск, Заводской м-он, 58, ООО «Земля».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 29 сентября 2016 г. по 31 октября 2016 г. по адресу: РХ, г. Саяногорск, Заводской м-он, 58, ООО «Земля».

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: РХ, г. Саяногорск, район Цембанки, ряд 10, гараж 10, с кадастровым номером 19:03:030203:108.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

дачу на Ай-Дае, об-во «Ветеран», останова близко. Т. 2-89-70, 8-913-545-0684  
дом: с. Бея, благоустроенный, баня, гараж, все хоз. постройки или поменяю на квартиру в Саяногорске. Т. 8-923-585-1288  
дом в Геологов или поменяю. Т. 8-983-256-9136  
дом в Калах: 8 соток, рядом с остановкой «Школа», за оградом речка. Дом 112 кв. м, часть без отделки, баня, гараж, теплый курятник - 1500 т.р. Т. 8-923-212-8851  
дом в Краснодарском крае, станция Привольная: 60 кв. м, земля 14 сот. или обменяю. Т. 8-918-095-3113  
дом в Майне, 107 кв. м, 14 сот., баня, скважина, хоз. постройки, документы готовы. Т. 8-923-212-3688  
дом в Майне: 80 кв. м, брус, баня, 12 сот. - 1700 т.р. Т. 8-909-527-0406  
дом в Новомихайловке, 70 кв. м. Участок 50 соток. Есть все необходимые постройки для ведения хозяйства. Т. 8-923-395-0311, 8-923-273-6254  
дом в Очухрах: 45 кв. м, печное, колодец - 650 т.р. Т. 8-923-594-0244  
дом в п. Геологов: благ., 9 сот., баня - 1850 т.р. Т. 8-983-193-5054  
дом в Сабинке за мат. капитал. Т. 8-909-524-2175  
дом в Сабинке или поменяю на квартиру. Т. 8-913-543-8231  
домик в Новоенисейке, ул. Лебедева, 20 сот., домик, баня - под маткапитал. Т. 8-925-594-0244  
дом кирпичный: 81 кв. м, 10 сот. Земли. Т. 8-983-371-9141  
дом кирпичный в п. Геологов: 81 кв. м, 10 сот. земли. Т. 8-983-371-9141  
здание в Саяногорске 800 кв. м или сдам в аренду недорого, возможно частями. Т. 8-902-010-0099  
землю под гараж 25 кв. м (за женщицей). Т. 8-902-996-4790  
мастерскую: 8 кв. м, ост. «Больница». Т. 8-962-800-8181  
усадьба: 1-я очередь Ай-Дая, времянка, гараж, вода, свет. Т. 8-983-262-1293

участок земельный в Новоенисейке, ул. Степная, 37 сот. - 200 т.р. Т. 8-950-405-6715

**МЕНЯЮ**  
3-комн. в центре, у/п., дачу, гараж

**Купим металлолом:  
холодильники,  
стиральные машины,  
бамперы, ванны, любой  
железный утиль. Приедем  
к вам. Т. 8-961-899-0197**

**Вяжу носки, варежки,  
тапочки из пряжи  
заказчика. Недорого.  
Т. 8-983-190-2432  
(На правах рекламы)**

**Продам  
кресло санитарное  
новое (с удешевлением).  
Т. 8-913-441-9179**

ного содержания - в частный сектор. Т. 8-908-012-1616  
котенка симпатичного, 1,5 мес. Т. 8-962-800-9954  
котика черного, пушистого; кошечку 3-цветную, полупушистую, 1 мес. Т. 8-923-212-0993  
котиков, 3-5 мес., к лотку приучены. Т. 8-913-050-9406  
котят - рыжий и 3-цветные в добрые руки. Т. 8-983-191-6031  
котят от кошки-мышеловки в частный сектор. Т. 8-913-259-5610  
котят очаровательных (мальчики), к лотку приучены, едят все. Т. 7-88-48, 8-913-543-2674  
кошечек очаровательных 1,5 мес., к лотку приучены. Т. 8-913-055-5903  
щенков от сторожевой собаки. Т. 8-913-546-6368

**ОДЕЖДА**

**ПРОДАМ**  
пуховик женский новый (капюшон меховой), р. 46-48 - 1000 р., плащ мужск., р. 52 - 1500 р. Т. 6-40-78  
шубу серую каракулевою, р. 50-52, недорого, плащ под кожу шоколадного цвета, р. 48-50. Т. 8-983-256-9136

**ПРОЧЕЕ**

**ПРОДАМ**  
банки стеклянные. Т. 8-983-196-4109  
банки стеклянные разного объема, костыли. Т. 2-75-32  
батут и велосипед детский. Т. 8-913-055-8167  
баян б/у - 1000 р. Т. 4-20-15  
безрукавку мужск., р. 56-60; цветы комнатные. Т. 8-913-190-6767  
бойлер 80 л., палас 2,5 x 5 м, полка под компьютер. Т. 8-950-427-8143  
велосипед детский и батут. Т. 8-913-055-8167  
видеокамеру «Panasonic» с кассетами, видеомагнитофон «Hitachi M225E», видеомагнитофон «LG Super Multi» все по 1 т.р. Т. 8-983-587-6752  
вязальная ручная машинка в упаковке, новая. Т. 8-906-191-3158  
гарнитур кухонный, машинку стиральную «Малютка», матрац ортопедический новый с компрессором - 3000 р. Т. 8-923-213-6985  
горку для зала, диван в детскую, диван угловой, 4 стула, телевизор «Фунай» (2 шт.), шкаф кухонный. Т. 2-94-67, 8-913-446-3694  
диван + 2 кресла; стульчик обеденный, детский; коляску детскую. Т. 2-17-21, 8-913-054-8835  
коляску инвалидную и санитарный стул, новые. Т. 8-983-279-5333  
комод, супер-парту для школьника (с 1 по 11 класс), телефон стационарный, спорткомплекс детский; журналы («Техника молодежи», «Наука и жизнь», «Юный художник», «Анекдоты со всего мира»), перья плакатные, раковину керамическую, фотоаппарат «Смена-8М» с двумя объективами, литературу детскую (советские издания, дешево), футляр под баню, палатку детскую, цена договорная. Т. 8-913-444-9919  
комплект мягкой мебели (2 шт.), кровать 2-ярусную, диван, электроннагреватель воды на 50 л. Т. 4-12-99  
кровать 2-ярусную «клик-кляк». Т. 8-923-590-7468  
люстру 5-рожковую (Россия). Т. 8-913-546-4904  
машинку швейную, ножную; тумбу (форма камина); кровать

**СИБИРСКИЙ КОРПОРАТИВНЫЙ  
ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР**  
Частное учреждение дополнительного профессионального образования

**Мы обучаем по направлениям:**

- Охрана труда - 1800 руб.
- Обучение безопасным методам и приемам работ на высоте - 3000 руб.
- Переподготовка специалистов по охране труда (272 ч.) - 12 300 руб.
- Пожарно-технический минимум - 1200 руб.
- Предаттестационная подготовка электротехнического персонала на группу доступа по электробезопасности - 3000 руб.
- Предаттестационная подготовка теплоэнергетического персонала - 3000 руб.
- Предаттестационная подготовка по промышленной безопасности - 3000 руб.

Тел.: (39042) 7-01-00, +7-952-749-0057  
655602, РХ, г. Саяногорск, ул. Транспортная, 1 (здание СаЭС)  
E-MAIL: abakan@sibkeu.ru www.sibkeu.ru

**ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ТОРГОВ**

Департамент архитектуры, градостроительства и недвижимости г. Саяногорска сообщает, что аукцион назначенный на 20.09.2016 г., на право заключения договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Республика Хакасия, город Саяногорск, п. Южный Ай-Дай, ул. Нагорная - профилакторий «Металлург» (район автодороги) признан несостоявшимся, на основании п. 13 п. 14 ст. 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, договор аренды заключен с единственным участником аукциона - индивидуальным предпринимателем Воробьевым Евгением Николаевичем.

**В.В. ЧЕКАНОВ,**  
руководитель ДАГН г. Саяногорска

\*\*\*

Департамент архитектуры, градостроительства и недвижимости г. Саяногорска информирует о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду, на основании пп. 19 п. 2 ст. 29.6 Земельного кодекса РФ: - площадью 181 кв.м., с местоположением: Республика Хакасия, город Саяногорск, участок, прилегающий с севера к ул. Северная, 39 для огородничества.

По вопросам обращаться в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: г. Саяногорск, Заводской микрорайон, дом 58, отдел градостроительства, кабинет №1, приемные дни: вторник с 10.00 до 17.00, среда с 10.00 до 17.00.

**Скорбим**

Выражаем искреннее соболезнование Вагиной Елене Николаевне в связи с безвременным уходом из жизни её мужа Вагина Александра Николаевича.

Разделяем ваше горе, скорбим вместе с вами.  
**Коллектив редакции «СВ»**

Выражаем глубокое соболезнование Зинченко Ирине Григорьевне в связи с безвременным уходом из жизни единственного сына Александра.

Горе ваше безмерно, искренне скорбим вместе с вами.  
**Коллектив редакции «СВ»**

«Нуга Бест»; кресло-качалку; канистры полиэтилен. 20 и 40 л. Т. 8-913-444-7058  
машинку швейную, ХТС; буржуйку чугунную. Т. 8-950-965-7889  
молоко козье - вкусное, сладкое. Т. 8-961-093-4493  
палас 3x2. Т. 8-913-444-7058  
плиты заборные 6x1,2; кирпич, б/у. Т. 8-913-549-3865  
стол обеденный раздвижной + 4 стула. Т. 2-24-58, 8-950-971-3868  
стол письменный для школьника (небольшой); дверь входную, железную. Т. 8-960-777-0614  
стол раздвижной, двери межкомнатные (ДВП). Т. 8-913-444-7058  
стул санитарный, костыли, трость. Т. 2-75-85, 8-906-192-6051  
трубы, уголок металлические б/у; телегу железную; стиральную машину; гармошку б/у; рамы со стеклами; дверь. Т. 8-983-256-9136  
уголок школьный, детский (чердак), недорого. Т. 8-923-591-0727  
фотоаппарат «Polaroid». Т. 8-913-442-6413  
цветы офисные (диффенбахия и монстера), алоэ 5 лет, детские вещи на девочку 5 лет, столовый сервиз. Т. 2-59-21, 8-913-548-2850  
шкаф книжный, шкаф 3-створчатый с антресолями б/у, ковер 2x3 на дачу, кровать железную с деревянными спинками на дачу. Т. 8-983-371-9141  
шкаф кухонный новый, дорожки тканые. Т. 4-27-36  
электроплиту «Томь» б/у, ХТС - 2000 р. Т. 2-09-80  
**КУПЛЮ  
картофель.** Т. 4-27-36

микроволновую печь б/у, ХТС. Т. 8-960-777-0614  
монеты, значки, марки, купюры, этикетки, СССР и РФ 1921 - 2016 года. Реально. Быстро. Дорого. От вас: опись монет по годам выпуска, конверт с о/а. Писать: 426050, Ижевск, а/я 5347, Валерий Александрович.  
скорлупу яичную. Т. 8-950-304-0334

**РАБОТА**

Требуется парикмахер-универсал. Т. 8-913-444-0374  
Требуется продавец на продукты. Т. 8-983-260-9281, 2-43-41  
Требуется сиделка. Т. 8-913-546-1910  
Требуется сиделка для пожилого человека. Т. 8-913-542-7349, Валентина

**РАЗНОЕ**

Приглашаем всех желающих принять участие в Кубке г.Саяногорска по лазертагу (лазерному пейнтболу). Соревнования пройдут в пейнтбольном клубе «Арена». 2 октября, начало в 10.00.

\*\*\*  
Хакасский центр «Айланьс» приглашает желающих на бесплатные курсы по изучению хакасского языка. Звоните по тел.: 8-913-050-0106, 6-21-50.

## Погода

Прогноз погоды предоставлен "Foreca Ltd"

Четверг 29 сентября	Пятница 30 сентября	Суббота 1 октября	Воскресенье 2 октября	Понедельник 3 октября	Вторник 4 октября	Среда 5 октября
+3...+13 Переменная облачность Ночь: +5...+8	-3...+8 Облачно, без осадков Ночь: 0...+6	-1...+3 Пасмурно, сильный дождь Ночь: 0...+2	-2...+5 Пасмурно, небольшой дождь Ночь: -2...+3	-3...+5 Переменная облачность, снег с дождем Ночь: 0...+3	-3...+6 Переменная облачность Ночь: -2...+3	-3...+6 Переменная облачность Ночь: -1...+3

## ГОРОСКОП С 3 по 9 октября

**Овны** Вы почувствуете прилив работоспособности. Рискнув взять на себя большой объем работы, вы действительно можете добиться расположения начальства или улучшить финансовое положение.

**Тельцы** Ваше внимание будет сосредоточено на теме романтических отношений. Сейчас хорошее время, чтобы найти любовь. Встретив того, кто может стать вашей второй половинкой, вы можете столкнуться с препятствиями.

**Близнецы** Неделя будет насыщенной. В первую очередь, это касается общения. Вас ждут как душевные встречи со старыми друзьями, так и новые знакомства. Одно из них может стать выгодным в деловом отношении.

**Раки** Подходящее время для того, чтобы обрести новые связи делового и личного характера. Ещё в это время рекомендуется чаще бывать в компаниях или загородных поездках.

**Львы** Эта неделя поставит перед вами непростые задачи, но в то же время наделит вас активностью. Переломный момент возможен в личных отношениях. Звезды советуют вам не рубить сплеча и не делать поспешных выводов.

**Девы** На этой неделе вам просто необходим отдых. Постарайтесь сменить обстановку, например, выбраться на природу. Несколько близким сейчас необходима ваша помощь - не отказывайте им.

**Весы** Неделя подарит заряд оптимизма. Обязательно поделитесь хорошим настроением с семьей, сейчас кому-то из близких нужна ваша поддержка. Удача ждет вас в финансовых делах.

**Скорпионы** На этой неделе необходимо как следует отдохнуть и набраться сил. В профессиональной сфере стоит отложить некоторые дела на потом. Кому-то из близких будет нужна ваша помощь.

**Стрельцы** Неподходящее время для изменений, связанных с работой. Внедрение новых методов может принести только расходы и проблемы. Сейчас лучше заниматься привычными делами в привычном окружении.

**Козероги** Эту неделю постарайтесь провести спокойно. Самыми благоприятными для тихого отдыха будут первые дни недели. В делах не бойтесь просить совета и помощи у самых близких.

**Водолеи** Неделя наделит вас просто фантастическим уровнем активности. Впрочем, количество дел, как в работе, так и в семейной жизни, сейчас так велико, что надо постараться, чтобы со всем справиться.

**Рыбы** Неделя будет для вас активной. Чтобы поднять себе настроение, вам нужно побольше бывать на публике, не сторониться массовых мероприятий. А вот со спортом и физической работой стоит быть осторожнее.

## ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

2 октября в ДК Визит, г.Саяногорск  
3 октября в ДК Энергетик, п.Черемушки с 10 до 18 ч.

15 ЛЕТ НА РЫНКЕ ЧЕСТНЫЕ ЦЕНЫ ЛЬГОТНЫЙ КРЕДИТ

ШУБЫ, ДУБЛЕНКИ, ПАЛЬТО, КУРТКИ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

### ШУБА БЕЗ ДЕНЕГ!

ЛЕГКИЙ СПОСОБ ПОКУПАТЬ! КРЕДИТ БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА И БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ!

Первый взнос по кредиту и переплата за счёт ИП Смолюк В.И.  
ИП Смолюк В.И. ИНН 434000178810, ОГРН 304430719800015  
Товар сертифицирован. Реклама. Кредит предоставляет: ООО Русфинанс банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 13.02.2013 г. Предложение действует с 1.08.2016 по 1.11.2016 г.

МЕХОВОЙ САЛОН *Метелица*

### Что? Где? Когда?

#### 30 СЕНТЯБРЯ

Литературная гостиная «Пласт народной истории» (кинообсуждение по роману Н.Г. Доможакова «В далеком аале»). Библиотека для семьи. Начало в 10.00. Т. 3-13-33.

Эко-квест «На виду России всей гордый батюшка Енисей». Библиотека для семьи. Начало в 13.00. Т. 3-13-33.

Интерактивная выставка «Русские имена на карте мира». Детская библиотека. Начало в 13.00. Т. 2-82-67.

Концерт, посвященный Всемирному дню музыки, для учащихся СОШ № 5. Саяногорская детская музыкальная школа. Начало в 16.05. Т. 6-47-01.

#### 1 и 2 ОКТЯБРЯ

Мастер-класс для детей по изготовлению подарков и сувениров «Мастерская добрых дел». Саяногорский краеведческий музей. Начало в 10.30. Т. 6-44-33.

#### 1 ОКТЯБРЯ

Городской праздник «Хакасская осень», посвященный Дням тюркской письменности и культуры. Амыльская набережная города Саяногорска. Начало в 12.00. Т. 6-44-33.

Радиооткрытка «День мудрого человека». Площадь сектора клубной деятельности Майна. Начало в 14.00. Т. 4-25-98.

Вечер отдыха «Парад творчества». Библиотека «Майнская». Начало в 14.00. Т. 4-13-54.

#### Ответы на сканворд

Ч	Э	У	М		Ч	Н	У	Д	Л
Н	Э	У		У	Д	О	Л		
О	К	У	М		У	К	Э	Р	
В	О	Ж	Э		Н	Э	Л	У	
	Р	У	Д	О	Р	Л	И	Э	
Д	И	М	Е		В	О			
Л	И		Э	У	К	У	Н		
У	К	П	У	У	Д	Э			
Л	И	Д		Х	О	Д	О	Л	
И	И	У	Х	Э	М	Д			
У	П	И	Н	Э	Н	Л	У		
Ж	Н	У							
Н	И	Э	О	У	Э				
У	О	И	Л	У					
Х		Л		О					

В этом сканворде в качестве определения используются три варианта ответа, один из которых является правильным.

	Аль Вид Юла	Успех Устой Устой	Буй Лис Поп	Лавка Рибас Ханжа
	Луис Лунь Мусс			Дети Сейм Сени
	Умбон Умора Утеха	Мех Чек Чех	Каре Март Нары	Банк Цена Цинк
Дацан Проза Садко	Зрелище Тренога Ученица			
Горох Покос Холод	Кета Меха Сеча			Иэюм Ильм Ишим
		Рань Ринг Руно		Гаур Гофр Кадр
Замах Наказ Нахал	Коллега Колорит Коммуна	Пышка Хатка Чайка		
		Звонарь Иноходь Тоннель	Идея Шлем Эдем	Бункер Ирокез Пионер
Билборд Билетер Симбиоз	Ипр Лаг Миф	Бекон Бубен Резон	Змий Клир Эмир	
				Дата Жаба Хала
				Вонь Выль Юань
Плац Плац Плен			Едок Ежов Улов	
Рапа Река Чека			Лыко Мако Матч	
Грань Песнь Эмаль	Гора Корд Шора			Бей Бен Ген
				Мазь Мать Царь